

शहर >> अपडेट

राज्यपाल से शिकायत



रांची: आजसू छात्र संघ ने रांची विधि के कुलपति की शिकायत राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से की है। रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला के नेतृत्व में सूचना भवन में आवेदन दिया गया। शिकायत में कहा गया है कि पिछले एक साल पहले रांची विश्वविद्यालय की परीक्षा विभाग को निजी कंपनी एनसीसीएफ को दे दिया गया। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति द्वारा कहा गया कि इस एजेंसी के आने के बाद परीक्षा विभाग में किसी भी तरह की कोई भी गड़बड़ी नहीं होगी। सभी चीजों में पारदर्शिता होगी, लेकिन जब से इस एजेंसी ने काम संभाला है तब से रांची विश्वविद्यालय के परीक्षा विभाग की स्थिति और भी खराब हो गई है।

असफल

सुदेश महतो ने हर मोर्चे पर महागठबंधन की सरकार को बताया फेल कहा हेमंत सरकार के 04 वर्ष, विश्वासघात का निष्कर्ष और 2024 विदाई का वर्ष

राष्ट्रीय खबर

रांची: हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली सरकार के चार साल पूरा होने पर रांची के मोरहाबादी मैदान में जहां बड़ा सरकारी आयोजन हो रहा है। वहीं आजसू पार्टी के मुखिया और सरकार के पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश महतो ने वर्तमान सरकार को हर मोर्चे पर फेल करार देते हुए 2024 को हेमंत सोरेन की विदाई का वर्ष बताया है।

आजसू पार्टी के केंद्रीय कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन के दौरान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के 2019 में जनता से किये वादे को याद दिलाया। इसके साथ ही सरकार के 04 साल बाद उन वादों की हकीकत का वीडियो क्लिपिंग दिखाया गया। इसके माध्यम से बताया गया कि शिक्षा, रोजगार, स्वास्थ्य, ओबीसी आरक्षण, 1932 खतियाना आधारित स्थानीय नीति सहित उन सभी वादों को पूरा करने में सरकार विफल रही है, जिसका वादा कर वह सत्ता में



आये थे। इसलिए आजसू पार्टी ने इस सरकार को लेकर स्लोगन दिया है 'रविश्वासघात का निष्कर्ष, 2024 होगा विदाई का वर्ष'। सुदेश महतो ने कहा कि जब सरकार को पॉलिसी बनाना था तो उन्होंने उसे नहीं बनाया। उसूल की जगह वसूली पर उतर गई। सरकारी पदों को उगाही का साधन बना दिया गया। सरकारी पदों को रपे फॉर पोस्टर में तब्दील कर कमाई का जरिया बना दिया गया।

सुदेश महतो ने कहा कि ईमानदार सरकार भी आई तो उसे इस सरकार द्वारा बेपटरी की गई व्यवस्था को दोबारा ट्रेक पर लाने में 10 साल का समय लगेगा। इसके अलावा सुदेश महतो ने कहा कि प्रगति में हम पिछड़े हैं, प्रदेशमें वैकल्पिक रोजगार के अवसर नदारद हैं। सरकार दिल्ली, मुंबई की यात्रा करती रही लेकिन एक नई चिमनी तक नहीं लगी। आजसू प्रमुख सुदेश महतो ने कहा कि सरकार के चार साल में

अपनी उपलब्धि वाले विज्ञापन में साहकिल विवरण के दावे को भी दिखा रही है। लेकिन यह योजना अर्जुन मुंडा के मुख्यमंत्री रहते शुरू हुई थी, जिसपर आज ये सरकार अपनी पीठ थपथपा रही है। खबर यह है कि यह अर्जुन मुंडा सरकार के समय की योजना इस सरकार में तीन वर्ष तक उठे बस्ते में रहा और स्कूली बच्चों को साईकिल नहीं मिली। इसी तरह अनुआ आवास योजना के नाम पर सरकार धोखा दे रही है, जनता

नए साल में मांग पूरा होने की उम्मीद

विधायक सुदीप्य कुमार सोनू के आश्वासन पर पारा शिक्षकों का आंदोलन स्थगित

राष्ट्रीय खबर

रांची: एक तरफ जहां राज्य सरकार के 4 साल पूरे होने के उपलक्ष्य में रांची में भव्य समारोह का आयोजन किया गया, वहीं दूसरी ओर कार्यक्रम स्थल से महज कुछ दूरी पर राजभवन के सामने राज्य सरकार के खिलाफ पारा शिक्षक विरोध-प्रदर्शन करते दिखे। राज्यभर के पारा शिक्षक गुरुवार रातभर राजभवन के समक्ष टंड में धरना देते नजर आए। इसके बाद शुक्रवार की सुबह प्रशासन को चकमा देकर कार्यक्रम स्थल तक पहुंचने की कोशिश कर रहे थे, लेकिन रास्ते में ही प्रशासन ने आंदोलनरत पारा शिक्षकों को रोक दिया। इसके बाद आंदोलनरत पारा शिक्षकों ने सड़क पर बैठकर



धरना-प्रदर्शन शुरू कर दिया। पारा शिक्षकों के विरोध-प्रदर्शन को देखते हुए मौके पर विधायक सुदीप्य कुमार सोनू पहुंचे। उन्होंने आंदोलनरत पारा शिक्षकों को मांगें पूरी कराने का आश्वासन दिया। इसके बाद आंदोलनरत पारा शिक्षक सड़क से उठकर पुनः राजभवन के समक्ष अपनी मांगों को लेकर एकजुट हो गए। उधर,

आश्वासन देते हुए कहा कि 10 जनवरी 2024 तक पारा शिक्षकों के वेतनमान की मांग को पूरा कर दिया जाएगा। जेएमएम विधायक सुदीप्य कुमार सोनू के समझाने के बाद पारा शिक्षकों ने अपना विरोध-प्रदर्शन वापस लिया। इस संबंध में पारा शिक्षक समन्वय समिति के राज्य कमिटी सदस्य संजय कुमार दुबे ने बताया कि सरकार के चार साल पूरे होने के उपलक्ष्य में हो रहे राज्यस्तरीय कार्यक्रम में उन्हें उम्मीद थी कि उनकी समस्याओं का समाधान होगा, लेकिन उन्हें जब जानकारी मिली कि पारा शिक्षकों की समस्या पर कोई विचार नहीं हो रहा है तो उन्होंने कार्यक्रम स्थल का घेराव करने की कोशिश की।

दलित, आदिवासी, मूलवासी एवं अल्पसंख्यक समाज के विश्वास पर खरा नहीं उतर सकी हेमंत सरकार: विजय शंकर नायक

राष्ट्रीय खबर

रांची: संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव-सह-झारखंड, छत्तीसगढ़ प्रभारी विजय शंकर नायक ने हेमंत सोरेन सरकार के 4 वर्ष के कार्यकाल पूरा होने पर कहा कि इस सरकार में दलित, महिला, अल्पसंख्यक एवं मूलवासी समाज के जो सपने थे उनको पूरा नहीं किया जा सका। श्री नायक ने आज कहा कि राज्य में कोई निगमों का गठन नहीं हो सका। मुख्य रूप से इन चार वर्षों में अनुसूचित जाति आयोग का गठन नहीं किया गया। अनुसूचित जाति समाज के कैबिनेट में मंत्री नहीं बनाया गया। महिला आयोग का गठन नहीं करना महिलाओं को न्याय से वंचित करने के समान है। उसी तरह सूचना अधिकार कानून से

डरी सरकार चार वर्ष तक सूचना आयोग को मृतप्राय बनाए रखी जिससे कि सरकार की कमियों का सूचना अधिकार कानून से उजागर नहीं किया जा सके। लोकयुक्त, मानवाधिकार आयोग को डेड बना कर छोड़ दिया गया। श्री नायक ने कहा कि सरकार घोषणा वीरों की तरह काम करती रही और सिर्फ विज्ञापनों में खर्च करते रही मगर जनता को लाभ दिलाने में असफल रही राज्य में 80% महिलाओं में कुपोषण की समस्या है। कम वजन के बच्चों की संख्या बढ़ती गई, पलायन का दर भी बढ़ा, 93% आदिवासी समाज के लोग पलायन होने को मजबूर रहे। सरकार पलायन को रोकने में विफल रही। यह सरकार चिट् पिट्ट पांडे की सरकार रही।

माजपा प्रदेश अध्यक्ष के आरोप पत्र का जवाब

झामुमो-कांग्रेस ने बताया झूठ का पुलिंदा

रांची: राज्य में हेमंत सोरेन के नेतृत्व में चल रही महागठबंधन की सरकार के चार साल पूरा होने पर भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार को फाइल, फोल्डर और बांस की सरकार करार देते हुए कहा कि इस सरकार में उगमंडल मालामाल हैं और झारखंड बदहाल है। बाबूलाल मरांडी के आरोप पत्र पर प्रतिक्रिया देते हुए झामुमो-कांग्रेस ने कहा कि बाबूलाल मरांडी पर राज्य की जनता विश्वास नहीं करती है। बाबूलाल मरांडी के आरोपों पर पलटवार करते हुए कांग्रेस के प्रदेश

महासचिव और मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने कहा कि अगर भाजपा के आरोप पत्र की पत्रिका को मुख्य पृष्ठ पर अडाणी की तस्वीर, बूजभूषण शरण सिंह, प्रताप सिन्हा की तस्वीर लगा होता तो जनता समझती कि कैसे केंद्र की सरकार ने जनता के साथ धोखा किया है। कांग्रेस नेता ने कहा कि राज्य की जनता ने बहुत सोच समझ कर राज्य की जनता ने 2019 में भाजपा की विदाई की है और अब 2029 तक भाजपा की वापसी इस राज्य में नहीं होने वाली है। झारखंड मुक्ति मोर्चा ने हेमंत सोरेन सरकार के चार साल पूरा होने पर प्रदेश भाजपा द्वारा लगाए गए आरोप पर प्रतिक्रिया दी है।

राहुल गांधी की भारत न्याय यात्रा पर सियासी बयानबाजी झारखंड कांग्रेस को उम्मीद तो भाजपा की नजर में प्रभावहीन रहेगी न्याय यात्रा

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष और सांसद राहुल गांधी फिर एक बार यात्रा शुरू करने वाले हैं। भारत जोड़ो यात्रा के बाद अब 14 जनवरी 2024 से राहुल गांधी मणिपुर से मुंबई तक की न्याय यात्रा करेंगे। इस बार राहुल गांधी की यात्रा जिन राज्यों से होकर गुजरेगी उसमें झारखंड भी शामिल है। लिहाजा झारखंड की राजनीति में अभी से ही राहुल गांधी की प्रस्तावित भारत न्याय यात्रा को लेकर राजनीतिक बयानबाजी का दौर शुरू हो गया है। भारतीय जनता पार्टी जहां राज्य और देश की राजनीति के लिए राहुल गांधी की भारत न्याय यात्रा के प्रभावहीन होने की अभी से भविष्यवाणी करने लगी है। वहीं कांग्रेस को उम्मीद है कि उनके



नेता की इस यात्रा, झारखंड कांग्रेस में नया जोश भरने का काम करेगा और उसका निश्चित रूप से चुनावी लाभ भी मिलेगा। राहुल गांधी की 14 जनवरी 2024 से 20 मार्च 2024 तक होने वाली भारत न्याय यात्रा को लेकर झारखंड भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि इस यात्रा का कोई असर राज्य या देश की राजनीति पर नहीं पड़ेगा। राहुल गांधी ने भारत जोड़ो यात्रा

भी की थी लेकिन विधानसभा चुनाव के नतीजों ने साफ कर दिया कि देश की जनता सिर्फ नरेंद्र मोदी पर भरोसा करती है। राजस्थान, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की करारी हार हुई है और यह सिलसिला आगे भी जारी रहेगा, राहुल गांधी चाहे कितनी भी यात्रा कर लें। भाजपा द्वारा राहुल गांधी की प्रस्तावित भारत न्याय यात्रा को प्रभावहीन रहने की संभावना को

झारखंड कांग्रेस ने दरकिनार कर दिया है। प्रदेश प्रवक्ता और वरिष्ठ कांग्रेस नेता जगदीश प्रसाद साहू ने कहा कि राहुल गांधी की पूरब से पश्चिम तक की लंबी न्याय यात्रा की घोषणा से ही देश और राज्य की जनता उत्साहित है। राहुल गांधी उनके लिए यात्रा करने जा रहे हैं। सचिव नरेंद्र मोदी की सरकार में न्याय नहीं मिला है। बेरोजगार युवा, आबरू बचाने के लिए संघर्ष करती महिला रेसलर, मणिपुर की जनजातीय महिला अभी को न्याय दिलाने के लिए ही राहुल गांधी ने फिर एक बार भारत न्याय यात्रा के माध्यम से जनता के बीच जाने का कार्यक्रम बनाया है और इसका फायदा भी 2024 में कांग्रेस और सहयोगी दलों को मिलना तय है।

थोड़ी खुशी, थोड़ा गम, कुछ ऐसा गुजरा झारखंड कांग्रेस के लिए साल 2023

राष्ट्रीय खबर

रांची: साल 2023 की विदाई और साल 2024 के आगमन की घड़ी आने वाली है। ऐसे में हर किसी की तरह राजनीतिक दलों के नेता भी यह हिसाब लगाने में जुटे हैं कि मौजूदा साल उनके लिए कैसा रहा और उन्हें 2024 से क्या उम्मीदें हैं। राज्य की सत्ता में दूसरी सबसे बड़ी पार्टी कांग्रेस भी इसके आकलन में जुटी है। प्रदेश कांग्रेस के लिए साल 2023 की बात करें तो यह साल पार्टी के लिए मिला-जुला रहा।



और आरोप-प्रत्यारोप के लिए भी याद रखा जाएगा। कांग्रेस को प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर के खिलाफ मोर्चा खोलने वाले प्रदेश महासचिव आलोक दुबे, राजेश गुप्ता, सचिव साधु शरण यादव और लाल किशोर नाथ शाहदेव को छह साल के लिए निर्लंबित करने की कार्रवाई करनी पड़ी। वर्ष

2023 झारखंड कांग्रेस के लिए इस मायने में संतोषजनक रहा कि कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर के नेतृत्व में राज्य में साल भर का संगठन सशक्तिकरण कार्यक्रम चलाया गया।

जब राज्य में राजनीतिक मामलों की समिति और अनुशासन समिति का गठन किया गया, तो कई विभागों के पार्टी पदाधिकारियों के रिक्त पद भरे गए। वहीं, अनुसूचित जाति, जनजाति, पिछड़ा वर्ग और अल्पसंख्यक वर्ग के नेताओं में नेतृत्व विकास के लिए एनडीएम कार्यक्रम को एक मिशन के रूप में चलाया गया। इस साल उन कांग्रेस नेताओं की वापसी के लिए 'आब अब लौट

चले' कार्यक्रम चलाया गया, जिन्होंने किसी कारण से पार्टी छोड़ दी थी, जबकि 'हाथ से हाथ जोड़ो' कार्यक्रम भी चलाया गया। पूर्व शिक्षा मंत्री गीताश्री उरॉव और हजारीबाग के कद्दावर नेता मुन्ना सिंह की पार्टी में घर वापसी हुई। साल 2023 कांग्रेस के लिए इस मायने में भी यादगार रहा क्योंकि इस साल महागठबंधन सरकार में हिंदू धार्मिक न्याय बोर्ड, झारखंड राज्य आवास बोर्ड, झारखंड राज्य गौ सेवा आयोग, कृषि विपणन बोर्ड, झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग, युवा आयोग में पार्टी पदाधिकारियों को महत्वपूर्ण पद मिले। 15 सूत्री और 20 सूत्री में पार्टी नेताओं को पर्याप्त प्रतिनिधित्व भी मिला। सत्ता में आने के बावजूद कांग्रेस पार्टी

महंगाई, बेरोजगारी और अडानी मुद्दे पर काफी मुखर रही। महंगाई के मुद्दे पर एसबीआई, एलआईसी दफ्तर और राजभवन पर प्रदर्शन कर जनता की आवाज बुलंद की। जनता की समस्याओं के समाधान के लिए पार्टी कार्यालय में प्रत्येक सोमवार को जनसुनवाई कार्यक्रम शुरू किया गया। 2023 खत्म होने से ठीक पहले प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडे को भी बदल दिया गया। गुलाम अहमद मीर को राज्य का नया कांग्रेस प्रभारी बनाया गया है। साल 2024 झारखंड कांग्रेस के लिए बेहद अहम है। इस साल लोकसभा चुनाव में बेहतर प्रदर्शन के साथ-साथ पार्टी पर विधानसभा चुनाव 2024 में अपना प्रदर्शन बेहतर करने और महागठबंधन को फिर से सत्ता में लाने का दबाव है।

पेज एक का शेष

मोदी के स्वागत के लिये

व सुल्तानपुर के ब्रजेश पांडेय जहां अवधी लोकनृत्य से मन मोह लेंगे, वहीं गोरखपुर की सुगम सिंह शेखावत वनटांगिया नृत्य से परिचित कराएंगी। गोरखपुर के ही बृज बिहारी दुबे, विंध्याचल आजाद, अयोध्या के मुकेश कुमार फरुवाही और झांसी के जेके शर्मा अपनी टीम के साथ राई लोकनृत्य की अनुभूति प्रस्तुति देंगे। उत्तर प्रदेश के विभिन्न लोकप्रिय लोकनृत्यों के साथ ही अयोध्यावासी अन्य राज्यों की सांस्कृतिक प्रस्तुतियों का भी दीदार करेंगे। यहां फलवल (हरियाणा) के रामवीर व फरीदाबाद के पालीनाथ बीन नृत्य की प्रस्तुति देंगे। राजस्थान के अक्रम की प्रस्तुति के जरिए बहुरूपिया विधा से लोग अवगत होंगे। राजस्थान की ही ममता चकरी नृत्य पर प्रस्तुति देंगी। मध्य प्रदेश के मनीष यादव बरेदी, मायाराम धुवे गुडुमबाजा व सागर के सुधीर तिवारी लोकनृत्य के जरिए बधाई देंगे।

इस बीच नेपाल से राम लला के लिए कई तोहफे आ रहे हैं। 3 क्विंटल चावल छत्तीसगढ़ से आ रहा है। पटना महावीर ट्रस्ट की ओर से भेजा गया स्वर्ण धनुष। राम मंदिर में अब सिर्फ आखिरी वक्त की तैयारी है। हर घर को एक जैसे रंगों से सजाया जाता है। प्रत्येक लाइटस्टैंड को फूलों की माला से सजाया गया है। पुरी अयोध्या में अब सिर्फ रामायण की चर्चा है। पौराणिक कथाओं के अनुसार राम लला का मतुलालोय छत्तीसगढ़ के चंदूरी में है। और सीता का जन्म नेपाल के जनकपुर में हुआ था। सूत्रों के मुताबिक, अयोध्या में राम-लला की प्राण-प्रतिष्ठा के मौके पर इन दोनों जगहों से खूब तोहफे आ रहे हैं। उदाहरण के तौर पर करीब तीन क्विंटल चावल छत्तीसगढ़ से आ रहा है। जनकपुर से बहुत सारे फल, कपड़े आ रहे हैं। नेपाल से विभिन्न प्रकार के आभूषण, ब्यंजन और मिठाइयां भी आती हैं। मंदिर के लिए उत्तर प्रदेश से 2 हजार 100 किलो अद्यधतु आई। वडोदरा से 108 फीट लंबी धूप, पटना के महावीर ट्रस्ट से 5 लाख रुपये का सोने का धनुष भेजा गया है। अयोध्या रेलवे स्टेशन, एयरपोर्ट के अलावा हनुमानगढ़ी भी इस समय काफी व्यस्त है।

सैम पित्रोदा ने मशीनों में

आधार पर राष्ट्र का निर्माण करना चाहते हैं। इलेक्ट्रॉनिक वॉटिंग मशीनों (ईवीएम) पर चिंता व्यक्त करते हुए, श्री पित्रोदा ने सुप्रीम कोर्ट के पूर्व न्यायाधीश मदन बी लोकुर की अध्यक्षता वाले एनजीओ द सिटिजनस कमीशन ऑन इलेक्शन की एक रिपोर्ट का हवाला दिया और कहा कि रिपोर्ट की मुख्य सिफारिशें संशोधित करने की थीं। वीवीपीएट प्रणाली का वर्तमान डिजाइन इसे वास्तव में मतदाता-सत्यापित बनाता है।

श्री पित्रोदा ने कहा, मैंने चुनाव आयोग के जवाब का इंतजार किया लेकिन जब ऐसा नहीं हुआ तो मैंने बोलने का फैसला किया। इसका इस तथ्य से कोई लेना-देना नहीं है कि पांच राज्यों में चुनाव खत्म हो चुके हैं और 2024 का चुनाव आ रहा है।

उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि इस रिपोर्ट के आधार पर विश्वास की कमी है। और, चुनाव आयोग को विश्वास के पुनर्निर्माण के लिए जवाब देना चाहिए। भाजपा के इस दावे के बारे में पूछे जाने पर कि वह आम चुनाव में 400 से अधिक सीटें जीतेगी, उन्होंने कहा, अगर उन्हें लगता है कि वे ऐसा कर सकते हैं तो उन्हें और ताकत मिलेगी। यह देश को तय करना है। ईवीएम को पहले ठीक करने की जरूरत है अगर ईवीएम ठीक नहीं हुई तो 400 सच हो सकते हैं। अगर ईवीएम ठीक हो गई तो 400 सच नहीं हो सकते।

अयोध्या हवाई अड्डा महर्षि

अधिक की लागत से विकसित की जा रही ग्रीनफील्ड टाउनशिप की आधारशिला भी रखेंगे। पीएम मोदी दो नई अमृत भारत ट्रेनों और छह नई वंदे भारत ट्रेनों को भी हरी झंडी दिखाएंगे। महर्षि वाल्मिकी को महाकाव्य रामायण लिखने का श्रेय दिया जाता है। दूसरी तरफ वहां पर एडीए द्वारा टेंट सिटी के लिए डिजाइन किए गए लकजरी और अर्ध-लकजरी सुइट्स प्रदान करते हैं, जो भक्तों को प्रकृति की शांति के बीच पौराणिक और साथ ही आधुनिक अयोध्या के सामंजस्यपूर्ण मिश्रण में डूबने का अवसर प्रदान करते हैं। हजारों श्रद्धालुओं के ठहरने के लिए माझा गुलार घाट पर 20 एकड़ जमीन पर टेंट सिटी बसाई जा रही है। दूसरा ब्रह्मकुंड के पास 35 टेंट के साथ लगाया जा रहा है। साथ ही राम कथा पार्क में 30 टेंटों वाली टेंट सिटी बसाई जा रही है। इसके अलावा, तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट द्वारा बाग बिजेंसी में 25 एकड़ का टेंट सिटी स्थापित किया जा रहा है, जिसमें हजारों लोगों के लिए आवास उपलब्ध कराया जाएगा। इनके अलावा, भक्तों की सुविधा के लिए कारसेवकपुरम और श्री मणिगार दास छावनी में टेंट सिटी भी स्थापित की जा रही है। हेरिटेज कोर्टेज स्टैंड का अहसास करने वाले इन टेंट सिटी में श्रद्धालुओं को देश के तमाम स्वदों का स्वाद चखने को मिलेगा, लेकिन सबसे खास होगा अवधी और बनारसी स्वाद। एडीए ने निजी भागीदारी से ब्रह्मकुंड और राम कथा पार्क में टेंट सिटी विकसित की है।

खरबों गंधों को पहचानती है

है कि स्तनधारी नाक में प्रत्येक संवेदी कोशिका, या न्यूरॉन कैसे अनुष्ण हो जाता है एक विशिष्ट गंध रसायन का पता लगाए। उदाहरण के लिए, हमारी नाक में संवेदी न्यूरॉन होते हैं जो वेनिला में मुख्य गंधक एथिल वैनिलिन और नींबू के विशिष्ट गंधक लिमोनेन के लिए रिसेप्टर्स वाली अन्य कोशिकाओं का पता लगाने के लिए रिसेप्टर्स को विशिष्ट रूप से ट्रिगर करते हैं। रॉय और डायना वेगेलोस प्रोफेसर और बायोकेमिस्ट्री और आणविक बायोफिजिक्स के अध्यक्ष और न्यूरोसाइंस के प्रोफेसर हर्बर्ट और फ्लोरेंस इरविंग, पीप्लोचडी स्ट्रावरोस लोम्वर्डस ने कहा, नाक में संवेदी कोशिकाएं अपने रिसेप्टर विकल्प कैसे बनाती हैं, यह घ्राण के बारे में सबसे जटिल रहस्यों में से एक है। इस जीनोम-नियंत्रित कहानी में बड़े अंतराल बने हुए हैं, लेकिन शोधकर्ता रूपरेखा बताते हैं अधिक परिभाषित होता जा रहा है। इसकी शुरूआत घ्राण कोशिकाओं के परिपक्व होने से होती है, जो शुरू में उन जीनोमिक केंद्रों पर कई रिसेप्टर जीन को व्यक्त करती हैं, जहां ग्रीक द्वीप समूह सहित जीन-विनियमन करने वाले अणु और कॉम्प्लेक्स एकरित होते हैं। फिर आरएनए प्रतिस्पर्धी घ्राण-रिसेप्टर जीन को एक में समेट देता है। प्रत्येक कोशिका में एक विशेष केंद्र जहां आणविक तारे सबसे अधिक मात्रा में आरएनए का उत्पादन करने के लिए संरचित होते हैं, प्रतियोगिता जीता है। इसका परिणाम नाक के बराबर परिपक्व घ्राण न्यूरॉन से, जिनमें से प्रत्येक की सतह पर केवल एक गंध रिसेप्टर होता है।

सेना ने किसी विरोधी ठिकाने

कि यह तस्वीर 2018 की है और संभवतः इसे एक सामाजिक कार्यक्रम में कैचर किया गया था। आईडीएफ के प्रवक्ता डेनियल हगारी ने वेनेटन्यूज को बताया, मैं मोहम्मद डेफ के बारे में प्रकाशन को संशोधित नहीं करूंगा। हमें उसका पता लगाने और उसे जल्द से जल्द खत्म करने की जरूरत है। यह एक ऐसा कार्य है जिसे पूरा किया जाना चाहिए। ऐसा माना जाता है कि 2006 में इजरायली हमले के बाद से डेफ को व्हीलचेयर तक ही सीमित कर दिया गया है, जिसके दौरान उन्होंने एक आंख और एक हाथ भी खो दिया था। हमारा की सैन्य शाखा, इज्जतीन अल-कसम रिग्रेड के शीप कमांडर के रूप में, 58 वर्षीय डेफ, 7 अक्टूबर के ब्रूर हमलों की योजना बनाने में शामिल थे, जिसने इजराइल-हमास युद्ध शुरू किया था। एक मास्टर बम निर्माता, डेफ ने हमारा की सैन्य क्षमताओं के विकास करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, जिसमें भूमिगत सुरंग प्रणाली को डिजाइन करने में मदद करना शामिल है, जो तटीय क्षेत्र के नीचे मीलौ तक फैली हुई है। जिसे इजरायल अब मिटाने की कोशिश कर रहे हैं। डेफ लंबे समय तक इजरायलियों से बचता रहा, यहां तक कि कई हत्या के प्रयासों से भी बच गया। दिसंबर के मध्य में, इजराइल ने गुआज़ पर पत्रक जारी की हमास के शीप नेतृत्व को पकड़ने के लिए सजावा देने वाले को 1 मिलियन डॉलर के नकद पुरस्कार की पेशकश की।

शहर >> अपडेट

सांसद-विधायक ने कई योजनाओं का किया शिलान्यास

रांची: गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो ने कसमार प्रखंड की चार पंचायतों में 7 करोड़ रुपये की चार योजनाओं का शिलान्यास किया। इसमें सोनपुरा में 96 लाख की लागत से बननेवाले पंचायत भवन, कसमार प्रखंड मुख्यालय में साढ़े पांच करोड़ की लागत से बननेवाले आवास, उत्कृष्ट उच्च विद्यालय टांगटोना में 18 लाख की लागत से चहारदीवारी व शौचालय निर्माण और खुदीबेड़ा में 55 लाख की लागत से बननेवाले स्वास्थ्य उपकेंद्र का शिलान्यास शामिल है। सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी ने कहा कि पूरे गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र में विकास कार्य तेजी से चल रहा है।

मौसम

सुबह कोहरा और बाद में आसमान साफ रहेगा

बारिश के साथ होगा नए साल का आगाज

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में एक बार फिर मौसम का मिजाज बदलने वाला है। मौसम विभाग के अनुसार झारखंड में इस बार नए साल की शुरूआत बारिश के साथ हो सकती है। राज्य के कई हिस्सों में घुप खिली होने के कारण ठंड से थोड़ी राहत मिली है। सुबह कोहरा और बाद में आसमान साफ रहेगा। हालांकि पूरे दिसंबर ठंड का उतना असर देखने को नहीं मिला है। लेकिन झारखंड के कई हिस्सों में जनवरी के पहले सप्ताह में बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार झारखंड के कई हिस्सों में 29 दिसंबर से 1 जनवरी तक बादल छाए रहने की संभावना है। वहीं दो और तीन जनवरी को कई हिस्सों में बारिश के पूर्वानुमान है। गुरुवार को रांची



का न्यूनतम तापमान 12 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं अधिकतम तापमान 25.4 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया है। जानकारी के अनुसार झारखंड में गुरुवार को सबसे कम तापमान गुमला का 8.1 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं चतरा का न्यूनतम तापमान 9.1, गढ़वा का न्यूनतम तापमान

9.4, लोहरदगा का न्यूनतम तापमान 9.6, लातेहार का न्यूनतम तापमान 9.7, खूंटी का न्यूनतम तापमान 10.4, डालटनगंज का न्यूनतम तापमान का 10.8, धनबाद का न्यूनतम तापमान 10.9, रामगढ़ का न्यूनतम तापमान 11.4, हजारीबाग का न्यूनतम तापमान 11.6, रांची का न्यूनतम तापमान 12, बोकारो का न्यूनतम तापमान 12.1 गिरिडीह का न्यूनतम तापमान 13.1, पश्चिमी सिंहभूम का न्यूनतम तापमान 12.2, 13.1, देवघर का न्यूनतम तापमान 13.3, साहेबगंज का न्यूनतम तापमान 13.2 चाईबासा का न्यूनतम तापमान 14, पाकुड़ का न्यूनतम तापमान 14.5 और जमशेदपुर का न्यूनतम तापमान 14.6 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया।

न्यूज फटाफट

2023 ओबीसी समुदाय के लिए निराशाजनक रहा : मोवा

रांची: सरकार के 4 वर्ष पूरे होने पर राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने कहा कि बीता वर्ष 2023 ओबीसी समुदाय के लिए निराशाजनक रहा। सरकार से उम्मीद थी इस वर्ष ओबीसी का हक अधिकार प्राप्त होगा लेकिन उम्मीदें अधूरी ही रह गयी। उपरोक्त बातें राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने प्रेस वार्ता में कही। उन्होंने कहा कि सरकार ओबीसी समुदाय के प्रति इतना उदासीन है कि अभी तक राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष एवं सदस्यों की नियुक्ति तक नहीं की है। फिर भी राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा आशा करता है कि आगामी वर्ष 2024 में सरकार, जातीय सर्वेक्षण, ओबीसी का आरक्षण बढ़ाने एवं दिपल टेस्ट की करवाई करने का काम करेगी। रोस्टर में हेर-फेर कर आरक्षी नियुक्ति में ओबीसी का आरक्षण डेढ़ दर्जन जिले में शून्य कर दिया गया है। वहीं जूनियर जज की नियुक्ति में भी उम्र सीमा सामान्य श्रेणी के बराबर कर दी गई है। कई जिलों में ओबीसी का आरक्षण शून्य तक कर दिया गया है सुधार करेगी। राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा उम्मीद करती है कि इन तमाम विदुओं पर विचार करेगी और इसमें सुधार करेगी तथा राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग की अनुशंसा अनुरूप ओबीसी को 50% का आरक्षण सुनिश्चित करेगी। मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश गुप्ता कांग्रेस के झारखंड प्रदेश कांग्रेस प्रभारी, प्रदेश अध्यक्ष, और मंत्रियों से मांग करता है कि यदि कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष माननीय राहुल गांधी जातीय जनगणना कराने व जनसंख्या अनुपात में भागीदारी देने के हिमायती है। तो झारखंड में इसे लागू क्यों नहीं करवा रहे हैं। गठबंधन की सरकार शीघ्र ओबीसी समाज के समस्याओं का समाधान करने का काम करे। प्रेस वार्ता में प्रदेश उपाध्यक्ष सुबेदार एस एन सिंह कुशवाहा, कार्यालय प्रभारी संतोष शर्मा, सचिव अधिवक्ता बालेश्वर ठाकुर, राम अवतार कश्यप, जगदीश साहू प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

बरियातू में रिम्स कर्मियों को मारी गोली, रिम्स में चल रहा इलाज

रांची: बरियातू थाना क्षेत्र के चाडिल मैदान के पास रिम्स कर्मियों को अज्ञात अपराधियों ने गोली मारकर घायल कर दिया। यह घटना गुरुवार की देर रात हुई। घायल व्यक्ति का नाम राजेश मलिक है और वह रिम्स में कार्यरत है। फिलहाल रिम्स में राजेश का इलाज चल रहा है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि गुरुवार की देर रात लगभग 12 बजे राजेश मलिक अपने कुछ दोस्तों के साथ पार्टी कर रांची के ओरमांडी से बरियातू स्थित घर लौट रहा था। जैसे ही राजेश डॉक्टर्स कॉलोनी को पार करके चाडिल मैदान के पास पहुंचा वहां पहले से ही मौजूद दो अपराधियों ने पीछे से उसपर फायरिंग कर दी। फायरिंग में गोली राजेश के कंधे के पास जा लगी। बरियातू पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार, गोलीबारी की वारदात की सूचना गुरुवार की रात बरियातू पुलिस को नहीं दी गई। गोलीबारी में घायल राजेश मलिक की स्थिति खतरने से बाहर है।

पलाइओवर निर्माण में तेजी बढ़ती रातू रोड की ट्रैफिक व्यवस्था

रांची: राजधानी रांची के रातू रोड में बन रहे पलाइओवर निर्माण के काम में तेजी शुरू हो गई है। इसे देखते हुए ट्रैफिक रूट में ट्रायल के तौर पर गुरुवार के लिए बदलाव किया गया था। शुक्रवार को इसकी समीक्षा होगी। इसके बाद इस बदलाव को बढ़ाया जाएगा। ट्रैफिक पुलिस ने रातू रोड के यातायात में जो बदलाव किया वो इस प्रकार है। जिन 1 में किशोरी यादव चौक से जाकर हुसैन पार्क की तरफ जाने वाले रास्ते को वाहनों के लिए बंद कर दिया गया है। जोन 2 के तहत पिस्का मोड़ से आने वाले सभी ऑटो और ई-रिक्शा को दुर्गा मंदिर चौक से एलपीएन शाहदेव चौक की तरफ से रणधीर वर्मा चौक से होते हुए जाकर हुसैन पार्क तक रास्ता दिया गया है। वहीं दूसरे वाहनों को न्यू मार्केट चौक से होकर राजभवन मोड़ से डायवर्ट किया गया है। जोन 3 के लिए कांके की ओर से रातू रोड की ओर से आने वाले सभी ऑटो और ई-रिक्शा को राम मंदिर चौक से सिंदो-कान्ही पार्क होते हुए जाकर हुसैन पार्क की तरफ डायवर्ट किया गया है। जोन 4 के लिए रेडियम चौक की ओर से आने वाले वाहन जाकर हुसैन पार्क से किशोरी यादव चौक होते हुए रातू रोड एवं हरमू रोड की ओर डायवर्ट किये गए हैं। रातू रोड में निर्माणाधीन पलाइओवर का काम न्यू मार्केट चौक तक पहुंच चुका है। यहां पर चार पिलर और गार्डर लगाया जा चुका है। इसके साथ किशोरी यादव चौक से जाकर हुसैन पार्क तक निर्माण कार्य शुरू किया गया है। किशोरी यादव चौक से जाकर हुसैन पार्क तक पांच पिलर को बनाया जाना है। पिलर निर्माण को लेकर किसी तरह की परेशानी नहीं हो, इसे लेकर ट्रैफिक रूट में ट्रायल के तौर पर बदलाव किया गया है।

रांची में होंगी छह प्रतिस्पर्धाई 67वीं राष्ट्रीय स्कूली खेल प्रतियोगिता की मिली मेजबानी

रांची: झारखंड को पहली बार राष्ट्रीय स्कूली खेल प्रतियोगिता की मेजबानी का मौका मिलने जा रहा है। 67वीं राष्ट्रीय स्कूली खेल प्रतियोगिता के तहत छह अलग-अलग प्रतिस्पर्धाओं की मेजबानी का मौका राज्य को मिलेगा। इन खेल प्रतियोगिताओं में राष्ट्रीय स्तर पर 5,600 से ज्यादा स्कूली खिलाड़ियों के भाग लेने का अनुमान है। झारखंड को जिन छह प्रतिस्पर्धाओं की मेजबानी मिलने की बात है, उनमें फुटबॉल अंडर 14 बालक-बालिका, कबड्डी अंडर 14 बालक, विशु अंडर 17 और 19 बालक-बालिका, खो-खो अंडर 14 बालक-बालिका, खो-खो साइकिलिंग अंडर 17, 17 और 19 बालक-बालिका, स्केटिंग अंडर 11, 14, और 19 बालक-बालिका प्रतियोगिता शामिल है। फुटबॉल

धनबाद में आज रात 12 बजे से होगी डॉक्टरों की हड़ताल

रांची: धनबाद में डॉक्टरों से रंगदारी मांगे जाने के विरोध में शुक्रवार की रात 12 बजे से धनबाद के सभी निजी डॉक्टर तीन दिनों की हड़ताल पर रहेंगे। इस वजह से अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लीनिक, और जांच घरों में चिकित्सा सेवा भी ठप रहेगी। आपको बता दें कि इस दौरान इमरजेंसी सेवा भी ठप रहेगी। लेकिन जो मरीज पहले से ही अस्पताल में भर्ती है उन मरीजों का इलाज किया जाएगा। जानकारी के अनुसार गुरुवार को इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (केएमए) ने बरटांड स्थित एशियन ड्रॉक दस सुपर



स्पेशलिटी अस्पताल में बैठक करके पूर्व में घोषित

हूप संगठन के पदाधिकारियों ने 30 दिसंबर से एक जनवरी तक हड़ताल पर रहने की सूचना को सार्वजनिक किया। वहीं आइएमए के जिलाध्यक्ष डॉ मेजर चंदन ने बताया कि धनबाद में सर्वमंगला नर्सिंग होम के संचालक से रंगदारी मांगने के विरोध में ये हड़ताल किया जा रहा है। इस हड़ताल का निजी क्षेत्र के सभी अस्पतालों व जांच केंद्रों ने हड़ताल में पूरा समर्थन दिया है। रंगदारी मांगने के मामले को लेकर अबतक पुलिस व जिला प्रशासन के द्वारा कोई ठोस कार्रवाई नहीं की जा रही है। ऐसे में हड़ताल के अलावा और कोई दूसरा विकल्प नहीं है।

झारखंड सरकार के आज पूरे चार साल, जनता के साथ जबरदस्त विश्वासघात : सतीश कुमार

रांची: आजसू के केन्द्रीय सचिव सतीश कुमार कहा कि सरकार पुरे चार साल में झारखंड लुट झुट भ्रष्टाचार भुखमरी अपराध की मिसाल कायम की है। झामुमो ने चुनावी घोषणा पत्र में जो जनता से वादा किया था एक भी वादा पूरा नहीं किया। नौजवानों के साथ छल, छात्रों के भविष्य के साथ खिलवाड़, महिलाओं के सम्मान के साथ खिलवाड़, मजदूर किसानों के साथ ड्रामा, आंगनबाड़ी, पारा शिक्षक, मनरेगा कर्मचारियों व सभी तरह के कन्टेन्ट कर्मों के अरमानों के साथ नौटंकी यूपीए गठबंधन सरकार के पहचान बन गई है। पिछड़ा वर्ग को आरक्षण, खतियान अथारित नियोजन व स्थानीय

निती, 3लाख का आवास, शिक्षित बेरोजगार को बेरोजगारी भत्ता, महिलाओं का सशक्तीकरण, अस्थायी कर्मियों को स्थायीकरण, 5 लाख युवाओं को रोजगार, महिलाओं को रसोई भत्ता। झुट का पुलिंदा से एक भी काम नहीं किया। अगर कोई काम सरकार ने किया है तो लुट और झुट का सिरमौर युपीए गठबंधन का नाम बदल कर इन्डिया गठबंधन रख लिया है। राज्य में अपराधियों का बोलबाला बढ़ गया है, बालू, खनिज पदार्थों व वनोपज की लूट घटल्ले से जारी है। झारखण्डी बिर् योद्धा व महापुरुषों के सम्मान से खिलवाड़ सरकार की नियति बन गई है।

आयोजन साल 2023 को खत्म होने में महज दो दिन शेष

नववर्ष को लेकर शहर के हुए पार्क गुलजार



रांची: साल 2023 को खत्म होने में महज दो दिन शेष है। नववर्ष के आगमन में भी इतने

ही दिन बाकी है। इन दोनों ही अवसरों के लिए शहर के पार्क गुलजार हैं। रॉक गार्डन, नक्षत्र

वन, सिंदो कान्ही पार्क, मछलीघर सहित अन्य पार्क विशेष साज सजा के साथ

तैयार है। इन पार्कों में अभी से ही लोगों की भीड़ उमड़ने लगी है। कई जगह खाने पीने व परिवार के साथ मस्ती करने के लिए विशेष व्यवस्था की गयी है। मछली घर में सांस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। शहर से थोड़ी दूर स्थित वाइल्डवादी पार्क में भी बड़ी संख्या में लोग घूमने जा रहे हैं।



राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर

नौ कदम और

दिल्ली
तेलेगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarfn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

शहर >> अपडेट

स्वेटर व टोपी वितरण आज

बोकारो : सेक्टर 12 ए स्थित जनकल्याण सामाजिक संस्था के प्रभारियों को लेकर एक बैठक किया गया। संचालन अक्षय लाल पासवान ने किया। बैठक को संबोधित करते हुए संस्था के सचिव सह स्कूल के संस्थापक परशुराम राम ने कहा कि 31 दिसंबर को बिरसा मुंडा निशुल्क विद्यालय में बाल-बालिका सम्मान उत्सव समारोह सुबह 11:30 बजे किया जाएगा। इस अवसर पर समाजसेवी संस्था रमेशिम इंटरनेशनल फाउंडेशन बोकारो शाखा की ओर से विद्यालय के 70 विद्यार्थियों के बीच स्वेटर एवं टोपी वितरण किया जाएगा। बैठक में उपस्थित चनेश्वर ठाकुर, रवि कुमार दास, सीआर दास, हरिशंकर प्रसाद सोनी, राम जी ठाकुर, ममता सिंह, गुडिया देवी, बबीता कुमारी, विजय कुमार आदि उपस्थित थे।

काइम शॉर्ट अपडेट्स >>

यौन शोषण की शिकार बनी नाबालिग ने दिया बच्चे को जन्म

जैनामोड : जरीडीह थाना अंतर्गत तांतीरी उतरी पंचायत में एक अथेड़ उम्र के व्यक्ति के द्वारा यौन शोषण की शिकार बनी 17 वर्षीया मंदबुद्धि युवती ने 20 दिसंबर को एक बच्चे को जन्म दिया। इस संबंध में लड़की के पिता ने बताया कि जरीडीह थाना में यौन शोषण का मामला दर्ज किया गया है। लेकिन आरोपी की अभी तक गिरफ्तारी नहीं की गई है। इस संबंध में सहयोगिणी संस्थान के निदेशक गौतम सागर ने कहा कि इसकी उपर्युक्त जांच करते हुए शोषण की शिकार बनी युवती को न्याय दिलाया जाय। जरीडीह थाने में दर्ज की गई शिकायत के अनुसार लड़की की उम्र 17 वर्ष तथा मंदबुद्धि है जिसे विगत एक वर्ष से गांव के अथेड़ उम्र के व्यक्ति द्वारा घर में अकेले पाकर बराबर डरा धमकाकर अवैध शारीरिक संबंध बनाया जा रहा था। पीड़िता के पिता के अनुसार वह तथा उसका पुत्र मजदूरी करने चला जाते थे। पीड़िता की मां भी मंदबुद्धि है। इस मामले में सहयोगिणी के परामर्शदाता तथा अधिवक्ता रोहित कुमार ठाकुर ने बताया कि यह एक गंभीर मामला है। पीड़िता को न्याय दिलाने के लिए हर संभव प्रयास किया जाएगा।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बुलबुला कुंड को पर्यटन स्थल बनाने को लेकर हुई सर्वे

जैनामोड : जरीडीह प्रखंड अंतर्गत अरालडीह पंचायत के जगापुर स्थित दलाही बुलबुला कुंड को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के लिए अधिकारियों के द्वारा सर्वे किया गया। यह कार्य बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह के पहल पर आरंभ किया गया। बोकारो जिला खेल पदाधिकारी सह जिला पर्यटन नोडल पदाधिकारी हेमलता बुन ने बुलबुला कुंड का क्षेत्र का पर्यटन स्थल को विकसित करने तथा पर्यटकों को सुविधा उपलब्ध कराने के लिए टीम के साथ सर्वे कार्य को पूरा कर क्षेत्र का जायजा लिया। सर्वे के अवसर पर बेरमो विधायक के निजी सचिव बिनाद कुमार महतो, राजेश कुमार सिंह, अमन कुमार, पंचायत उपमुखिया मुरलीधर साब, श्रीपद साव, रतन साव, कालीचरण महतो, महेंद्र साव सहित ग्रामीण उपस्थित थे। बालू ट्रेक्टर व बाइक में भिंडत, दो युवक घायल

जैनामोड : रामगढ़ राष्ट्रीय राजमार्ग में जरीडीह थाना क्षेत्र के बांधडीह फोरलेन चौक मोड़ पर अवैध बालू से लदा ट्रैक्टर ने बाइक को अपने चपेट में लेकर घायल कर दिया। हादसे में बाइक सवार दो युवक घायल हैं। मिली जानकारी के अनुसार पेट्रवार की ओर से तेजी से अवैध बालू लदा ट्रैक्टर ने बांधडीह फोरलेन चौक पर बाइक को अपने चपेट में ले लिया। घटना में घायल दोनों व्यक्ति को ईलाज के लिए बोकारो सदर अस्पताल भेजा गया।

आयोजन ▶ ईएसएल स्टील एक्सेल के बिजुलिया सेंटर में कला प्रदर्शनी आयोजित
एक्सेल 30 बिजुलिया सेंटर में बच्चों ने कलात्मक क्षमता को किया प्रदर्शित

▶ पेंटिंग को आगंतुकों ने खरीदा

▶ प्रदर्शनी में लगाया जीविका स्टॉल

राष्ट्रीय खबर

बोकारो : वेदांता समूह की कंपनी और भारत में अग्रणी एकीकृत इस्पात उत्पादक ईएसएल स्टील लिमिटेड, सामाजिक और सामुदायिक विकास के प्रति प्रतिबद्ध है।

जिसके निमित्त ईएसएल स्टील लिमिटेड समाज और समुदाय के उत्थान में लगा है। इसी कड़ी में बच्चों को उनके सर्वांगीण व्यक्तित्व विकास में मदद करने के उद्देश्य से प्रोजेक्ट प्रेरणा और वेदांता एएसएस विद्यालय में शामिल बच्चों के लिए ईएसएल स्टील लिमिटेड ने एक्सेल 30 बिजुलिया सेंटर में एक कला प्रदर्शनी का आयोजन किया। जिसमें बच्चों के कलात्मक और रचनात्मक क्षमताओं को निखारने के लिए विभिन्न खेल और मनोरंजक गतिविधियां का



आयोजन किया गया। ईएसएल स्टील लिमिटेड की इस शैक्षिक पहल में नामांकित छात्रों के अलावा, एमजीएम हाई स्कूल, बिजुलिया हाई स्कूल और चंदनकियारी हाई स्कूल के छात्रों ने भी भाग लिया। इस सफल आयोजन में बच्चों ने

मौज मस्ती की और साथ में उनके कलात्मक पहलू भी विकसित हुआ। बच्चों द्वारा बनाई गई पेंटिंग को प्रदर्शनी में आए आगंतुकों ने 100 से 500 रुपये में खरीदा, जिससे बच्चों का उत्साहवर्धन हुआ। इस कला प्रदर्शनी में जीविका स्टॉल भी

लगाया गया। जहां इस प्रोजेक्ट से जुड़ी महिलाओं द्वारा बनाए गए बांस, फिनाइल और मशरूम से संबंधित उत्पादों को बेचा गया। छात्रों का उत्साह और उनका आत्मविश्वास बढ़ाने के लिए कार्यक्रम स्थल में कई गणमान्य लोगों ने दौरा किया। इनमें

अलकुशा पंचायत मुखिया रोहित रजक, किसान युवा मोर्चा उपाध्यक्ष संतु राय, वार्ड सदस्य बेलुंजा अजय तिवारी, जेएमएम नेता इस्लाम अंसारी, पूर्व जिला अध्यक्ष भाजपा अंबिका खवास, संसद प्रतिनिधि भाजपा शेखर चौबे और पंचायत समिति सदस्य, बिजुलिया यशोमति देवी शामिल थीं।

इस मौके पर ईएसएल स्टील के सीएसआर, ईआर और पीआर प्रमुख आशीष रंजन ने कहा कि ईएसएल स्टील को विभिन्न सरकारी निकायों और गैर सरकारी संगठनों से कई पुरस्कार और सम्मान मिले हैं और यह हमारे संघर्ष के आसपास के समुदायों की खुशी और विकास पर ध्यान केंद्रित करता है। ईएसएल चल रहे सीएसआर पहलों के माध्यम से समुदाय की भलाई का समर्थन करने के लिए समर्पित है। जो एक खुशहाल और संपन्न समुदाय को बढ़ावा देने के लिए हमारी प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है।

मोटिया मजदूरों के बीच किया कंबल का वितरण



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : चास कृषि बाजार में शुक्रवार को बीस सूत्री उपाध्यक्ष देवाशीष मंडल व कांग्रेस ओबीसी बोकारो जिलाध्यक्ष महेश्वर मंडल ने लगभग दो दर्जन से अधिक मोटिया मजदूरों के बीच कंबल का वितरण किया।

उन्होंने कहा कि जरूरतमंद व असहाय लोगों की सेवा में हमेशा तत्पर रहते हैं। ठंड के बढ़ते मौसम में गरीब व असहाय की परेशानी

को देखते हुए समय पर कंबल का वितरण करना काफी सराहनीय कार्य है। कड़ाके की ठंड में असहायों की सेवा ही मानवता की सेवा है। कांग्रेस ओबीसी जिलाध्यक्ष महेश्वर मंडल ने कहा कि कृषि बाजार में मोटिया मजदूरों की स्थिति काफी खराब है। इसलिए सभी मजदूरों के बीच कंबल का वितरण किया गया है। मौके पर पंकज कुमार, शंभु कुमार, रवि कुमार, राहुल कुमार,

बासुदेश महतो, राम विलास महतो, संजय कुमार, जितेंद्र कुमार, अमन कुमार यादव, अशोक कुमार आदि उपस्थित थे। दूसरी ओर झोपड़ी कालोनी में बोकारो फाउंडेशन ट्रस्ट के नीना नारायण ने गरीबों की बीच कंबल का वितरण किया। कहा कि मानव सेवा ही सच्ची ईश्वर सेवा है। मौके पर धनंजय चौबे, संजू देवी, संतोष बर्मा आदि उपस्थित थे।

ओपन बास्केटबॉल चैंपियनशिप का आगाज



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : जिले में लगातार 20 वर्षों से बोकारो ओपन बास्केटबॉल चैंपियनशिप का आयोजन किया जाता रहा है। जहां हर वर्ष दिसंबर महीना के 30 एवं 31 तारीख को टूर्नामेंट आयोजित किया जाता रहा है। इस बार भी बोकारो जिला बास्केटबॉल एसोसिएशन एसोसिएटेड विथ आईटीके इंडिया द्वारा यह टूर्नामेंट आयोजित किया जा रहा है। एसोसिएशन ने बताया कि इस आयोजन में बोकारो के हर वर्गों के खिलाड़ी टूर्नामेंट में हिस्सा ले सकते हैं जिसमें अल्पवयिनि से

लेकर नए खिलाड़ी इसमें हिस्सा लेंगे और इसके साथ ही पिकनिक का भव्य आयोजन किया जाता है। टूर्नामेंट में लीग कम नॉकआउट नियम के तहत मैच करवाया जाता है। 8 से 10 टीम इस टूर्नामेंट में भाग लेती हैं। जहां हर एक टीम में एक गोल्डन बॉय नामक प्लेयर खेला जाता है। जिसकी प्वाइंट्स और प्लेयर के द्वारा स्कोर होगी उसे दुगुना स्कोर दिया जाता है। कहा कि इस टूर्नामेंट से खेल के माध्यम से युवाओं को सशक्त बनाया जाता है साथ ही खेल के क्षेत्र में युवाओं को आगे बढ़ाने में मददगार साबित होता है।

150 लोगों के बीच कंबल का वितरण



राष्ट्रीय खबर

चांडिल : चांडिल प्रखंड के चौलीवासा में शुक्रवार को प्रदीप वर्मा फाउंडेशन की ओर से बढ़ते ठंड को देखते हुए 150 गरीब असहाय लोगों के बीच कंबल का वितरण किया गया। इस दौरान चामुराम भुईया ने बताया कि प्रदीप वर्मा फाउंडेशन की ओर से बढ़ते ठंड को देखते हुए गरीब असहाय लोगों के बीच कंबल का वितरण किया गया। उन्होंने कहा

करीब डेढ़ सौ लोगों के बीच कंबल बांटा गया। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष मोतिलाल कुंभकार, जिला मिडिया सह प्रभारी मनोहर दास, एससी मोर्चा जिला मंत्री चामुराम भुईया, मंडल मंत्री तपन मंडल, युवा मोर्चा मंडल महामंत्री निशिकांत महतो, लालटू साहू, जितेन दास, जितेन भईया, पालटन महतो, राजेश भुईया एवं मंडल के वरिष्ठ कार्यकर्तागण उपस्थित थे।

विधायक की धर्मपत्नी ने किया कंबल का वितरण



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : माराफारी मंडल भाजपा के तत्वाधान में बोकारो फाउंडेशन ट्रस्ट के सौजन्य से झोपड़ी कालोनी भाजपा कार्यालय में बोकारो विधायक की धर्मपत्नी नीना नारायण के द्वारा 100 से अधिक ठंड से ठिटुरते गरीब असहाय लोगों के बीच कंबल वितरण किया गया।

कंबल वितरण समारोह को संबोधित करते हुए श्रीमती नीना ने कहा कि मानव सेवा ही सच्ची ईश्वर सेवा है, बोकारो फाउंडेशन ट्रस्ट प्रतिवर्ष हजारों गरीब लोगों के बीच कंबल वितरण करते आ रही है, साथ ही प्रतिवर्ष दर्जनों गरीब कन्याओं को सामाजिक सहयोग से सामूहिक शादी-विवाह कराते रही है। इस मौके पर मंडल

अध्यक्ष बैद्यनाथ प्रसाद लालू ने कहा कि माराफारी क्षेत्र का कोई भी गरीब का घर नहीं टूटेगा, भाजपा एवं भाजपा के जनप्रतिनिधि बीएसएल प्रबंधन पर वार्ता कर एक भी गरीब का घर नहीं उजाड़ने की बात कही है। साथ ही मोदी जी स्लम बस्तियों के लोगों के लिए पक्का मकान की व्यवस्था कर रही है। झोपड़ी कॉलोनी न तो पंचायत में है और

न ही नगर निगम में, इन क्षेत्रों में बोकारो विधायक के प्रयास से दर्जनों विकास कार्य किया गया है और क्षेत्र के लोगो का व्यक्तिगत विकास भी लगातार किया जा रहा है। समारोह में मुख्य रूप से धनंजय चौबे, संजू देवी, संतोष बर्मा, रामाधर यादव, मालती देवी, हरि नारायण सिंह, कामेश्वर चौधरी, हीरालाल शर्मा समेत सैकड़ों महिला-पुरुष उपस्थित थे।

शुभारंभ ▶ एक दिवसीय प्रतियोगिता में 12 दलों ने अपना सहभागिता निभाई
50वां फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

चांडिल : चांडिल प्रखंड के काशिडीह में शुक्रवार को झारखंड युथ क्लब काशिडीह की ओर से 50 वां फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। एक दिवसीय प्रतियोगिता में 12 दलों ने अपना सहभागिता निभाई। प्रतियोगिता का शुभारंभ झामुमो नेता सुखराम हैम्ब्रम ने विधिवत रूप से फीता व केक काटकर किया। इस दौरान कमेटी की ओर से अतिथियों का स्वागत आतिशबाजी के साथ भव्य तरीके से किया गया। प्रतियोगिता में जेएचसीएस एफसी को पराजित कर टीटीपी एस लालपानिया चैंपियन बना वहीं तीसरे स्थान पर बोराबिंधा



एफसी की टीम रही। प्रतियोगिता में चैंपियन टीम को नकद 46 हजार रुपये व उपविजेता टीम को नकद 35 हजार तथा तीसरे स्थान प्राप्त करने वाले टीम को नकद 20 हजार रुपये की राशि देकर पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर चौलीवासा पंचायत के मुखिया ममता हैम्ब्रम, पंसस रिंकी गंगुली, विश्वनाथ मंडल, दुखु सिंह मुंडा, हाड़ीराम सोरेन, भास्कर टुडू, ज्ञानरंजन हैम्ब्रम, हरप्रसाद मुर्मू, राजीव रंजन हैम्ब्रम, हरिलाल किस्कु, करम चांद मांझी, दुसाशन माईडी आदि काफी संख्या में खेल प्रेमी व कमेटी के सदस्य उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

अनियंत्रित ऑटो पुलिया से निचे गिरा चार घायल



चांडिल : चौका थाना क्षेत्र के एन एच 33 से जयदा मंदिर जाने वाले रास्ते में पुलिया पर शुक्रवार के दोपहर मंदिर से पूजा कर लौटने के दौरान एक ऑटो अनियंत्रित होकर पुलिया के नीचे गिर गई। इस दुर्घटना में एक ही परिवार के चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गया। दुर्घटना में घायलों की पहचान आदित्यपुर मांझी टोला निवासी कुमकुम सिंह, कृष्णा कुमार सिंह, अनु सिंह व शिला सिंह के रूप में हुई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार ऑटो पर सवार सभी लोग जयदा मंदिर से पूजा कर लौट रहे थे। इसी क्रम में दुर्घटना का शिकार हो गया। घटना के सूचना मिलते ही चौका पुलिस दलबल के साथ घटना स्थल पर पहुंचकर सभी घायलों को ईलाज के लिए पेट्रोलिंग वाहन व एंबुलेंस पर लेकर चांडिल अनुमंडल अस्पताल पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने घायलों को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए एमजीएम अस्पताल रेफर कर दिया।

सांसद ने सुनी ग्रामीणों की समस्या



नामकुम : प्रखंड के महिलोंग गांव के रेलवे लाइन के समीप एक बैठक का आयोजन भाजपा टाटीसिलवे मंडल अध्यक्ष राजेन्द्र महतो का नेतृत्व में किया गया। मुख्य अतिथि रॉची लोकसभा सांसद संजय सेठ रहे लोगों के द्वारा बताया गया समस्याओं को सुने सम्बन्धित पदाधिकारियों से मौके पर ही बात किये व जल्द समाधान का आश्वासन दिये। विशिष्ट अतिथि खिजरी पूर्व विधायक रामकुमार पहान रहे उन्होंने बताया कि अपने कार्यालय में बहुत से कार्य छूट गया था यदि दोबारा जनता का सेवा का मौका मिला तो निश्चित रूप से अधूरे कार्यों को पूरा करूंगा। ग्रामीणों ने छः सूत्री मांगों को सांसद के समक्ष रखा जिसमें रेलवे लाइन में अंडरपास स्वर्ण रेखा नदी में श्मशान घाट के पास पुल स्वर्ण रेखा नदी में चेक डैम एवं पाइपलाइन सिंचाई के लिए बड़कुम्बा से होरहाप बिनहर बेड़ा तक पथ निर्माण विभाग से रोड एवं होरहाप नदी में पुल रेलवे पुल से नागडा दोहर तक गार्डवाल निर्माण रिंग रोड में सरना के पास और वन विभाग के पास अंडरपास बनाना शामिल है। मौके पर भाजपा खिजरी विधानसभा सांसद प्रतिनिधि प्रमोद सिंह सरयुग प्रसाद महिराम महतो महिलोंग मुखिया संदीप तिकी अमृत महतो मनोज महतो फिल्टर लिंडा समलनाथ महतो मनोज महतो रोहित महतो निखिल महतो रजत कुमार विजय महतो चंदन महतो बसन्त महतो एतवा कच्छप कामेश्वर महतो धरम महतो लालू महतो सिद्धाम सिंह सीता देवी रुनी देवी एवं सैकड़ों ग्रामीण मौजूद रहे।

सांसद व विधायक ने किया कई योजनाओं का शिलान्यास



कसमार : गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी एवं गोमिया विधायक डॉ. लंबोदर महतो ने गुरुवार को कसमार प्रखंड के चार पंचायतों में चार योजनाओं का शिलान्यास किया। सांसद एवं विधायक ने सोनपुरा में 96 लाख की लागत से बननेवाले पंचायत भवन निर्माण कार्य, कसमार प्रखंड मुख्यालय में साढ़े पांच करोड़ की लागत से बननेवाले बीडीओ, सीओ, पर्यवेक्षीय, तृतीय एवं चतुर्थ वर्ग कर्मचारी आवास निर्माण सह प्रखंड परिसर का विकास एवं विविध निर्माण कार्य, उत्कृष्ट उच्च विद्यालय टांगटोना में 18 लाख की लागत से बननेवाले चहारदीवारी सह शौचालय निर्माण कार्य एवं खुदीबेड़ा में 55 लाख की लागत से बननेवाले स्वास्थ्य उपकेंद्र निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इस दौरान सभी स्थानों में सांसद एवं विधायक का ग्रामीणों ने स्वागत किया। इस अवसर पर सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी ने कहा कि पूरे गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र में विकास कार्य तेजी से चल रहा है। जल्द ही कई महत्वपूर्ण योजनाओं का भी शिलान्यास एवं उद्घाटन किया जाएगा। गोमिया विधायक डॉ. महतो ने कहा कि जनता की मांग के अनुरूप विकास योजनाओं को धरातल पर उतारा जा रहा है।

मासस सह असंगठित मजदूर मोर्चा की बैठक



तालगड़िया : भागाबांध स्थित काली मंदिर प्रांगण में मासस सह असंगठित मजदूर मोर्चा की बैठक हुई। अध्यक्षता संतोष महथा तथा संचालन भोला माहथा ने किया। बैठक में वेदांता इलेक्ट्रोस्टील में नियोजन समेत अन्य मांगो को लेकर आंदोलन करने का निर्णय लिया गया। मासस के जिला सचिवा गयाराम शर्मा ने कहा कि प्रबंधन अब तक सकारात्मक वार्ता के लिए पहल नहीं की है। स्थानीय लोग अपने हक के लिए संघर्ष कर रहे हैं। मौके पर जिला सह सचिव भीम रजक, जीतून अंसारी, समर शर्मा, इब्राहिम अंसारी, नरेश महतो, कृष्णा शर्मा, मिहिर महतो, लंबोदर महथा, बासुदेव शर्मा समेत अन्य उपस्थित थे।

जिला पुस्तकालय के लिए सदयस्ता अभियान यात्रा चलाया



बोकारो : जिला पुस्तकालय बोकारो द्वारा जिला पुस्तकालय के लिए सदयस्ता अभियान यात्रा चलाया गया। जिसका नेतृत्व जिला खेल पदाधिकारी हेमलता बुन एवं मानद प्रशिक्षण पदाधिकारी रेडक्रॉस एवं सिविल डिफेंस डॉ एस्पी वर्मा ने किया। इस यात्रा में आम लोगो को पुस्तकालय से जुड़ने के लिए और सदयस्ता लेने के लिए बताया गया। इस सदयस्ता यात्रा का मुख्य उद्देश्य लोगों में शिक्षा को एकाग्रता से ग्रहण करने के लिए जागरूक करना था। सदयस्ता अभियान के बाद जिला खेल पदाधिकारी एवं मानद प्रशिक्षण पदाधिकारी रेडक्रॉस ने लाइब्रेरी में पढ़ रहे सभी बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी अपने-अपने अन्य सहपाठियों एवं मित्रों को अधिक से अधिक संख्या में लाइब्रेरी से जुड़ने के लिए प्रेरित करें।

शहर >> अपडेट

17 वर्षीय युवती ने लगाई फांसी

बेरमो : दुग्दा थाना क्षेत्र अंतर्गत प्रेमनगर पहाड़ी निवासी राजेश साव की लगभग 17 वर्षीय पुत्री रीतू कुमारी ने बीती रात्रि को फांसी लगाकर अपनी इहलीला समाप्त कर ली। रीतू कुमारी राजकीय कृत प्लस 2 उच्च विद्यालय दुग्दा की ग्यारहवीं कक्षा के विज्ञान संकाय की छात्रा थी। वह अपने स्कूल कबड्डी टीम की एक खिलाड़ी थी। विद्यालय से जिला स्तर तक वह कबड्डी टीम का प्रतिनिधित्व करती थी। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार मृतिका रीतू कुमारी दुग्दा थाना क्षेत्र के प्रेम नगर पहाड़ी निवासी राजेश साव की पुत्री थी। बुधवार की रात्रि लगभग 9 बजे अपने घर से खाना खाकर अपनी बुआ राधिका देवी के घर सोने के लिए चली गई थी। रीतू कुमारी के नाना मोती साव जब घर आए तो देखा की रीतू कमरे के एल्बेस्टस सीट के नीचे लगे लोहे के पाइप में गमछे से फंदा लगाकर झूल रही है।

विरोध केंद्र सरकार के दमनकारी नीतियों के खिलाफ अपनी मांगों के समर्थन में जनवितरण प्रणाली के दुकानदार एक जनवरी से अनिश्चित कालीन हड़ताल पर जाएंगे

सरवर समय पर नहीं मिलता इसलिए 2जी से 5जी की व्यवस्था किया जाए

एनएफएसए का समय पर मुगतान तक नहीं होता है

राष्ट्रीय खबर

इचाक : इचाक केंद्र सरकार के दमनकारी नीतियों के खिलाफ अपनी मांगों के समर्थन में जनवितरण प्रणाली के दुकानदार 1 जनवरी से अनिश्चित कालीन हड़ताल पर जाएंगे। इस संबंध में फेवर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन प्रखंड इकाई द्वारा बीडीओ को लिखित ज्ञापन सौंपा है। जिसमें लिखा है कि देश के 81 करोड़ लाभार्थियों के बीच खाद्य सुरक्षा योजना को लगातार चलने वाले देश के 5 लाख 38 हजार जन वितरक स्वयं भुखमरी के कमार पर हैं। प्रधानमंत्री भारत सरकार एवं संबंधित सभी



अधिकारियों तक लगातार प्रयास करते रहने के एवं संसद में आवाज उठाये जाने के बावजूद केंद्र सरकार इस योजना को चलाने वाले के लिए कुछ नहीं कर रही है। कोरोना जैसे त्रासदी में अपनी जान देकर विक्रेताओं ने लाभार्थियों की सेवा की है। इसके अलावा भी सरकार द्वारा सौंपे जाने वाली सभी जिम्मेदारियों का निर्वहन लगातार किया जाता है। किंतु हमें नाम मात्र के कमीशन पर कार्य करने को मजबूर किया जा रहा है। हमारी मजबूरी को कोई नहीं सुनता और ना ही हमारी परेशानियों पर ध्यान दिया जाता है। इतना ही नहीं वर्ष 2022 के पीएमजीकेएवाय का बकाया

कमीशन जो सैकड़ों करोड़ों रुपए होगी का भुगतान नहीं दिया जा रहा है। एनएफएसए का समय पर भुगतान तक नहीं होता है। सरवर समय पर नहीं मिलता इसलिए 2जी से 5जी की व्यवस्था किया जाए। इसलिए ऑल इंडिया फेवर प्राइस शॉप डीलर्स फेडरेशन की केंद्रीय समिति में पारित प्रस्ताव की

समना समारोह का आयोजन किया था जिसमें सैकड़ों की संख्या में विद्यार्थी और अभिभावक शामिल हुए थे। इस अवसर पर भाजपा महिला मोर्चा के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता अनीता देव ,हुमन देवी , अनुसूचित जाति मोर्चा जिला मंत्री बृज किशोर तांती उर्फ रामु तांती, फुसरो मंडल अध्यक्ष चंदन राम , लालमोहन महतो आदि मौजूद रहे।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

पूजित अक्षत को लेकर भ्रमण किया

हेरहंज : अयोध्या से आए पूजित अक्षत को लेकर हेरहंज प्रखंड मुख्यालय का भ्रमण किया गया जिसकी शुरुवात हेरहंज श्री रामजानकी मंदिर से किया गया। बजारटांड पुरनी हेरहंज होते भंडार चौक से बस स्टैंड देवी मंडप होते हुवे पुनः श्री रामजानकी मंदिर में समापन किया गया। अयोध्या से आए हुवे अक्षत को हेरहंज के सभी पंचायत से आए रामभक्तों को सोपा गया। 22 जनवरी को अयोध्या श्री राम मंदिर का प्राण प्रतिष्ठा होने वाला है राम मंदिर में रामलला विराजमान होने उच्च दिन हेरहंज प्रखंड के सभी मंदिरों में पूजा पाठ अखंड कीर्तन का भी आयोजन किया जाना है। सभी राम भक्तों से 22 जनवरी को घर घर में दीपक जलाने का आग्रह किया गया। आज के कार्यक्रम में मुख्य रूप से देवचंद्र प्रसाद, मनिष जायसवाल, संजय तिवारी, सत्येंद्र सिंह उपेंद्र रंगीला शिव सिंह रविंद्र साहू बिहारी साव, परमेश्वर विश्वकर्मा अनिल उरांव कामेश्वर पासवान मुरली प्रसाद समेत कई महिला पुरुष शामिल हुए।

वह व्यक्ति वास्तव में अच्छा है, जिसका पड़ोसी उसे अच्छा मानता हो: अफजल

राष्ट्रीय खबर

बेरमो:यूनाइटेड मिल्ली फोरम के द्वारा चलाए जा रहे अभियान मिलिए और जानिए अपने पड़ोसियों को लेकर कुरपनिया मोड़ में हैंडबिल का वितरण किया गया। हैंडबिल ज्ञानमो के प्रखंड अध्यक्ष रंजीत महतो, सदस्य शेखर कुमार, ग्रामीण आजाद मलिक, मदन, मो खालिद दुकानदार मो हैदर, महमूद आलम, हारून रशीद, मो जलील, सहारा समय के रिपोर्टर मनोज शर्मा इत्यादी को दिया गया। अभियान के बारे जानकारी देते हुए फोरम के प्रेस महासचिव अफजल अनीस ने कहा कि आजकल की भागदौड़ भरी जिंदगी में लोग अपने तक ही सीमित होते जा रहे हैं जबकि पहले के जमाने



में लोग आस-पड़ोस में रहने वाले लोगों के साथ अच्छे संबंध बनाकर रखते थे। पड़ोसी से अच्छे जान-पहचान, नजदीकियां और बेहतरीन रिश्ते जिंदगी के तनाव को कुछ कम कर उनकी खुशियों को दोगुना कर सकते हैं। वह पड़ोसी वास्तव में अच्छा है जिसका पड़ोसी उसे अच्छा मानता हो। पड़ोसी चाहे किसी जाति, धर्म का हो उनमें संबंध मधुर बना रहे इसी मकसद के तहत फोरम ने यह अभियान चलाया है।

महोतों को प्रशिक्षण दिया गया। अन्त में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त अबु इमरान द्वारा प्रशिक्षण में मौजूद सभी पदाधिकारी व कर्मों से उक्त प्रशिक्षण के संबंध में प्रश्नोत्तर

भाजपा नेता ने महिला मोर्चा की अध्यक्ष की पुत्री की पढ़ाई का खर्च उठाने का जिम्मेदारी लिया

राष्ट्रीय खबर

बेरमो:भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह ने शुक्रवार को फुसरो मंडल भाजपा महिला मोर्चा की अध्यक्ष वीणा देवी की पुत्री की पढ़ाई का खर्च उठाने का जिम्मेदारी लिया। उनकी पुत्री खुशी कुमारी अनामिती देवी सरस्वती शिशु मंदिर फुसरो में यूकेजी की छात्रा है। इस अवसर पर प्रकाश कुमार सिंह ने कहा कि बेरमो के जरूरत मंद बच्चों की शिक्षा पैसे के आभाव में बाधित नहीं होगा। विदित है कि प्रकाश कुमार सिंह ने बेरमो विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न इलाकों में सैकड़ों जरूरतमंद विद्यार्थियों को अपने निजी मद से पढ़ाई का खर्च एवं स्कूल फीस देने का काम कर रहे हैं। कुछ महीने पूर्व प्रकाश कुमार सिंह ने बेरमो में विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करने के लिए प्रतिभा



समना समारोह का आयोजन किया था जिसमें सैकड़ों की संख्या में विद्यार्थी और अभिभावक शामिल हुए थे। इस अवसर पर भाजपा महिला मोर्चा के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता अनीता देव ,हुमन देवी , अनुसूचित जाति मोर्चा जिला मंत्री बृज किशोर तांती उर्फ रामु तांती, फुसरो मंडल अध्यक्ष चंदन राम , लालमोहन महतो आदि मौजूद रहे।

अवैध पोस्ते की खेती को नष्ट किया

राष्ट्रीय खबर

हेरहंज: थाना क्षेत्र के सलेया पंचायत अंतर्गत कांचा ग्राम से सटे जंगल में लगे अवैध पोस्ते की खेती को हेरहंज पुलिस के द्वारा विनिष्टिकरण किया गया। थाना

प्रभारी नीतीश कुमार ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि कांचा ग्राम से सटे जंगलों में काफी मात्रा में पोस्ते की खेती की गई है। जिसके तहत टीम गठित कर लगभग 3 एकड़ में लगे।

निर्वाचन पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

चतरा: विभागीय निदेश के आलोक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त चतरा अबु इमरान की अध्यक्षता में योग्यता और अयोग्यता, नामांकन, नामांकन की जांच और उम्मीदवारी की वापसी और प्रतीकों का आवंटन विषय पर कौशल विकास-सह-प्रशिक्षण केंद्र, चतरा में एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें राज्य स्तरीय मास्टर ट्रेनर रामनारायण खलखो द्वारा जिला स्तर पर गठित निर्वाचन पदाधिकारी कोषांग, चतरा के सभी संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मों को प्रशिक्षण दिया गया। अन्त में जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त चतरा अबु इमरान द्वारा प्रशिक्षण में मौजूद सभी पदाधिकारी व कर्मों से उक्त प्रशिक्षण के संबंध में प्रश्नोत्तर



किया गया एवं उक्त विषय पर अन्य जानकारीयों भी दी गईं। मौके पर उपायुक्त विकास अयुक्त उल्कर गुप्ता, अपर समाहर्ता पवन कुमार मंडल, निदेशक, डीआरडी-सह-उप निर्वाचन पदाधिकारी अरुण कुमार एक्का, अनुमंडल पदाधिकारी चतरा सुरेंद्र उरांव उपस्थित थे। विभागीय निदेश के आलोक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त अबु इमरान की अध्यक्षता में डिस्ट्रिक्ट इलेक्शन मैनेजमेंट प्लान, वल्लेरेबिलिटी मैपिंग, पोलिंग पार्टी एंड पोल डे अरेंजमेंट्स विषय पर

कौशल विकास-सह-प्रशिक्षण केंद्र, चतरा में एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन पूर्वाह्न 11:00 बजे से अपराह्न 02:00 तक किया गया। जिसमें जिला स्तरीय मास्टर ट्रेनर अरुण कुमार एक्का उप निर्वाचन पदाधिकारी चतरा एवं गौतम कुमार, भू अर्जन पदाधिकारी, चतरा द्वारा क्रमशः डेम एवं वुल्लेरेबिलिटी मैपिंग, पोलिंग पार्टी तथा पोल डे अरेंजमेंट के सम्बन्ध में सभी अनुमंडल पदाधिकारी, सभी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, सभी विधान सभा स्तरीय मास्टर ट्रेनर को प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त, चतरा द्वारा समय-समय पर उक्त के सम्बन्ध में जानकारी ली गई।

कोयला चोरों के विरुद्ध सुरक्षा कर्मियों का छापामारी



बेरमो /कथारा :शुक्रवार को अहले सुबह लगभग 5 बजे महाप्रबंधक कथारा क्षेत्र के आदेशानुसार क्षेत्रीय गश्ती दल एवं कथारा वाशरी गश्ती दल संयुक्त रूप से कथारा वाशरी तथा कथारा कोलियरी में कोयला चोरों के विरुद्ध औचक छापामारी किया।छापेमारी में गश्ती दल को देख कोयला चोर भाग खड़े हुए। इस छापेमारी में 2 मोटरसाइकिल तथा 4 साइकिल कोयला से लदा हुआ जप्त कर पूर्ण रूप से छतिग्रस्त कर दिया गया। इसके उपरांत लगभग 25 से 30 अवैध कोयला से भरा बोरा जप्त कर पूर्ण रूप से फाड़ दिया गया साथ ही बरामद कोयला को कथारा वाशरी कोयला स्टॉक में गिरा दिया गया। जिसका वजन लगभग 2 टन होगा। इस छापेमारी में इब्रार हुसैन (क्षेत्रीय सुरक्षा प्रभारी) कथारा क्षेत्र नागेश्वर नोनिया अररक राज कुमार अशोक कुमार (रात्री गस्ती सुपरवाइजर)संजय कुमार दास राम चंद्र मांडी (कथारा वाशरी प्रभारी) एवं अन्य जवानों के अलावे झारखण्ड गृह सशस्त्र बल भी शामिल थे।

नहीं हो रहा है आधे पंचायत में विकास का काम



बेरमो /चंद्रपुरा : प्रखंड विकास पदाधिकारी ईश्वर दयाल महतो को प्रखंड के आधे दर्जन पंचायत समिति सदस्यों ने पूर्व प्रमुख अनिता गुप्ता के नेतृत्व में ज्ञापन सौंप कर पंचायत समिति सदस्य मद को प्रखंड के सभी पंचायतों में समान रूप से बांट कर विकास करने की बातें कही।? वही पूर्व प्रमुख अनिता गुप्ता ने इस मामले को बोकारो उपायुक्त को भी संज्ञान में पहले भी लिखित शिकायत कर चुकी है कि पंचायत में कुछ पंचायत समितियों को अनदेखा किया जा रहा है जिसे पंचायत के एक वर्ष बीत जाने के बाद भी कोई विकास का काम नहीं होने से उनके पंचायत के जनता नाराज है। वही पंचायत समिति सदस्य अनिता गुप्ता पूर्व प्रमुख, मंदू महतो, चंदन भंडारी, उमा देवी, देवती देवी, और सदानंद महतो ने बीडीओ चंद्रपुरा को सौंपे गए ज्ञापन में कहा है कि पंचायत समिति सदस्य निर्वाचित होने के बाद से लेकर अबतक हमारे पंचायतों में पंचायत समिति मद की कोई योजना धरातल पर नहीं उतरी है। सरकारी उदासीनता के कारण पंचायतों का विकास अवरुद्ध है। सौंपे गए ज्ञापन में कहा कि पंचायत समिति मद में अभी तक कितनी राशि सरकार द्वारा आवंटित की गई है तथा किस किस पंचायतों को कितनी राशि दी गई है और पंचायत समिति मद में अभी तक कितनी राशि शेष बचा है इसका थोरा उपलब्ध कराएं। बीडीओ ईश्वर दयाल महतो ने कहा कि पंचायत समिति मद की राशि को सभी पंचायतों के पंचायत समितियों के बीच समान रूप से राशि उपलब्ध कराने का प्रयास करूंगा ताकि सभी पंचायतों में समान रूप से विकास कार्य हो सके।

अधिवक्ता को दी गई स्वास्थ्य लाभ की राशि



तेनुघाट : तेनुघाट अधिवक्ता संघ के सदस्य जनार्दन प्रसाद का आँख खराब हो गया था जिसका इलाज रांची में करवाया। इलाज करवाने के बाद तेनुघाट अपने आवास आ गये। वहीं आज अधिवक्ता संघ के द्वारा एक बैठक की गई, बैठक में अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा के अध्यक्षता में दो हजार रुपए सहायता राशि देने का निर्णय लिया गया। जो आज उनके आवास पर संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा, संघ के माहा सचिव वकील प्रसाद महतो, अधिवक्ता अशोक पाठक और प्रेमन शर्मा ने अपने सहपाठी जनार्दन प्रसाद को इलाज के दो हजार रुपए दिया साथ ही उनके जल्द ठीक होने की कामना किये।

राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर संघ का पीओ कार्यालय पर जोरदार प्रदर्शन



बेरमो /जार्गडीह : बेरमो अनुमंडल अंतर्गत जार्गडीह में बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय कोयला मजदूर संघ के कथारा क्षेत्रीय सचिव वरुण कुमार सिंह के नेतृत्व में व्दारी से परियोजना ऑफिस तक रोड शो करते हुए प्रबंधक के खिलाफ नुनियन के बैनर तले जोरदार प्रदर्शन किया और काफी संख्या में महिला पुरुष झंडा लेकर जुलूस में आए। वरुण सिंह ने कहा की कांग्रेस और रामकंस का इतिहास रहा है संघ देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस तथा इससे जुड़ी राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर संघ का अब तक का संघर्ष पूर्ण इतिहासक रहा है। प्रबंधन मतवाला हाथी बन गया है हमने पहले भी मांग पत्र सौंपा था। 19 सूत्री मांग पत्र सौंपा गया था इसमें आठ मांग पत्र का जवाब मिला था। कहा कि सीसीएल प्रबंधनअपनी आदत सुधारें अन्यथा मजदूर ईंट से ईंट बजाने का काम करेंगी। मजदूरों की अनेदेखी किसी भी हाल में बदौर्त नहीं किया जाएगा और कहा आज ही के दिन वर्ष 1985 में कांग्रेस की स्थापना की गई थी। कहा कि कांग्रेस का ही देन है जो आज देश आजाद है वहीं क्षेत्रीय उपाध्यक्ष वकील अंसारी ने कहा अगर प्रबंधक हमारी मांगों को पूरा नहीं करेंगे तो हमेशा हम लोग लड़ने के लिए भी तैयार है। मौके पर देवतानंद दुबे, वकील अंसारी, अशोक ओझा, मोहम्मद जानी, जोगेंद्र सोनार, रविंद्र पांडे, आदि ने अधिकारी बाल गोविंद नायक को 19 सूत्री मांग पत्र सौंपा। इसमें मुख्य रूप से उपस्थित है योगेंद्र सोनार , संवाचन अशोक ओझा जबकि प्रदर्शन सभा समापन की घोषणा क्षेत्रीय सचिव वरुण कुमार सिंह ने की। उपरोक्त के अलावा किसुन मंडल , विकास कुमार सिंह , राजकुमार साव, वकील अंसारी, मोहम्मद फारूक, सुनील तिवारी, नागेश्वर विश्वकर्मा, सुजीत सिंह, राजीव सिंह, मीना देवी, मालती देवी , रामवती नाग , रीना देवी , कलावती देवी , काजल कुमारी, शीतल कुमारी , मूर्ति देवी, सुमित्रा देवी आदि सैकड़ों कामगार उपस्थित थे।

बेबी देवी ने किया मांडी का शिलान्यास



बेरमो :चंद्रपुरा प्रखंड के तेलो पश्चिमी पंचायत के फुलसोडीह गांव में मांडी हाउस का शिलान्यास झारखंड सरकार के उत्पाद एवं मद्य निषेध मंत्री बेबी देवी ने शिलापट्ट का अनावरण कर किया। यहां युवतियों व महिलाओं ने माला पहनाकर मंत्री का स्वागत किया। शिलान्यास कार्यक्रम में शामिल लोगों को संबोधित करते हुए मंत्री बेबी देवी ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने आदिवासियों को मांडी हाउस एक तोहफा के रूप में दिया गया है। ये भवन बनकर तैयार हो जाने के पश्चात आदिवास समाज में शादी समारोह, महिला समूह की बैठक करना समेत अन्य सभी तरह के कार्यक्रम कर सकते है, जिससे आप सभी लोगों को काफी सहूलियत मिलेगा।

Office of the Executive Engineer
Drinking Water & Sanitation Ranchi West Ranchi

VERY SHORT TENDER NOTICE
INVITATION FOR BIDS (IFB)

RFP No- 07/CDO/Ranchi/RWSS/2023-24 Dated:- 27.12.2023

The undersigned on behalf of the Government of Jharkhand invites RFP with Invitation of rate for preparation of PFR, DPR including preparation of Bid Document in EPC / Turnkey / Item rate mode, etc. for following works is invited from eligible Empanelled Consultants at CDO Office under DW&SD, Jharkhand, Ranchi vide letter no. 558/CDU/dt.01.09.2020 and 165(CDO) dt. 08.02.2021. Item rate bids for the work mentioned in Annexure-1 through e-Procurement. The bid shall be submitted online in the Website https://jharhandtenders.gov.in. The Consultant(s) should have necessary portal enrolment with their own Digital Signature Certificate:

Annexure - 1

Group No.	Name of Work	RFP with Invitation of rate for preparation of PFR, DPR including preparation of Bid Document in EPC / Turnkey / Item rate mode, etc. for following works is invited from eligible Empanelled Consultants at CDO Office under DW&SD, Jharkhand, Ranchi.				Eligibility
	Name of Scheme	Job	Completion of Work	Cost of Earnest money in Rs.	Cost of Tender Fee in Rs.	
1	Construction of Weir for Pandu Rural Water Supply Scheme at Banki River under D.W. & S. Div. Medininagar.	1.0	3 Months	1,00,000.00	10,000.00	For A, B & C Category

Date & Time for publishing of NIT & TOR on website: 30.12.2023 at 3.00 PM
Last date & time of online submission Bid/RFP Fee/Performance Guarantee: 11.01.2024 up to 3.00 PM

Date & Time for Opening of Technical Bid document: 12.01.2024 at 3.00 PM
Contact no. for procurement officer: 0651-2490581 / 9430725642
Help line no. for e-procurement cell: 0651-2480345/ 9430725642

2. RFP application Fee should be Paid Rs 10,000/- (Non- Refundable) through Online Gateway Facilities in two mode- Net Banking (SBI & 61 Others Bank) as well as NEFT/RTGS Challan Mode in favour of "Executive Engineer, Drinking Water & Sanitation Division, Ranchi West" payable at Ranchi. (As per IT & e-governance Department Office order Letter-120, Date-03.10.2023 Attached as Annexure-2).

3. Performance Guarantee should be Rs 1,00,000/- through Online Gateway Facilities in two mode- Net Banking (SBI & 61 Others Bank) as well as NEFT/RTGS Challan Mode in favour of "Executive Engineer, Drinking Water & Sanitation Division, Ranchi West" payable at Ranchi (As per IT & e-governance Department Office order Letter-120, Date-03.10.2023 Attached as Annexure-2). Performance Guarantee will be returned after the expiry of Three years, extendable as and when required from the date of empanelment and after satisfactory completion of work. Tender fee, Bid security (earnest money) & Bid Documents separately shall be deposited in Online Mode. Only those applications will be entertained whose cost of tender fee, bid security & bid documents is received separately and properly super scribed in Online Mode. The office of Chief Engineer, CDO, D.W. & S. Dept., Jharkhand, Ranchi will not be held responsible for any failure in payment by online method.

4. In case of Empanelled consultant of MSME category will follow the Govt. rule / PWD code

5. All legal disputes will be entertained within the jurisdiction of Jharkhand High Court, Ranchi

6. Details of Notes to Bidder / Term of Reference (TOR) / Annexure and related information can be seen / downloaded from the https://jharhandtenders.gov.in and http://dwsd.jharhand.gov.in.

7. The authority may accept or reject partly or whole RFP without assigning any reason.

8. Bid Validity shall be 180 Days from the date of Opening Bid

9. The authority may cancel the RFP at any stage before issue of Work order without assigning any reason and for that no claim whatsoever will be made.

Executive Engineer
D.W. & S. Division Ranchi West Ranchi
PR 314569 Drinking Water and Sanitation(23-24)#D

झारखण्ड सरकार
आदिवासी कल्याण आयुक्त का कार्यालय, झारखण्ड राँची

सूचना
PR No.-313894

इस कार्यालय द्वारा पूर्व में प्रकाशित इच्छा की अभिव्यक्ति के द्वारा झारखंड राज्य के अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग के व्यक्तिगत / समूहगत आधारित आयुर्विद् के अनर्गल परिसरपति वितरण योजना हेतु इच्छुक कर्म/निर्गलता प्रमन्नी आदि सदस्य एजेन्सीयों से निर्धारित कृषि उपकरण / सामग्रीयों के दर निर्धारण हेतु सूचीबद्ध करने के निमित्त इच्छा की अभिव्यक्ति प्रस्ताव दिनांक-29.12.2023 तक सन्निपत करने की सूचना प्रकाशित की गई थी। जिसे दिनांक 06.01.2024 तक विस्तारित किया जाता है। इच्छा की अभिव्यक्ति की निहित शर्तें यथावत रहेंगी।

PR 314616 Welfare (23-24)_D आदिवासी कल्याण आयुक्त

सं० संख्या :-5/प्रशिा(TSP)-01/2022
झारखण्ड सरकार
भ्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कोशल विकास विभाग,
निदेशालय, नियोजन एवं प्रशिक्षण, झारखण्ड, राँची

पत्रांक-1974, शक्ति पत्र दिनांक-28.12.2023

निदेशानुसार विज्ञान संकाय-PR No.- 312299 Labour, Employment and Training (23-24);D के द्वारा आर्थिक प्रशिक्षण सम्बन्धी के संवाचन हेतु विज्ञान द्वारा निर्दिष्ट जमानों की शर्तों के अन्तर्गत निर्दिष्ट आवाजों को अर्जित किया- 28.12.2023 के समय पर दिनांक 09.01.2024 किया जाता है। साथ ही अन्य कार्यक्रम (Event) की विस्तृत विमानीयता किया जाता है।

The Authority Shall endeavour to adhere to the following schedule:

Sl.No.	Event Description	Date
1.	Bid due date	09.01.2024
2.	Opening of Technical Bids	16.01.2024
3.	Announcement of Technically Qualified Bidders	24.01.2024
4.	Letter of Award (LOA)	07.02.2024
5.	Validity of Bids	120 days of Bid due date
6.	Signing of Concession Agreement	Within 30 days of award of Letter of Award (LOA)

नोट:- विविध सूची विज्ञान विभाग www.iti.jharkhand.gov.in 80/- पर देखा जा सकता है।
PR 314654 (Labour Employment and Training)23-24*D निदेशालय, नियोजन एवं प्रशिक्षण, झारखण्ड, राँची



संपादकीय

कतर की सफल कूटनीति

कथित तौर पर जासूसी के आरोपी आठ भारतीयों को गुस्तावर को कतर की अदालत द्वारा सुनाई गई मौत की सजा वास्तव में गहरा चोकने वाला है, जैसा कि विदेश मंत्रालय ने एक बयान में बताया है, और यह स्थिति अब नरेंद्र मोदी सरकार की कूटनीतिक परीक्षा की एक बड़ी परीक्षा है। अगस्त 2022 में गिरफ्तार किए गए पूर्व भारतीय नौसेना सैनिकों के खिलाफ आरोपों और सबूतों की बहुत कम जानकारी के साथ, मुकुन्दमा गोपीनीयता में छिपा हुआ था। दोहा में उनके परिवारों और भारतीय राजनयिकों की दलीलों के बावजूद, कतर ने यह नहीं बताया कि उसने विवरण का खुलासा क्यों नहीं किया है। यहां तक कि फंसला अभी तक नई दिल्ली के साथ साझा नहीं किया गया है। लोक हई रिपोर्ट से पता चलता है कि इन लोगों पर जिस गुप्त पब्लिसिटी कार्यक्रम पर उन्होंने काम किया था, उससे संबंधित गुप्त जानकारी किसी तीसरे देश के साथ साझा करने का आरोप लगाया गया है, हालांकि उनके परिवारों ने इस आरोप से इनकार किया है।



उत्तरा आर पाकिस्तान की गुहार लगाने के लिए भारतीय अधिकारियों की कतर यात्रा का कोई फायदा नहीं हुआ। हालांकि इस मामले में पूर्व नौसेना कमांडर जादव के मामले में कुछ समानताएं हैं, जो पाकिस्तान में भी मौत की सजा पर हैं, अंतर यह है कि कतर के साथ भारत के संबंध अपेक्षाकृत बेहतर रहे हैं।

रक्षा सहयोग समझौतों के अलावा, भारत अपनी एलएनजी जरूरतों का 40 प्रतिशत कतर से पूरा करता है। भारत कतर के आयात का तीसरा सबसे बड़ा स्रोत है, विशेष रूप से निर्माण के लिए कच्चे माल और ताजा खाद्य पदार्थों का। प्रारंभिक रूप से, 2017 में कतर के खिलाफ खाड़ी की नाकबंदी के बावजूद वे आयात जारी रखे, जिसे भारत के प्रति कुछ सद्भावना के लिए गिना जाना चाहिए था। इसके अलावा, 7,00,000 भारतीय प्रवासी कतर के रस्थानों, उद्योग और कारखानों का अभिन्न अंग हैं। संघर्ष में दूर, जो इस तरह के वायव से उत्पन्न हो सकती है, दोनों देशों के लिए हानिकारक होगी और भारत को कतर को यह स्पष्ट करना चाहिए। सरकार को यह सुनिश्चित करने के लिए अगले कदमों की रूपरेखा तैयार करने में कोई समय बर्बाद नहीं करना चाहिए कि भारतीयों को उद्योगों में सर्वोत्तम संभव सहायता दी जाए। उन रिपोर्टों के बावजूद, जो फंसले को अधिक भू-राजनीतिक विचारों से जोड़ने की कोशिश कर रही हैं, जिसमें वर्तमान संघर्ष में इज़राइल और फिलिस्तीन पर अपनी नीति पर भारत के साथ कतरी मतभेद भी शामिल हैं, सरकार को यह प्रदर्शित करना होगा कि पुरखों का जीवन वास्तव में उनके देश के लिए प्राथमिकता है। एक ऐसी सरकार जो कोई भी भारतीय पीछे न छोड़े की नीति का दावा करती है। कतर की अपील अदालत ने आठ भारतीय पूर्व नौसेना कर्मियों को दी गई मौत की सजा को कम कर दिया है, यह एक अच्छे खबर है। उन पर लगे आरोपों को कमी सार्वजनिक नहीं किया गया। लेकिन इसी अदालत ही कि उन पर इज़राइल के लिए जासूसी करने का आरोप लगाया गया था। इज़राइल-हमसा के साथ चर रह संघर्ष को देखते हुए इसने मामले को वास्तव में पंचोदा बना दिया। नई दिल्ली ने तेल उद्योग के साथ बहुत घनिष्ठ संबंध विकसित किए हैं जबकि दोहा हमसा के राजनीतिक नेतृत्व की मेजबानी करता है। ऐसी आशंकाएँ थीं कि पूर्व नौसैनिक एक बड़े भू-राजनीतिक रस्थाकशी में मोहरे बन गए थे। लेकिन मौत की सजा खत्म होने से ये विचारों कम हो गई हैं। विस्तृत आदेश अभी भी प्रतीक्षित है, इसलिए यह स्पष्ट नहीं है कि आठ लोगों को अब किस जेल की सजा का सामना करना पड़ेगा। तकनीकी रूप से, ऐसी संभावना है कि सजायापाता कैदियों को भारत वापस लाया जा सकता है। दुबई में सीओपी -28 शिखर सम्मेलन के इतर कतर के शासक के साथ पीएम मोदी की मुलाकात से मद्दब मिलती दिख रही है। लेकिन कतर की ब्लैक-बॉक्स ब्याथिक पुणाली को देखते हुए कुछ भी हल्के में नहीं लिया जा सकता। यह इस बात का भी स्पष्ट संकेत है कि कतर हिंदुवाद का नारा अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर भारत को परेशानी में भी डाल सकता है। नई दिल्ली के लिए बड़ी चिंता यह होगी कि कतर और पश्चिम एशिया के साथ उसके संबंधों पर इसका क्या मतलब होगा। कतर में लगभग 800,000 भारतीय रहते हैं और काम करते हैं। लेकिन यह स्पष्ट है कि नई दिल्ली के पास ऐसे मामलों को रोकने के लिए अभी तक कूटनीतिक ताकत नहीं है, भले ही इस क्षेत्र के साथ उसका समझ जुड़व बढ़ रहा है। हाथिस द्वारा भारतीय चालक दल के जहाजों को निशाना बनाने की तरह, आगे और भी पंचोदा घटनाएँ हो सकती हैं। हमारा सर्वोत्तम दांव पश्चिम एशिया में अपनी गतिविधियों का विस्तार करना है। इसलिए भारत, इज़राइल, संयुक्त अरब अमीरात, अमेरिका का मेल अच्छे है लेकिन अन्य क्षेत्रीय शक्तियों की उपेक्षा न करें। वैश्विक वित्तीय की अवधारणा में खुद को अलग थलग रखना ना तो पहले संभव था और ना भविष्य में संभव होगा।

चुनावी रणनीति का शिकार हुई संसद

संसद के शीतकालीन सत्र ने अपने माननीय सांसदों के निलंबन का रिकॉर्ड बना दिया। पूरा देश सांसदों के व्यवहार और निलंबन देखकर विस्मित था। दोनों सदनों को मिलाकर 146 सांसदों के निलंबन की कभी कल्पना नहीं की गई होगी। सत्र समाप्त होने के साथ विजय चौक तक विरोध मार्च निकाला और बाद में जंतर-मंतर पर धरना दिया व विरोध प्रदर्शन किया। इस प्रदर्शन को नाम दिया गया था, लोकतंत्र बचाओ देश बचाओ। ठीक विपरीत सत्ता पक्ष की ओर से विपक्ष पर लोकतंत्र के अपहरण का आरोप लगाया है। संसदीय कार्य मंत्री प्रहलाद जोशी ने कहा है कि दृश्य ऐसा था मानो विपक्षी सांसद अपने निलंबन करने के लिए गिड़गिड़ा रहे हों। इसमें सबसे चिंता का विषय सरकार और विपक्ष की लड़ाई का लोकसभा के अध्यक्ष और राज्यसभा के सभापति बनाम विपक्ष में परिणत हो जाना है। प्रत्यक्ष तौर पर भले यह न देखे पर सच्चाई यही है। अगर माननीय सांसद सर्वसम्मति से निर्धारित आचरण को तोड़ते हुए बेल में जाते हैं, तखियां दिखाते हैं, नारे लगाते हैं, आसन की ओर कागज फेंकते हैं तो यह सरकार का नहीं आसन यानी अध्यक्ष और सभापति का अपमान होता है। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ तथा कांग्रेस अध्यक्ष एवं राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खरगे के बीच का पत्र व्यवहार देखकर अनुमान लगाया जा सकता है कि स्थिति कितनी चिंताजनक है। धनकर ने खरगे और राकांपा प्रमुख शरद पवार को पत्र लिखकर कहा है कि स्वीकार नहीं की जाने वाली मांगों के जरिए सदन को पंगु बनाने का प्रयास दुर्भाग्यपूर्ण है। उन्होंने लिखा है कि पीड़ा के साथ कह रहा हूँ कि मेरे आग्रह और प्रयासों को सदन में स्वस्थ कामकाज के लिए आपका समर्थन नहीं मिलता। अनुभवही नेता के तौर पर आप जानते हैं कि पीठासीन अधिकारी के साथ बातचीत उच्च प्राथमिकता होती है। सभापति के लिए इससे अधिक पीड़ादायी कुछ नहीं हो सकता है कि मुलाकात का आग्रह स्वीकार नहीं किया गया। यह संसदीय परंपरा के अनुरूप नहीं था। उनकी एक पंक्ति देखिए, यह देखकर दुख हुआ कि कुशल राजनीतिज्ञ

का दृष्टिकोण प्रदर्शित करने और उच्च सदन की गरिमा बनाए रखने के बजाय अनुभवी सदस्यों ने भी दलगत भावना से प्रेरित दृष्टिकोण अपनाया। दूसरी ओर खरगे ने अपने पत्र में इतनी बड़ी संख्या में सांसदों के निलंबन को भारत के संसदीय लोकतंत्र के मूल सिद्धांतों के लिए हानिकारक बताते हुए कहा है कि वह इससे व्यथित और चिंतित हैं और निराशा व दुखी महसूस कर रहे हैं। उनकी पंक्ति देखिए, झूठ में आपके संज्ञान में लाना चाहता हूँ कि संसद की सुरक्षा में संघ के मुद्दे पर राज्यसभा के के नियम और प्रक्रियाओं से संबंधित नियमों के तहत कई नोटिस दायित्व किए गए थे। खेद का विषय है कि न तो इनको स्वीकार किया गया और न ही मुझे या विपक्षी दलों के किसी अन्य सदस्य को बोलने की अनुमति प्रदान की गई। इन पंक्तियों के बाद किसी को संदेश रह जाता है कि खरगे अंततः किसे आरोपित कर रहे हैं? संसद के दोनों सदन में अध्यक्ष व सभापति का निर्णय ही मान्य होता है। खरगे कह रहे हैं कि हमने आपको नोटिस दिया लेकिन आपने चर्चा नहीं करावी। वे उपराष्ट्रपति से मिलने की बात कर रहे हैं किंतु इसमें भी उन्होंने लिखा है कि आपसी सहमति से निर्धारित तिथि पर वह उनसे मामले पर चर्चा करें और उनकी चिंताओं का निवारण करें। इस तरह की भाषा में लिखा गया पत्र ही बताता है कि स्थिति कितनी विगड़ चुकी है। सरकार के साथ तनाव, मतभेद व संघर्ष समझ में आता है किंतु अध्यक्ष और सभापति तक की बातें न मानी जाएं और उन्हें आरोपित किया जाए तो इनमें बीच का रास्ता नहीं निकल सकता। इससे पता चलता है कि सदन के अंदर कितनी विकट स्थिति रही होगी। अगर 2024 लोकसभा की चुनावी रणनीति का शिकार संसद को बनाया जाएगा तो ऐसी ही स्थिति पैदा होगी। दो युवकों का दर्शक दीर्घा से कूदना और एक का जूते से प्लास्टिक केन निकालकर पीला धुआं छोड़ना चिंताजनक घटना थी। इसे गंभीरता से लेकर सुरक्षा में ऐसे आवश्यक बदलाव करने चाहिए जिसे न दर्शक दीर्घा में आने वाले दुष्प्रभावित हो और न ही आगे से इस तरह के जोखिम की संभावना रहे। सभी माननीय सांसदों को ध्यान रखना चाहिए कि देश और दुनिया में ऐसी तस्वीर न बने कि भारत अपनी संसद की सुरक्षा करने में भी सक्षम नहीं है। कुछ विपक्षी सांसद कहने लगे कि कल कोई हथियार लेकर भी अंदर आ जाएगा। यह दुर्भाग्यपूर्ण है क्योंकि संसद की सुरक्षा में हथियार लेकर जाने की गुंजाइश नहीं है। दोनों युवकों के दर्शक दीर्घा से कूदने, बेंच पर उछलने तथा धुआं छोड़ने के साथ सांसदों ने ही उनकी पिटाई की, मार्शल उन्हें पकड़ कर बाहर ले गए तथा सदन सुचारु रूप से चलने

लगा। अचानक कुछ देर बाद हंगामा हो गया। देखते- देखते विपक्षी सांसदों के बेल में जाने, आसन पर कागज के टुकड़े फेंकने, महासचिव की कुर्सी तक जाकर हंगामा करने तथा तखियां लेकर नारे लगाने में परिणत हो गया। जब संसद ने सर्वसम्मति से तय किया है कि तखियां लेकर बेल में आने पर निलंबन ही होगा तो जाहिर है जाने वाले सबको पता था। सारे दृश्य स्पष्ट कर रहे हैं कि सांसदों ने जानबूझकर ऐसी स्थिति पैदा की जिनसे उनके निलंबन के अलावा आसन के पास दूसरा विकल्प न रहे। कांग्रेस सांसद शशि थरूर ने एक्स पर लिखा भी कि वे पहली बार तखी लेकर बेल में गए और अपने निलंबन की प्रतीक्षा कर रहे हैं। तो यह स्वयं को निलंबित कराने की ऐसी रणनीति थी जिसका दूसरा उदाहरण नहीं मिल सकता। निलंबन पर सांसदों को अफसोस होना चाहिए कि उन्होंने लोकतंत्र की शीर्ष इकाई के शीर्ष प्रतिनिधि वाले आचरण की मयार्दा का उल्लंघन किया। निलंबन पर गर्व महसूस करने और साथियों द्वारा महामामोडित किए जाने का माहौल बनाया गया। विपक्ष की मांग थी कि सुरक्षा चूक पर गृह मंत्री बयान दें, जबकि लोकसभा अध्यक्ष ने स्वयं कहा कि संसद की सुरक्षा का दायित्व उनका है, इसलिए वे इस पर बयान देंगे। लोकसभा अध्यक्ष को बयान देने की स्थिति बनायी जानी चाहिए थी। ऐसा कोई विषय नहीं जिस पर सदन में चर्चा न की जा सके। किंतु इसके लिए दोनों पक्षों को अपने रुख में लचीलापन दिखाने की आवश्यकता थी। यह विषय सरकार की आक्रामक धरेबंदी की बजाय सभी दलों के बीच विमर्श का था कि ऐसा क्यों हुआ और आगे इसकी पुनरावृत्ति नहीं हो। ऐसा क्यों हुआ? विधानसभा चुनाव में आईएनडीआईए लगभग अस्तित्वहीन हो गया था तथा कांग्रेस के अहंवादी व्यवहार से इसके कई घटक दलों में नाराजगी थी। कांग्रेस को लगा कि यही स्थिति है जिसमें फिर विपक्ष को भाजपा विरोध पर एकजुट किया जा सकता है। भाजपा विरोध के नाम पर संसद में विपक्षी एकजुटता सबसे आसान रास्ता था और रणनीति के तहत ऐसा व्यवहार किया गया। आज एक तरफ सरकार और दूसरी ओर आईएनडीआईए है। विपक्ष व्यवहार से अपना निलंबन कराने पर तुला हो तो सरकार के लिए विधेयक पारित करना ज्यादा आसान हो जाता है। यही इस सत्र में हुआ। अंग्रेजों के समय का भारतीय दंड संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम और अपराध न्याय प्रक्रिया को आमूल रूप से बदल दिया गया किंतु विपक्षी सदस्य इस पर चर्चा से वंचित रहे। बेशक, संसद चलाने की जिम्मेवारी सरकार की ज्यादा है किंतु विपक्ष की भी है।



अवधेश कुमार पत्रकार

अपराधों से जूझती आधी आबादी

शानल क्राइम रिपोर्टों में प्रतिवर्ष महिलाओं पर अपराधों की रिपोर्टें जारी करती हैं लेकिन इससे प्रेरित होकर कहीं कोई कार्रवाई होती नहीं देखी। विचित्र यह है कि महिलाओं पर होने वाले अपराधों में उत्तर भारत के राज्य हर बार 'बाजी' मार लेते हैं। क्या कहते हैं 'एनसीआरबी' के ताजा आंकड़े? बता रहे हैं वरिष्ठ पत्रकार योगेश कुमार गोयल।



योगेश कुमार गोयल वरिष्ठ-पत्रकार

‘एनसीआरबी’ (राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो) की नवीनतम रिपोर्ट में एक बार फिर महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराधों की चिंताजनक तस्वीर उभरकर सामने आई है। इस रिपोर्ट के अनुसार वर्ष 2022 में महिलाओं के विरुद्ध अपराधिक घटनाओं के 4,45,256 मामले दर्ज किए गए, जबकि 2021 में यह आंकड़ा 4,28,278 और 2020 में 3,71,503 था। महिलाओं के विरुद्ध अपराधिक घटनाओं के ये मामले 2021 की तुलना में करीब चार प्रतिशत ज्यादा हैं। आंकड़ों से स्पष्ट है कि सरकार महिला सशक्तिकरण का कितना भी दावा करे, वास्तविकता यही है कि महिलाओं के खिलाफ होने वाले अपराधों के मामलों में कोई सुधार नहीं आया है। उत्तरप्रदेश, महाराष्ट्र और राजस्थान में महिलाओं के खिलाफ अपराध सबसे ज्यादा बढ़े हैं, जबकि दिल्ली में महिलाओं के

खिलाफ अपराध की दर सर्वाधिक बताई गई है। दूसरे राज्यों के मुकाबले उत्तरप्रदेश में महिलाओं के खिलाफ अपराधों के मामलों में सर्वाधिक प्राथमिकी दर्ज हुई है। महिलाओं के खिलाफ अपराध में दिल्ली लगातार तीसरे साल 19 महानगरों में सबसे आगे है। सभी राजनीतिक दल चुनावों में घोषणा करते हैं कि सत्ता में आने के बाद वे महिलाओं की सुरक्षा हर स्तर पर सुनिश्चित करेंगे, लेकिन हकीकत इससे कोसों दूर है। महिलाओं के प्रति अपराधों पर 'एनसीआरबी' के आंकड़ों से साफ पता चलता है कि महिलाएं स्वयं को कहीं भी सहज और सुरक्षित महसूस नहीं करतीं। देश में शायद ही कोई ऐसा राज्य हो, जहां महिलाओं के खिलाफ अपराधों में बढ़ोतरी न हुई हो। विडंबना है कि महिलाओं पर अपराध के मामलों में अधिकतर पित, प्रेमी, रिश्तेदार या कोई अन्य करीबी शख्स ही आरोपी निकले। इन मामलों में महिलाओं के पति या रिश्तेदारों द्वारा 31.4 फीसद क्रूरता, 19.2 फीसद अपहरण, 18.7 फीसद बलात्कार की कोशिश और 7.1 फीसद बलात्कार करने के मामले शामिल हैं। रिपोर्ट के मुताबिक देश में बलात्कार के कुल 31,516 मामले दर्ज किए गए, जिनमें सर्वाधिक 5399 मामले राजस्थान में, 3690 मामले उत्तरप्रदेश, 3029 मध्यप्रदेश, 2904 महाराष्ट्र और 1787 मामले हरियाणा में दर्ज किए गए। महिलाओं के प्रति अपराध के मामले में देश की राजधानी दिल्ली सबसे आगे है, जहां 2022 में महिलाओं के खिलाफ अपराध के 14247 मामले दर्ज किए गए। दिल्ली और राजस्थान जहां महिलाओं के लिए सबसे असुरक्षित राज्य हैं, वहीं दहेज के लिए जान लेने वालों में पहले स्थान पर उत्तरप्रदेश और दूसरे पर बिहार है। उत्तरप्रदेश में दहेज के लिए 2138 और बिहार में 1057 महिलाओं की हत्या कर दी गई, जबकि मध्यप्रदेश में 518, राजस्थान में 451 और दिल्ली में 131 महिलाओं की हत्या दहेज के लिए की गई। 'एनसीआरबी' के अनुसार प्रति एक लाख जनसंख्या पर महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर 2021 में 64.5 फीसद से बढ़कर 2022 में 66 फीसद हो गई, जिसमें से 2022 के दौरान 19 महानगरों में महिलाओं के खिलाफ अपराध के कुल 48,755 मामले दर्ज किए गए। ये 2021 के 43,414 मामलों की तुलना में 12.3 फीसद ज्यादा हैं।

अपराधी बकरी

हर दिन की तरह ही राजा कृष्णदेव राय अपने दरबार में बैठे हुए थे। तभी वहां एक चरवाहा अपनी फरियाद लेकर पहुंच गया। चरवाहे को देख राजा कृष्णदेव ने उसके दरबार में आने की वजह पूछी। तब चरवाहा बोला, हामहाराज मेरे साथ बड़ा गलत हुआ है। मेरे घर के करीब में रहने वाले आदमी के घर की दीवार ढह गई और उसके नीचे आने की वजह से मेरी बकरी मर गई। वहीं, जब मैंने उससे अपनी मरी हुई बकरी का हजाना मांगा, तो वह हजाना देने से मना कर रहा है। चरवाहे की बात पर महाराज कुछ बोलते उससे पहले ही तेनालीराम अपनी जगह से उठा और बोला, 'बेशक महाराज दीवार के गिरने के कारण बकरी मारी, लेकिन इसके लिए उस अकेले



प्रेरक-प्रसंग

मुझे नहीं पता, लेकिन यदि आप मुझे थोड़ा समय दें तो मैं इस बात का पता लगाकर सच आपके सामने ले आऊंगा। राजा को तेनालीराम का सुझाव अच्छा लगा। उन्होंने तेनालीराम को असली अपराधी का पता लगाने के लिए समय दे दिया। राजा की आग्रा पाकर तेनालीराम ने चरवाहे के पड़ोसी को बुलवाया और मरी हुई बकरी के बदले कुछ पैसे चरवाहे को देने को कहे। इस पर चरवाहे का पड़ोसी हाथ जोड़कर बोला, 'मैं इसके लिए जिम्मेदार नहीं हूँ। उस दीवार को बनाने का काम तो मिस्त्री ने किया था। ऐसे में असल अपराधी तो वो हुआ। तेनालीराम को चरवाहे के पड़ोसी की यह बात सही लगी। इसलिए तेनालीराम ने उस मिस्त्री को बुला लिया, जिसने उस दीवार को बनाया था।जारी।

टेस्ला जनवरी में कर सकती है भारत में लॉन्च की घोषणा

नई दिल्ली : अमेरिकी इलेक्ट्रिक व्हीकल (EV) मेकर Tesl अगले वर्ष जनवरी में भारत में अपना बिजनेस शुरू करने की घोषणा कर सकती है। देश में पिछले कुछ वर्षों में एए की बिक्री तेजी से बढ़ी है। गुजरात के गांधीनगर में जनवरी में होने वाले वाइब्रेंट गुजरात समिट में टेस्ला देश के एए मार्केट में एंटी की जानकारी दी सकती है। इस मौके पर कंपनी के फाउंडर Elon Musk के भी मौजूद होने की संभावना है। कुछ मीडिया रिपोर्ट्स में बताया गया है कि कंपनी की फैक्ट्री गुजरात के साणंद में लगाई जा सकती है। देश की सबसे बड़ी कार मेकर Maruti Suzuki और Tata Motors के भी साणंद में मैनुफैक्चरिंग प्लांट हैं। इन रिपोर्ट्स के अनुसार, वाइब्रेंट गुजरात समिट के दौरान टेस्ला अपनी फैक्ट्री के लिए एग्रीमेंट पर हस्ताक्षर कर सकती है। महाराष्ट्र, कर्नाटक और तमिलनाडु जैसे कुछ अन्य राज्य भी कंपनी को फैक्ट्री लगाने के लिए निमंत्रण दे रहे हैं। टेस्ला की इलेक्ट्रिक कारों की देश में बिक्री नहीं होती। इसका बड़ा कारण अधिक इम्पोर्ट ड्यूटी है। हालांकि, मस्क यह कह चुके हैं कि देश में



इलेक्ट्रिक व्हीकल्स के लिए काफी संभावना है। हाल ही में केंद्र सरकार ने बताया था कि देश में EV के इम्पोर्ट पर टैक्स में छूट देने के किसी प्रोजेक्ट पर विचार नहीं किया जा रहा। टेस्ला ने देश में अपनी इलेक्ट्रिक कारों की बिक्री शुरू करने के लिए सरकार से इम्पोर्ट टैक्स में छूट देने की मांग की थी। टेस्ला और अन्य विदेशी कार मेकरों को लोकल कंपोनेंट्स से वैल्यू एडिशन को लेकर और इम्पोर्ट टैक्स में सिम्बडी से जुड़े एक प्रश्न पर, मिनिस्टर ऑफ स्टेटे फॉर कॉमर्स एंड इंडस्ट्री Som Parkash ने कहा था कि ऑटोमोबाइल और ऑटो कंपोनेंट इंडस्ट्री के लिए सरकार ने 25,938 करोड़ रुपये के बजटीय आवंटन के साथ एक प्रोडक्शन-लिंक्ड इंसेंटिव स्कीम की घोषणा की थी। उनका कहना था कि इसका उद्देश्य EV सहित एडवांस्ड ऑटोमोटिव टेक्नोलॉजी वाले प्रोडक्ट्स की देश में मैनुफैक्चरिंग को बढ़ाना है। EV के इम्पोर्ट पर टैक्स में सिम्बडी देने का कोई प्रोजेक्ट नहीं है। टेस्ला ने सरकार से एए पर 40 प्रतिशत का इम्पोर्ट टैक्स लगाने का निवेदन किया था।



अरविंद केजरीवाल दिल्ली के मुख्यमंत्री



रानी मुखर्जी बॉलीवुड अभिनेत्री

“मुझे फिल्म निर्माण का हर पहलू पसंद है। यदि मुझे मलिविष में देश निर्देशन का कोई मौका मिलता है, तो मैं उसका हिस्सा बनना पसंद करूंगी। हर चीज के लिए इंशालाह कहूंगी और आगे की चीजें ब्रह्मांड की अलौकिक शक्ति पर छोड़ देती हूँ।”

जानकारी

सिंगापुर



एक किंवदंती के अनुसार चौदहवीं शताब्दी में सुमारा द्वीप का एक हिंदू राजकुमार जब शिकार हेतु सिंगापुर द्वीप गया, तो वहां के जंगलों में सिंहों को देखकर उसने उक्त द्वीप का नामकरण सिंगापुरा अर्थात् सिंहों का द्वीप कर दिया था। सिंगापुर के प्रमुख दर्शनीय स्थलों में यहां के तीन संग्रहालय, जुरंगो बर्ड पार्क, रेप्टाइल पार्क, जूलॉजिकल गार्डन, साइंस सेंटर सेंटोसा द्वीप, पार्लियामेंट हाउस, हिन्दू, चीनी व बौद्ध मंदिर तथा चीनी व जापानी बाग देखने लायक हैं। यहां पर जंगल, पहाड़, झरने तथा यहां के लहलहाते पेड़-पौधों व फूलों के बीच से रेलगाड़ी गुजरती है। यह देखकर ऐसा प्रतीत होता है मानो हम कोई स्वप्न देख रहे हों। यहां के बॉटनिकल गार्डन में विभिन्न प्रकार के रंगबिरंगे आर्किड फूल पर्यटकों को आकर्षित करते हैं। यहां पर तरह-तरह के पक्षी तथा रंगबिरंगे फूल और प्रकृति के सुंदर रूप को आप देख सकते हैं। इतना ही नहीं आप बहती लहरों पर सूर्यास्त का नजारा देख सकते हैं। सिंगापुर के चिड़ियाघर सैलानियों के मनोरंजन के लिए उपयुक्त स्थल है। यहां कई प्रकार के वन्य जीव भी दिखाई देते हैं - जैसे, चिंपाजी, कोमोटोड्रेन, पोलरबीयर इत्यादि।



राज्यसभा के निवर्तमान और प्रक्रियाओं के अनुभार इस बदलाव की अनुमति दी जाए।”



अरविंद केजरीवाल दिल्ली के मुख्यमंत्री



रानी मुखर्जी बॉलीवुड अभिनेत्री

शहर >> अपडेट

जेएम इंटर महाविद्यालय ने किया शैक्षणिक भ्रमण
इचाक जगन्नाथ महतो इंटर महाविद्यालय उरुका इचाक हजारीबाग परिवार का शैक्षणिक एवं भौगोलिक भ्रमण झारखंड के मसुरी के नाम से प्रसिद्ध नेतरहाट तथा लोधा जलप्रपात/बुड़ा घाघ जलप्रपात को भ्रमण किया। वही नेतरहाट जो अपने सूर्योदय और सूर्यास्त के लिए प्रसिद्ध है। क्षितिज पर पहाड़ी श्रृंखला के बीच उगते सूर्य अपने तरफ पर्यटकों को आकर्षित करती है। तो वहीं झारखंड के सबसे ऊंचा जलप्रपात लोधा या बुड़ा घाघ एक लुभावनी प्राकृतिक आश्चर्य से काम नहीं है।

सिटी अपडेट्स >>

बाल संरक्षण से जुड़े मामलों को लेकर बैठक आयोजित
हजारीबाग :हजारीबाग बाल संरक्षण व उनसे जुड़े विभिन्न मामलों को लेकर समाहरणालय सभागार में गुरुवार को अपर समाहर्ता सह नोडल पदाधिकारी विद्याभूषण कुमार की अध्यक्षता में सभी हितधारकों के साथ समीक्षा बैठक की गई। बैठक में बच्चों का नशीली दवाओं के दुरुपयोग, तस्करी, विद्यालय के 100 मीटर के दायरे में शराब, तम्बाकू, गुटखा इत्यादि की बिक्री आदि मामलों को लेकर विमर्श किया गया। इस मौके पर इन सब पर रोक लगाने हेतु आवश्यक कदम उठाने का निर्देश दिया गया। बैठक में सभी दवा दुकानों में सीसीटीवी कैमरा के अधिष्ठापन करने व विशेष किशोर पुलिस इकाई को किशोर न्याय अधिनियम की सुसंगत धाराओं के अन्तर्गत बच्चों के प्रति अपराधों को दर्ज करते हुए आवश्यक कार्रवाई की अनुशंसा की गई। बैठक में सहायक आयुक्त उत्पाद, जिला शिक्षा पदाधिकारी, नोडल एसजेपीयू, बाल संरक्षण पदाधिकारी तथा विधि-सह-परिचीक्षा पदाधिकारी समेत विभाग के अन्य कर्मी उपस्थित थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

तीन जनवरी से शहीद मेला का आयोजन
इचाक : इचाक के प्रसिद्ध बोधी बागी मैदान में तीन जनवरी से शहीद मेला का आयोजन किया जाएगा। डीसी कार्यालय से निर्गत पत्र के द्वारा बीडीओ इचाक को प्रचार प्रसार तथा मेला के सफल एवं शांतिपूर्ण संचालन की जिम्मेवारी दी गई है। पत्र में कहा गया है। 31 दिसंबर 2023 को 2 बजे में शहीद राजेश मिस के बोधी बागी स्थित प्रतिमा तथा राजेश मिंज के नेशनल पार्क स्थित प्रतिमा आदम कद प्रतिमा पर प्रतिमा पर माल्या अर्पण कर श्रद्धांजलि भेंट किया जाएगा। जिसमें जिले के कई वरीय पदाधिकारी और जनप्रतिनिधि श्रद्धा सुमन अर्पित करने प्रतिमा स्थल परिसर में पहुंचेंगे। बता दें कि भाजपा के कद्दावर नेता बटेश्वर प्रसाद मेहता ने जिले के डीसी नैसी सहाय को आवेदन देकर सरकार से शहीदों एवं क्रांतिकारी के नाम पर बोधी बागी मैदान में शहीद मेला लगाने की मांग किया था जिसके तहत मेला का आयोजन आगामी 3 जनवरी से किया जाएगा किया जाएगा मेले में विभिन्न प्रखंडों के अलावा कई जिले के लोग शामिल होंगे प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष कुमार ने बताया कि मेले की तैयारी को लेकर प्रचार प्रसार तेज कर दिया गया है।

यात्रा

स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन
पीरटांड :श्री 1008 शीतल नाथ भगवान जन्म कल्याण भूमि शाखा कार्यालय मधुबन शिखरजी में नए साल के आगमन और विमल सागरजी महाराज के पुण्यतिथि के शुभ अवसर पर पर्वत पर जाने वाले से आने वाले तीर्थ यात्रियों के सेवा के लिए स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया है। साथ ही यात्रियों को निशुल्क बीपी, सुगर, दर्द की दवाइयाँ, और अनेक प्रकार की दवाइयाँ भी दिया गया।

रणनीति

एक से जायेंगे अनिश्चितकालीन हड़ताल पर

बीडीओ को सौंपा 5 सूत्री झापन
हमारी मांगों पर सरकार पूर्ण विचार नहीं करती है

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव : बड़कागांव देश भर के जन वितरण प्रणाली के दुकानदार 1 जनवरी 2024 से पांच सूत्री मांग के साथ देशव्यापी हड़ताल पर रहेंगे। इसी कड़ों में बड़कागांव फेयर प्राइस डीलर एसोसिएशन संघ द्वार गुरुवार को प्रखंड सह अंचल कार्यालय परिसर में बंदी को सफल बनाने के लिए प्रखंड अध्यक्ष सत्येंद्र गुप्ता की अध्यक्षता एवं प्रखंड सचिव बालेश्वर कुमार के संचालन में बैठक किया गया। बैठक के बाद बड़कागांव प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल को डीलरों के द्वारा ज्ञापन सौंपा गया। सौंपे गए ज्ञापन में कहा गया है कि हम सभी डीलर देश के 81 करोड़ लाभार्थियों के बीच खाद्य



सुरक्षा योजना को लगातार चलते रहने वाले देश के 5 लाख 38 हजार जन वितरण प्रणाली स्वयं भुखमरी के कगार पर पहुंच गए हैं। हम सभी विक्रेताओं की स्थिति

डीलरों के लिए कुछ नहीं कर रही है। हम सभी डीलर कोरोना जैसी त्रासदी में अपनी जान जोखिम में देकर लाभार्थियों की सेवा की है। इतना सब कुछ करने के बाद भी सरकार हम लोगों के ऊपर किसी प्रकार का कोई ध्यान नहीं दी जा रही है जिससे हम सभी विक्रेता सरकार की योजनाओं से काफी क्षुब्ध है। हम हड़ताल कतई नहीं चाहते, किंतु हमारी बदहाली और पारिवारिक एवं आर्थिक संकटों ने हमें मजबूर कर दिया है। इसलिए हम सभी राष्ट्रीय कमेटी के देशव्यापी राशन बंद के आह्वान पर झारखंड राज्य के भी 25,400 राशन की दुकानों ई-पॉश मशीन 1 जनवरी 2024 से बंद रहेगी, जब तक कि हमारी मांगों पर सरकार पूर्ण विचार नहीं करती है। बड़कागांव प्रखंड के लाभार्थियों को भी परेशानी होगी इसके लिए हम सभी काफी खेद व्यक्त करते हैं। पांच सूत्री मांग में सभी दुकानदारों को 30,000 रुपए प्रतिमाह मानदेय अथवा कम से कम 3 रुपए प्रति किलो कमीशन देने, सभी दुकानदारों को पूर्व की भांति अनुकंपा का लाभ देने, खाद्यान्न पर प्रति क्विंटल 1 किलो हेंड लॉक लॉस देने, सरकार द्वारा प्रदत्त ई पौस मशीन को 4जी नेटवर्क से जोड़ने एवं घटिया इलेक्ट्रॉनिक मशीन को वापस लेने तथा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना का बकाया कमीशन की राशि का शीघ्र भुगतान करने की मांग शामिल है। मौके पर डीलर संघ अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार गुप्ता, सचिव बालेश्वर कुमार, रामेश्वर राम, चरण राम, जुगेश्वर महतो, तुलेश्वर कुमार, संजय प्रसाद, बबिता देवी, फूलचंद राम, बुद्धिनाथ साव, मोहम्मद काजिम हुसैन, खुदम राम, फुलवा देवी, रजोत भुईयाँ, सुरेश चौधरी, लीला देवी, संजय प्रसाद सहित

राजभाषा कार्यशाला का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : रुंची केंद्रीय पेट्रोलसायन अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान (सिपेट) के द्वारा सिपेट रौंची में राजभाषा कार्यशाला का आयोजन शुक्रवार को किया गया। राजभाषा के त्रैमासिक प्रगति के तहत पूर्ण दिवसीय कार्यशाला कार्यक्रम में बतौर मुख्य वक्ता के रूप में मारवाड़ी महाविद्यालय के हिंदी विभाग की सहायक प्राध्यापिका डॉ. सीमा चौधरी शामिल हुईं। बतौर मुख्य वक्ता के रूप में सीमा ने कहा कि हिंदी संघर्ष की भाषा है और उसका स्वरूप बदलता रहा है। हिंदी में कार्य करने के लिए परंपरागत माध्यमों के साथ नए माध्यमों को अंगीकार करना होगा। आज के दौर में कई ऐप हैं जो हिंदी सिखा रहे हैं और हिंदी का प्रचार-प्रसार बढ़ रहा है। हमें

अवैध पत्थर, बालू, स्टोन चिप्स सहित हाईवा को किया जल्द



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग उपयुक्त एवं जिला खनन पदाधिकारी, हजारीबाग के निदेशानुसार खान निरीक्षक, अंचल अधिकारी,चलकुशा,प्रभारी अंचल निरीक्षक,चलकुशा एवं जिला पुलिस बल,पुलिस थाना-जयनगर, जिला- कोडरमा एवं चालक विनोद यादव, उम्र-37 वर्ष, पिता स्व० किशुन यादव, ग्राम बेहराबाद, पो०- बरकनगाँव, थाना बरही, जिला- हजारीबाग

को गिरफ्तार किया गया। वहीं चलकुशा थाना में इस अवैध कार्य में प्रयुक्त हाईवा एवं पोकलेन के मालिक एवं चालक,अवैधकर्ता मिथिलेश यादव एवं अन्य अज्ञात के विरूद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई है। जिसका थाना काण्ड संख्या 52/23, दर्ज है। छापामारी के पश्चात हजारीबाग लौटने के क्रम में बरकट्टा थाना के अंचल कार्यालय के मुख्य गेट के सामने, राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक अवैध बालू लगभग 100 सीएफटी लदे ट्रैक्टर एवं बरही थाना के बिचौलिया मोड़ के पास एक अवैध स्टोन चिप्स लगभग 550 सीएफटी लदे हाईवा को जप्त कर सुरक्षाथं थाना परिसर में रखा गया है। साथ ही मध्य रात्रि में बरही थाना के बिचौलिया मोड़ के पास बिहार जाने वाले सैकड़ों कोयला एवं अन्य खनिज लदे वाहनों की भी जाँच की गई, जिसमें अनियमितता नहीं पाया गया।

माजपा प्रमंडलीय प्रमारी ने माता की मनाई प्रथम पुण्यतिथि माता जीवन की अनमोल रत्न उन्हें स्वयं से दूर करना असंभव: अविनाश



राष्ट्रीय खबर

चौपारण: चौपारण उत्तरी छोटानामपुर प्रमंडल के भाजपा प्रभारी करमा निवासी अविनाश आर्या ने अपनी माता जी की प्रथम पुण्यतिथि मनाई। इस अवसर पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन

उनके करमा स्थित आवास पर किया गया। जहाँ उनके समाज व इष्ट मित्रों ने पहुंच कर माता जी की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित की। इस दौरान श्री आर्या ने भावुक होते हुवे कहा कि माता जीवन मे अनमोल रत्न की तरह है जिन्हें स्वयं से अलग करना या दूर करना सम्भव नहीं। वह मर कर भी अमर रहती हैं और उनका आशीर्वाद सदा हमें प्रेरित करता है। इस मौके पर वरिष्ठ समाज सेवी देवलाल साव, महावीर प्रसाद चंद्रवंशी, भाजपा जिला महामंत्री सुनील साहू, पूर्व मुखिया नरेंद्र कुमार सिंह,कांग्रेस नेता रेवाली पासवान, संजय चंद्रवंशी, विकास गुप्ता, प्रदीप चंद्रवंशी, अरविंद चंद्रवंशी, सीताराम यादव व राम सेवक राणा सहित कई लोग उपस्थित थे।

मुखिया ने की उपायुक्त से आंगनबाड़ी केंद्र खोलने की मांग

राष्ट्रीय खबर

इचाक : इचाक सुदूरवर्ती पंचायत के मुखिया सुनीता देवी ने उपायुक्त को पत्र लिखकर पंचायत के विभिन्न गांव में आंगनबाड़ी केंद्र खोलने की मांग किया। ग्राम बभनी टोला बांका में आदिम जनजाति बाहुल गाँव है जिसमें लगभग 650 जनसंख्या वाला गाँव है। जो आंगनबाड़ी के योजनांतर्गत लाभ से वंचित है,ग्राम मडपा टोला मूर्तिया में आदिम जनजाति के बाहुल गाँव है जहाँ पर लगभग 350 की जनसंख्या वाला गाँव बसा है, जो इस योजनांतर्गत सरकारी लाभ से वंचित हैं,ग्राम बभनी टोला लुकुइयाँ में आदिम जनजाति बाहुल गाँव है जहाँ पर लगभग 300 की जनसंख्या वाला गाँव है, जो इस योजनांतर्गत सरकारी लाभ से वंचित है। इन गाँव में अति शीघ्र आंगनबाड़ी केंद्र खोलने की मांग किया। वहीं श्रीमती ने कहा कि पंचायत के मूलभूत व बुनियाद सुविधा पंचायत वासियों को उपलब्ध कराना हमारा पहली प्राथमिकता है। वहीं समाजसेवी व मुखिया प्रतिनिधि दयानंद मेहता ने कहा कि जिस तरह से हमारे पंचायत में शिक्षा के क्षेत्र में आबाव है पंचायत उसी तरह से सभी क्षेत्रों में विकास करना हमारा दायित्व है।

न्यूज फटाफट

निसार खान झारखंड प्रजातांत्रिक मंच के केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बने



हजारीबाग : हजारीबाग झारखंड प्रजातांत्रिक मंच के राज्य स्तरीय दो दिवसीय महत्वपूर्ण कार्यशाला में सर्वसम्मति से हजारीबाग के निवासी निसार खान झारखंड प्रजातांत्रिक मंच का केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाया गया है। ज्ञात हो झारखंड प्रजातांत्रिक मंच अध्यक्ष: चार शिक्षा, स्वास्थ्य, समाजिक तथा राजनीतिक बिन्दुओं पर कार्य करेंगे। श्री खान को झारखंड प्रजातांत्रिक मंच का केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाए जाने पर शिक्षाविद मो. जहांगीर अंसारी, तौकीर रजा, जावेद इकबाल, परवेज अहमद, बाबर अंसारी, मुजफ्फर हुसैन, सलीम रजा, गालिब अहमद, साजिद अली खान, तसलीम अंसारी, गुलाम शाबिर बबलू, असगरी अंजुम, अंजुम बानो, फरजाना खातून, मो. रबानी, माशूक अंसारी, सदरुल होदा, दरगाही खान, मंसूर आलम, मुस्ताक अंसारी, सैयद अशरफ अली के अतिरिक्त कई लोगों ने हर हर्ष व्यक्त करते हुए हार्दिक बधाई दी है।

निशुल्क दंत एवं नेत्र जांच शिविर आयोजित



हजारीबाग : हजारीबाग श्रीनिवास अस्पताल एवं हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एवं होस्पिटल ने एनटीपीसी के साथ मिलकर केरेंडारी प्रखंड क्षेत्र भदईखाप स्थित एनटीपीसी भवन में दिन शुक्रवार को दंत जांच एवं नेत्र जांच शिविर लगाया गया। जिसमें कुल 161 जरूरतमंदों का दंत एवं नेत्र का जांच हुआ। चिकित्सकों द्वारा उत्तम स्वास्थ्य का परामर्श भी किया। इस दौरान चिकित्सकों द्वारा मौखिक स्वास्थ्य जागरूकता और शिक्षा कार्यक्रम का संचालन किया गया। शिविर के आयोजन में एनटीपीसी कंपनी के अधिकारियों ने विधि-व्यवस्था में अपना सरहानीय योगदान दिया। मुख्य रूप से एनटीपीसी वरिष्ठ प्रबंधक सीएसआर बी नवीन कुमार, मुखिया गुरुदयाल साव एवं कार्यकारी सहनाज सहित कई गणमान्य लोग शामिल रहे। हजारीबाग डेंटल कॉलेज सचिव डॉ. प्रवीण श्रीनिवास ने बताया कि हमारा मुख्य उद्देश्य कम लागत में गुणवत्तापूर्ण दंत चिकित्सा एवं स्वास्थ्य का देखभाल प्रदान करना है। शिविर में जरूरतमंदों का बुनियादी उपचार बिलकुल मुफ्त है। अन्य इलाज में मरीजों को 50 प्रतिशत की छूट दी जाएगी। उन्होंने कहा कि शिविर का लाभ हर जरूरतमंद तक पहुंच रहा है। बुनियादी उपचार जरूरतमंद लाभान्वित हो रहे हैं। सार्वजनिक स्वास्थ्य दंत चिकित्सा विभाग के डॉ. निशाद गवली एवं डॉ. सोम्या राज ने विभिन्न बीमारियों और उनके उपचार पर आवश्यक सलाह दी। मौके पर प्रशिखु डॉ. स्नेहा, डॉ. अमन, डॉ. साइमा, डॉ. कृतिका, डॉ. इंशा और डॉ. आनंदा, डॉ. कल्पना, डॉ. अरुशी, डॉ. शीतल, श्री राजकुमार दास और पुष्पा कुमारी ने विभागीय कर्मचारी के रूप में शिविर के दौरान अपना सरहानीय योगदान दिया।

फुरुका गाँव मे लगा 100 केबी का ट्रांसफर्मर

इचाक : इचाक बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के इचाक प्रखंड के फुरुका गाँव मे विगत कई दिनों से अत्यधिक लोड के कारण 63 केबी का ट्रांसफर्मर जल गया था।ग्रामीणों के सुचना मिलने पर युवा नेता गौतम कुमार ने तत्परता दिखाते हुए बिजली विभाग के पहल पर 63 के जगह पर 100 के वी का ट्रांसफर्मर लगवाया गया जिसका उद्घाटन बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के युवा नेता गौतम कुमार व मुखिया प्रतिनिधि रामशरण शर्मा ने संयुक्त रूप से पुजा अर्चना कर ,नारियल फोड़कर व फीता काट कर किया।गौतम कुमार ने कहा कि हमेशा जनता के सुख दुःख के साथ खड़ा रहता हूँ।क्षेत्र की जनता जब भी जिस मुसिबत में हमे याद करती मेरा हमेशा प्रयास रहता कि मैं उनका साथ दूँ।वही रामशरण शर्मा ने कहा कि मेरा गाँव मे किंसान सिंचाई हेतु बिजली पर निर्भर हैं।बिजली नही होने पर सिंचाई हेतु दिक्कत हो रही थी।समय पर ट्रांसफर्मर मिलना गाँव के लिए खुशी की बात है।उद्घाटन के दौरान सामाजसेवी रजोत यादव,वाड परिषद मोहन शर्मा, मंगुरा से हार्ड परिषद विनय मेहता,राम नारायण गिरी, पवन कुमार, टिकू शर्मा, संजय मेहता, राजू मेहता, किशोरी मेहता, मोहन शर्मा ,गौतम यादव,रामचंद्र मेहता, सोरव शर्मा,केदार गिरी, बिंदु मेहता इत्यादि लोग मौजूद थे।

वार्ड मीटिंग का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग बल मुख्यालय, सीमा सुरक्षा बल, नई दिल्ली के निदेशानुसार वार्ड के तत्वावधान में प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय, सीमा सुरक्षा बल, मेरू परिसर स्थित परिवार कल्याण केन्द्र में राजेश कुमार, उप महानिरीक्षक (प्रशासन) जोकि वर्तमान समय में महानिरीक्षक, प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय का कार्यभार संभाले हुए है, की अध्यक्षता में शुक्रवार को समय 11 बजे से झारखण्ड व निकटवर्ती राज्यों के केन्द्र एवं विद्यालय का कार्यभार बलों के सेवानिवृत्त कार्मिकों व उनके आश्रितों की पेशन व रिटायमेन्ट लाभ में उत्पन्न विरासतियों के लिए एक ही पटल पर सुनवाई वा निवारण हेतु वार्ड मीटिंग का आयोजन किया गया। विदित हो कि गृह मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा देश की अमूल्य धरोहर-केन्द्रीय पुलिस बलों के पेशेन-केन्द्रीय सेवानिवृत्त कार्मिकों और उनके

यात्रा

आईलेक्स विद्यालय के बच्चों ने चार दिवसीय नेपाल की यात्रा की

बच्चों ने शैक्षणिक भ्रमण कर सुखद अनुभव किया

नेपाल का शैक्षणिक भ्रमण कर यात्रा से वापस लौट

बच्चों को पौराणिक मान्यताओं से अवगत कराया गया

राष्ट्रीय खबर

बरही : बरही पंचमाघव स्थित आईलेक्स पब्लिक स्कूल की पहली विदेश यात्रा सफलता पूर्वक संपन्न हुई। आईलेक्स पब्लिक स्कूल के बच्चे चार दिवसीय नेपाल का शैक्षणिक भ्रमण कर यात्रा से वापस लौटे। 25 दिसंबर को 50 बच्चों का गुप विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार सहित 10 शिक्षकों एवं रसोइया के साथ नेपाल यात्रा के लिए रवाना हुआ था। नेपाल में बच्चों ने माता सीता का जन्म स्थान, स्वयंवर का स्थान, विवाह स्थल, समथी मिलन

आईलेक्स विद्यालय के बच्चों ने चार दिवसीय नेपाल की यात्रा की

स्थल, कोहबर स्थल, जानकी कुंड जैसे जगह का भ्रमण किया। नेपाल में प्रवेश करने के लिए सर्वप्रथम विद्यालय को एक पास बनवाना पड़ा ताकि बच्चों को घूमने में किसी भी तरह की परेशानी ना आए। इसके बाद बच्चे सर्वप्रथम लॉज गए जहां उनके ठहरने के द्वारा किया गया था। उसके बाद बच्चे विद्यालय के



निदेशक और शिक्षकों के साथ पूर्व निर्धारित स्थान पर गए, जहां वहां के लोकल गाइड और विद्यालय की शिक्षक बिट्टू कुमार ने वहां की शैक्षणिक भ्रमण किया। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने बताया कि आईलेक्स चाहता है की बच्चों को हर संभव बेहतर बिनाया जा सके। इसके लिए विद्यालय प्रबंधन अपनी पूरी कोशिश में लगा रहता है। विदेश

आईलेक्स विद्यालय के बच्चों ने चार दिवसीय नेपाल की यात्रा की

और गोलघर घूमें और आने के क्रम में नालंदा विश्वविद्यालय, राजगीर, जरासंध का अखाड़ा, स्वर्ण भंडार जैसे जगह पर भी शैक्षणिक भ्रमण किया। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने बताया कि आईलेक्स चाहता है की बच्चों को हर संभव बेहतर बिनाया जा सके। इसके लिए विद्यालय प्रबंधन अपने बच्चों को चार दिवसीय यात्रा में भेजा।



यात्रा एक ऐसा शब्द है जो कि बच्चे ही क्यों प्रत्येक भारतीय की इच्छा होती है कि वह अपनी जिंदगी में कोई ना कोई विदेश यात्रा करें। आईलेक्स ने इस बार चार दिवसीय यात्रा में विद्यालय के बच्चों का यह खाब पूरा किया। जिनमें लड़की लड़कियां दोनों शामिल थे। उन्होंने बताया कि यह एक बहुत बड़ी जिम्मेदारी थी, इसे सफलतापूर्वक अंजाम दिया गया। बच्चों ने अपने इस चार दिवसीय नेपाल यात्रा में बहुत कुछ चीज सीखी जो बेशक ही उनके आने वाले भविष्य में बच्चों को कहीं ना कहीं सहायक सिद्ध होगी। इसके साथ ही उन्होंने सभी बच्चों के अभिभावकों का भी धन्यवाद दिया। जिन्होंने विद्यालय प्रबंधन पर विश्वास जताकर अपने बच्चों को चार दिवसीय यात्रा में भेजा।

प्रदेश >> अपडेट

अनियंत्रित होकर टोटो पलटने से तीन महिलाएं जखमी
महेशपुर (पाकुड़) : मुख्यालय के अंबेदकर चौक एवं शहीद भगत सिंह चौक के मुख्य सड़क पर शुक्रवार को अनियंत्रित होकर टोटो पलटने से तीन महिलाएं जखमी हो गईं। जखमी तीनों महिला देवीनगर गांव के परवीना बीबी 45 वर्ष, सुरीना बीबी 37 वर्ष, आशा देवी 42 वर्ष हैं। स्थानीय लोगों के सहयोग से तीन जखमी महिलाओं को प्राथमिक उपचार के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महेशपुर पहुंचाया गया। जहां डॉ. अंजनी कुमार भगत ने स्वास्थ्य कर्मी अजय कुमार तथा राजेश रंजन के साथ मिलकर तीनों जखमी महिलाओं का प्राथमिक उपचार किया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में घटना के बावत मिली जानकारी के अनुसार परवीना बीबी, सुरीना बीबी देवीनगर गांव से टोटो से महेशपुर होते हुए पश्चिम बंगाल के रामपुरहाट अस्पताल जा रही थी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

नीतीश कुमार के राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए जाने पर खुशी की लहर

पाकुड़ : दिल्ली स्थित जदयू की केन्द्रीय कार्यालय में जदयू राज्य परिषद की बैठक आयोजित की गई। जिसमें झारखंड प्रदेश अध्यक्ष खीरु महतो के साथ पाकुड़ जिला अध्यक्ष गौतम मंडल उपस्थित हुए। बैठक में कई महत्वपूर्ण प्रस्ताव लिए गए। लालन सिंह ने पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष के पद से अपना इस्तीफा दिया जिसे स्वीकार किया गया। नीतीश कुमार जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष सर्वसम्मती से बनाए गए। जिला अध्यक्ष गौतम मंडल ने बताया कि आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर हमसभी इस फैसले का स्वागत करते हैं। नीतीश कुमार के राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने से बिहार सहित पूरे देश में जदयू को मजबूती मिलेगी। आगामी चुनाव में इसका लाभ पार्टी को मिलेगा। पार्टी पूरी मजबूती के साथ चुनाव लड़ेगी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बाल श्रमिकों को करायी मुक्त

पाकुड़ : श्रम अधीक्षक रमेश प्रसाद सिंह द्वारा बाल श्रम रोकथाम हेतु अभियान चलाया जिसमें जिले के जोगिगड़िया स्थित (मुसलोदीन शोख उर्फ हुडिंग शोख) के बंगला ईट भट्टा में कार्यरत 1.सुलेमान शोख, 2.अल शोख, 3.जोराउद्दीन शोख, 4. नूर नवी शोख, 5.इजामुल शोख पांच बाल श्रमिकों को विमुक्त करायी गया। जो ईट भट्टा में कच्चा ईटा ढोने का काम कर रहा थे। सभी बच्चे का उम्र लगभग 08 से 12 वर्ष है। सभी बच्चों को विमुक्त करते हुए जिला बाल समिति पाकुड़ को सौंप दिया गया।

कृषि विशेषज्ञों ने किसानों को दिया प्रशिक्षण महेशपुर (पाकुड़) : एपी स्मार्ट ग्राम योजना के तहत विद्यार्थियों द्वारा गोद लिए गए गांव नारगीटोला एवं सांसद के द्वारा गोद लिया गया गांव लखीपुर के 125 किसानों को शुक्रवार को कृषि से संबंधित प्रशिक्षण दिया गया। उक्त किसानों को कृषि विज्ञान केंद्र के वरीय वैज्ञानिक सह प्रधान डॉ संजय कुमार ने कृषि एवं संबद्ध विभागों के द्वारा प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण का शुभारंभ बीते 27 दिसंबर को किया गया था। वैज्ञानिक संजय कुमार के द्वारा पशुपालन, सूकर पालन विषय पर किसानों को प्रशिक्षण दिया गया।

एक जनवरी से देश व्यापी फेयर प्राइस शॉप डीलर्स एसोसिएशन महेशपुर (पाकुड़) : केन्द्र सरकार की दमनकारी नीतियों के विरुद्ध अपनी मांगों के समर्थन में फेयर प्राइस शॉप डीलर्स एसोसिएशन महेशपुर के प्रखंड अध्यक्ष आसादुल अंसारी ने शुक्रवार को एक जनवरी 2024 से देश व्यापी अनिश्चितकालीन र्राशन बंद से संबंधित ज्ञापन सीओ संजय कुमार सिंहा को उनके कार्यालय कक्ष में सौंपा।

जश्न

झामुमो ने झारखंड सरकार के चार साल पूरे होने पर मनाया जश्न

झारखंड का नाम देश के अग्रणी राज्यों में : राजेंद्र सिन्हा

▶▶ छात्रवृत्ति जैसी योजनाओं से आज समाज के सभी वर्ग खुश हैं

▶▶ गांव गांव में पदाधिकारी कैप लगा कर लोगों को योजनाओं से जोड़ रहे हैं

राष्ट्रीय खबर

पलामू: हेमंत सरकार के चार साल पूर्ण होने पर झामुमो पलामू के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा जी ने माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी की सरकार को शुभकामनाएं दीं और उनके नेतृत्व में झामुमो के सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं ने गरीबों को पांच सौ कंबल बांटा साथ ही मेदनीनगर के छै-मुहान चौक पर मिठाई बांट सरकार के चार साल पूर्ण होने पर जश्न मनाया। अध्यक्ष श्री सिन्हा ने कहा माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी के नेतृत्व में झारखंड की सरकार ने बेहतरीन और बेमिसाल



तरीके से चार साल तक जनसेवा की है। शानदार नेतृत्वकर्ता माननीय मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन जी को झामुमो पलामू जिला कमिटी और पलामू की जनता को ढेरों बधाई। पलामू का लगातार दौरा का माननीय मुख्यमंत्री जी ने पलामू को भी कई सौगातें दी हैं, साथ ही आज भी झारखंड को पांच हजार करोड़ की जनकल्याणकारी योजनाओं की

सौगात देने वाले हैं। झारखंड का नाम आज देश की अग्रणी राज्यों में लिया जाता है, इंटरनेशनल लेवल पर भी आज झारखंड का नाम है, ये सब सिर्फ हेमंत सोरेन की प्रयासों और दूरदर्शी सोच के वजह से ही संभव हो सका है। अबूआ आवास, सर्वजन पेंशन, किसान क्रेडिट कार्ड, ग्राम गाड़ी योजना और ओल्ड पेंशन स्कीम, स्कूल

कृषि मेला -सह प्रदर्शनी का समापन

राष्ट्रीय खबर

गोडा: शुक्रवार को जिला कृषि कार्यालय परिसर बड़ौना गोड्डा में दो दिवसीय जिला स्तरीय कृषि मेला-सह-प्रदर्शनी का समापन जिला परिषद अध्यक्ष श्रीमती बेबी देवी, उपप्रमुख, गोड्डा श्रीमती किरण देवी, जिला कृषि पदाधिकारी, गोड्डा मुकेश कुमार, कृषि विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक डॉ. रवि शंकर, सहित अन्य गणमान्य की गरिमामयी उपस्थिति में की गई। उक्त कार्यक्रम के दौरान मेले में आयोजित विभिन्न फसलों के प्रादर्श प्रदर्शनी प्रतियोगिता में जिले के प्रगतिशील कृषकों को प्रथम, द्वितीय, एवं तृतीय पुरस्कार से पुरस्कृत किया गया उक्त कार्यक्रम के दौरान प्रथम पुरस्कार स्पेअर मशीन, द्वितीय पुरस्कार कुदाल एवं तृतीय पुरस्कार के रूप में धामा

दिया गया। मेले में कृषकों को कृषि से जुड़े विभिन्न समस्याओं का समाधान किया गया एवं विभिन्न फसलों की बीमारियों के रोकथाम हेतु आवश्यक जानकारीयों प्रदान की गई। कार्यक्रम के दौरान विभिन्न कृषकों में दीपक कुमार, सुमन, परमानंद महतो, राजकुमार मंडल, नंदकुमार महतो, सुनील कुमार महतो आराधना देवी, प्रीति कुमारी, रीमा देवी को प्रशस्ति पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ0 हेमंत कुमार चौरसिया के द्वारा किया गया एवं धन्यवाद ज्ञापन कृषि विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक डॉ0 रवि शंकर के द्वारा किया गया। मौके पर जिला कृषि कार्यालय के वीरेंद्र प्रताप वर्मा, रंजत रंजन मशीन, द्वितीय पुरस्कार कुदाल एवं तृतीय पुरस्कार के रूप में धामा

तीन लैम्पस केंद्रों में शुरू हुई धान की खरीददारी

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: सरकार के निर्देश पर जिले में तीन धान क्रय केंद्र का शुभारंभ किया गया। जिसमें अमड़ापाड़ा प्रखंड के आलूबेड़ा लैम्पस, सदर प्रखंड के पृथ्वीनगर लैम्पस एवम हिरणपुर प्रखंड के डांगापाड़ा लैम्पस केंद्र शामिल है। इस वर्ष 23 सौ रुपए प्रति क्विंटल धान की खरीददारी की जा रही है। धान क्रय को पूरी तरह पारदर्शी बनाने के लिए ई पोस मशीन द्वारा धान की खरीद की जा रही है। ई पोस मशीन में किसानों का अंगूठा लगाया

जाता है, जिसके बाद ही धान खरीदा जा रहा है। पोस मशीन में किसानों द्वारा बेचे गए धान का पूरा वजन, खरीदे गए धान का कुल मूल्य अंकित रहता है। धान क्रय का 50 प्रतिशत का भुगतान तुरंत किया जा रहा है। वहीं शेष बचा 50 प्रतिशत की राशि धान को मिल ले जाने के बाद किया जाएगा। धान की किसम के अनुसार धान की दर निर्धारित की गई है। सामान्य धान 2183+117 रुपए बोनस व ग्रेड-ए धान की दर 2303 +117रुपए रुपए बोनस प्रति

क्विंटल निर्धारित की गई है। जिला सहकारिता पदाधिकारी ने बताया कि जिले में दो लाख क्विंटल धान खरीद का लक्ष्य रखा गया है। प्रति किसान अधिकतम 200 क्विंटल धान की खरीद की जाएगी। किसानों को दो किस्तों में राशि का भुगतान किया जा रहा है। किसानों का लैम्पस केंद्रों में धान प्राप्त होते ही उन्हें 50 प्रतिशत का भुगतान कर दिया जा रहा है। वहीं शेष 50 प्रतिशत का भुगतान धान को मिल पर ले जाने के बाद किया जायेगा।

राज्य सरकार ने युवाओं को भटकाने का किया काम: अभिषेक



राष्ट्रीय खबर

पलामू: अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) के नीलांबर पीतांबर विश्वविद्यालय प्रभारी अभिषेक राज ने बयान जारी कर राज्य सरकार के 4 साल पूर्ण करने पर कहा की आज झारखंड सरकार किसी तरह 4 साल पूरे

कर अपने विदाई वर्ष में प्रवेश कर चुकी है। प्रदेश के युवाओं को इस सरकार ने सिर्फ टगने का काम किया है। यह युवा विरोधी सरकार अपने 4 सालों के कार्यकाल में एक नीति तक नहीं बना सकी है। नियुक्तियों का मापदंड इस सरकार के पास ना होने के कारण इस प्रदेश में 8 साल 10 साल से बिल्डिंग तैयार पड़ी है मगर वहां शैक्षणिक वातावरण नहीं बन सका। इस सरकार ने कई वादे किए थे जैसे हर साल 5 लाख नियुक्तियां मगर यह सरकार उसका 10% भी नियुक्ति नहीं दे सकी। नौकरियों का डाटा लेकर आज इन्हे युवाओं छात्रों के समक्ष आना चाहिए। व्युकी जो नियुक्तियां

इन्होंने बाटा है वो भी पूर्व के सरकार का दिया हुआ है। इन्होंने वादा किया की इस प्रदेश के युवाओं को हम ग्रेजुएशन से मास्टर्स तक मुफ्त में पढ़ायेगे मगर इस प्रदेश के युवा आज पूछ रहे है की आप बता दीजिए की किस महाविद्यालय में मुफ्त में पढ़ाया जा रहा है। हम चाहते है की मुख्यमंत्री जी आज मोरबादी मे खड़े होकर यह घोषणा करे की इस जगह इस महाविद्यालय मे हमने इसे मुफ्त कर दिया है। जिस राज्य के विद्यालयों में 90 हजार शिक्षकों का पद रिक्त है वहां शैक्षणिक वातावरण क्या होगा। इस प्रदेश का एक भी विद्यालय महाविद्यालय का रैंक अगर हम

प्रतिष्ठित संस्थानों को छोड़ दे तो कहा है। शैक्षणिक वातावरण से लेकर नियोजन तक का मामला इस प्रदेश में इस सरकार ने गंभीरता से नहीं लिया। इसी सरकार के लोग 4 साल पहले जब विद्यालयों को मर्ज किया जा रहा था तोह हल्ला बोल कर रही थी मगर अब 4 सालों में यही लोग 1 भी मर्ज किए हुए विद्यालय खोल पाई क्या? शिक्षा से लेकर लॉ एंड ऑर्डर हो या हेल्थ हर विषय पर यह सरकार फेल है जबकि इसमें से अधिकतर विभाग का नियंत्रण खुद मुख्यमंत्री जी के हाथ मे है। इस प्रदेश के पूरे सिस्टम को कमजोर बना दिया है।

धरना

आजसू ने मनाया विश्वासघात दिवस कहा

राज्य में भ्रष्टाचार चरम पर, बगौर नजराने का नहीं होता काम

▶▶ सभी प्रखंडों में अष्टाचार बढ़ गया है

▶▶ सरकार ने जनता को आज तक कुछ नहीं दिया है

राष्ट्रीय खबर

देवघर: वीर कुंवर सिंह चौक पर झारखंड महागठबंधन सरकार के 4 साल के वादाखिलाफी के विरोध में विश्वासघात दिवस मनाते हुए धरना दिया गया। मौके पर आजसू पार्टी देवघर जिला कमिटी के सभी पदाधिकारी, जिला अध्यक्ष आदर्श लक्ष्य की अध्यक्षता में एकदिवसीय धरना पर बैठे जिसके तुरंत बाद मुख्यमंत्री के नाम देवघर डीसी को ज्ञापन सौंप कर चुनावी घोषणा पत्र में जनता से किया सभी वादों को आने वाले साल में पूरा करने की मांग किया गया। धरने का प्रमुख मुद्दा महागठबंधन सरकार द्वारा



चुनाव में गरीब जनता से किए गए सभी वादे जो झारखंड मुक्ति मोर्चा और कांग्रेस ने 2019 चुनाव से पूर्व चुनावी घोषणा पत्र के माध्यम से झारखंड जनता से की थी उन सभी वादों को एक-एक कर याद दिलाया गया और आम जनता के सामने रखा गया। वक्ताओं ने कहा कि सरकारी नौकरियों में स्थानीय को 75% से वॉचत है और दस्तावेज बनवाने के लिए दफ्तर-दफ्तर घूम

देखने को नहीं मिला है, किसान की कर्ज माफी एवं भूमि अधिकार कानून बनाना जो कि आज तक किसान का कर्ज माफ नहीं हुआ ना भूमि अधिबादी मे खड़े होकर ना ही सूखा साल 2022 एवं 2023 में देवघर जिला को सूखा क्षेत्र घोषित किया गया, कई-कई किसान तो अब भी फसल रहत करे की सरकारी नौकरियों में स्थानीय को 75% से वॉचत है और दस्तावेज बनवाने के लिए दफ्तर-दफ्तर घूम

रहे है। झारखंडी भोली भाली जनता ने झारखंड मुक्ति मोर्चा को सता में लाया लेकिन हेमंत सोरेन महागठबंधन सरकार ने जनता को आज तक कुछ नहीं दिया है, सिर्फ खनिज संपदाओं की लूट- खसोट करने का काम किया है। सभी प्रखंडों में भ्रष्टाचार बढ़ गया है। बिना चढ़ावे के कोई कार्य नहीं होता है। कार्यक्रम में राजा

साहनी, ध्रुव प्रसाद साह, सुनील कुमार वर्मा, मुन्ना सिंह टाइगर, जया देवी, मोहम्मद सरफराज, अनिल झा, कुणाल किशोर ठाकुर, रौतलाल मुर्मू, कृष्ण सिंह, दीपक जायसवाल, अरविंद यादव, चंदन बरनवाल, आनंद तुरी, नितेश कुमार पांडे, रविकांत झा, राजीव रंजन सिंह, आनंद पांडे, दिवाकर यादव, वीरेंद्र यादव, चंद्रशेखर पांडे, पंकज कुमार, भगत यादव, बमशंकर शाही, तुलसी दास, ध्रुव कुमार, नीरज कुमार सिंह, सूरज कुमार, पूजा देवी, कोमल देवी आशा देवी ज्योति कुमारी केसरी राखी कुमारी मोहम्मद इम्तियाज, गौरव तुरी, अजय तुरी, लक्ष्मण तुरी, शिवा तुरी, दीपक, मेघलाल यादव, गोपाल राणा, राजू राउत, शिवचरण दास, संतोषी दास, छोटू कुमार, अभिषेक कुमार सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

उपायुक्त ने सुनी लोगों की समस्याएं दिया समाधान का भरोसा

पाकुड़ : उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरनवाल ने समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में को जनता दरबार का आयोजन कर लोगों की समस्या से अवगत हुए। जनता दरबार में जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे लोगों ने उपायुक्त को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान हेतु अनुरोध किया। उपायुक्त महोदय ने प्राप्त समास्याओं का अवलोकन करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवेदन अयसारित करते हुए जल्द निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में आउट सीस से काम करने के संबंध में, मनरंगा, शिक्षा विभाग, जमीन संबंधित मामले, अनुकंपा, रोजगार, मुखिया के विरुद्ध शिकायत, आपूर्ति विभाग संबंधित मामलों के अलावा विभिन्न आवेदन प्राप्त हुए। उपायुक्त महोदय ने सभी आवेदनों का बारीकी से अवलोकन करते हुए संबंधित अधिकारियों को जांच कर उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। साथ ही सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को सर्मापित करें। जिससे शिकायत के रूप में मिले आवेदन का समाधान जल्द किया जा सके।

दुगापूर डैम शैलानियों के आकर्षण का बना केंद्र



पाकुड़िया : पाकुड़ जिला मुख्यालय से लगभग 41 किलोमीटर दूर पाकुड़िया प्रखंड स्थित दुगापूर डैम शैलानियों के लिए एक आनंदित और रोमांचित स्थल है। यहां पिकनिक बनाने का एक अलग ही आनंद है। यहां पहुंचते ही लोग रोमांचित हो जाते हैं। चारों ओर पहाड़ियों से घिरा और मनोरम दृश्य से भरपूर दुगापूर डैम आकर्षण और मनमोहक स्थल है। डैम की स्वच्छ जल दूर-दूर तक इसका नजारा देखते ही बनता है। यह एक पिकनिक स्पॉट भी है। दूर दराज के लोग यहां घूमने फिरने आते हैं और जमकर पिकनिक मनाते हैं। अंग्रेजी नव वर्ष पर हजारों शैलानियों का यहां आना-जाना लगा रहता है। पाकुड़िया प्रखंड मुख्यालय से 21 किलोमीटर दूर प्रकृति की गोद में बसा दुगापूर डैम तलवा अमड़ापाड़ा दुमका रोड पर स्थित है। आपको पकुड़िया पहुंचने के पहले तलवा से यहां आ सकते हैं। यहां आप 2000 मीटर में फैला साफ पानी का एक बड़ा झील का नजारा देख सकते हैं। इस झील में गर्मियों के समय हजारों किलोमीटर दूर से साइबेरियन पक्षियों क्रेन, लालसर, रंग-बिरंगे बुलबुल, नीलकंठ, वगुला, टिटहरी, पिपर, उड़नतरी, हंसो का झुंड, बड़ी पुरानी मछलियां यहां आकर्षण केंद्र हैं। किंतु समय के साथ प्राचीनी पक्षी अब काम आते हैं। पर्यटक स्थल के रूप में इसका विकास करने का प्रयास किया जा रहा है। बिहार बंगाल और झारखंड के कई जिलों से लोग इस छिछले झील के मनोरम दृश्य का आनंद उठाते हैं, तथा पिकनिक मनाते हैं। पिकनिक मनाने के लिए बहुत ही सुंदर स्थल है। यदि आप पाकुड़ से चलते हैं तो आप पाकुड़िया पहुंचने के पूर्व तलवा के रास्ते 11 किलोमीटर दूर दुगापूर गांव में दुगापूर डैम मिल जाएंगे। यहां पहुंचने पर आपको डैम में उतरने के पूर्व बहुत ही सावधानी बरतने होंगे। डैम में कई ओर गहरे पानी हैं। जहां उतरना खतरनाक साबित हो सकता है। अतः कभी भी डैम में अकेले ना जाए। जहां लोच स्नान करते हैं वहीं आप कम पानी में स्नान करें। कहीं भी पानी में गहराई हो सकता है। यदि आप नए हैं तो नहाने की कोशिश ना करें। दूर से इसका आनंद उठाएं। नए वर्ष में यहां काफी गुलजार रहता है। कुल मिलाकर दुगापूर डैम देखने लायक है।

कवि सम्मेलन सह मुशायरा का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

गोड्डा: ऊर्जा नगर स्थित इंजीनियर सह कवि सुशील साहिल के आवास पर पटना से पधारे हिंदी के वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. शिवनारायण शिव के सम्मान में सम्मान समारोह सह कवि सम्मेलन सह मुशायरा का आयोजन किया गया। सम्मान समारोह सह कवि सम्मेलन का आगाज कवि व शायर सुशील साहिल की रचना के साथ हुआ इसके बाद बारी आई झारखंड

के जाने-माने शायर कलीमुल्लाह परवाना ने की। उन्होंने सम्मान समारोह में नव वर्ष पर आधारित शेर गुनगुनाते हुए कहा कि पुराने साल के जाने का गम सबको सताएगा नया जो साल आएगा हमें खुशियां दिलावेगा। इस पर उन्हें खूब वार वही ही मिली इसके बाद बारी आई प्रसिद्ध कवित्री फूल कुमारी की उन्होंने नारी शक्ति पर आधारित अपनी रचना प्रस्तुत करते हुए कहा कि नारी से देश का सम्मान है। नारी देश की शान है इस पर खूब तालियां बजी इसके बाद बारी आए गोड्डा से आए मनोज राही कि उन्होंने राष्ट्रीय एकता एवं सामाजिक सद्भाव पर आधारित कविता पेश करते हुए श्रोताओं को खूब आनंदित किया। वहीं गोड्डा से युवा कवि सुरजीत झा ब्रह्मदेव कुमार मंडल शम्स परवाना

सुलेमान जहांगीर आजाद उत्तम कुमार उत्तम मुजाहिद उल इस्लाम गोड्डावी राजेश कुमार बुलबुल अनुराग अचल आदि ने भी अपनी-अपनी पेशकश से लोगों की मनोरंजित किया इस अवसर पर पटना से आए वरिष्ठ साहित्यकार शिवनारायण शिव ने साहित्य एवं साहित्यकार को समाज का आईना बताया और साहित्य सुजन पर जोर दिया वहीं साहित्य परिषद महागामा की ओर से कार्यक्रम के अंत में सभी उपस्थित कवि एवं शायरों को सम्मानित किया गया। धन्यवाद ज्ञापन ख्याति प्राप्त कवि व शायर सुशील साहिल ने किया। मौके पर सुलेमान सद्भाव पर आधारित कविता पेश करते हुए श्रोताओं को खूब आनंदित किया। वहीं गोड्डा से युवा कवि सुरजीत झा ब्रह्मदेव कुमार मंडल शम्स परवाना

विकसित भारत संकल्प यात्रा रथ पहुंचा पाकुड़

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत जिले भर में संकल्प यात्रा रथ प्रभ्रमण कर केंद्र की कल्याणकारी योजनाओं के प्रचार प्रसार तथा विकसित भारत संकल्प वीडियो का प्रसारण किया जा रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा का वीडियो प्रसारण सुरवार को पाकुड़ के कूड़ापाड़ा, राजापाड़ा के कालीबाड़ी मैदान, कालीतल्ला मैदान, सिंहवाहिनी मैदान, रेलवे स्टेशन परिसर, मालगोदाम, श्यामनगर, तांतीपाड़ा, कैलाशनगर इत्यादि किया गया। जिसमें निवर्तमान अध्यक्ष सम्पा सिहा, भाजपा जिला उपाध्यक्ष हिसाबो राज, पूर्व जिलाध्यक्ष विवेकानंद तिवारी, पूर्व नगर महामंत्री अशोक प्रसाद, मनीष कुमार पाण्डेय, भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश का समिति सदस्य अंकित गोस्वामी पूर्व नगर मंत्री सुशील साहा, राणा शुक्ला, शुभम

पराशर रणजीत राम शंभू बागती सहित शहर के आमलोग की अगुवानी किया। इस दौरान मोदी की गारंटी वाली योजनाओं पर विस्तार पूर्वक चर्चा किया गया। रथ के माध्यम से उपस्थित लोगों को प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना, स्टार्टअप इंडिया, प्रधानमंत्री भारतीय जनऔषधि परियोजना, आयुष्मान भारत, उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, प्रधानमंत्री जनधन योजना, प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना, अटल पेंशन योजना, प्रधानमंत्री समृद्धि योजना, किसान मुद्रा योजना, किसान बचाओ-बेटी पढाओ, स्वच्छ भारत अभियान, हर घर जल योजना, सूक्ष्मता समृद्धि योजना और गरीबों के चलाई जाने वाली विभिन्न योजनाओं को विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई।

शहर >> अपडेट

बाइक से गिरकर दो युवक घायल

बालूमाथ : बालूमाथ-रांची मुख्य पथ एनएच 22 पर प्रखंड कार्यालय के समीप शुक्रवार को दो सवार युवक मोटरसाइकिल से गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए घायलों में आसुतोष कुमार 27 वर्ष पिता सीधीश्वर विश्वकर्मा जनकपुर गया निवासी, लवकुश कुमार 35 वर्ष पिता सत्यनारायण प्रसाद मुंगेर बिहार निवासी शामिल हैं। दोनों युवक बालूमाथ में रहकर रेलवे कंटरवशन कंपनी में कार्य करते हैं। शुक्रवार की सुबह दोनो युवक बालूमाथ रेलवे स्टेशन से बालूमाथ बाजार सजी लेने आ रहे थे इसी दौरान प्रखंड कार्यालय के समीप सड़क में अचानक मवेशी दौड़ जाने के कारण अनियंत्रित होकर गिर गए और गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद स्थानीय लोगों के सहयोग से दोनो युवको बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉ. सुरेंद्र कुमार के द्वारा प्राथमिक उपचार किया गया जिसमें से गंभीर रूप से घायल लवकुश कुमार को बेहतर इलाज हेतु रांची रिम्स रेफर कर दिया गया।

सिटी अपडेट्स >>

कलश वितरण को लेकर कार्यक्रम 30 को

जयनगर। प्रखंड में विश्व हिन्दू परिषद व बजरंग दल प्रखंड ईकाई द्वारा 30 दिसंबर को दिन 10 बजे जयनगर दुर्गा मंडप परिसर में अयोध्या धाम से आये पूजित अक्षत व कलश वितरण को लेकर कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। उक्त जानकारी देते हुए विहिप प्रखंड अध्यक्ष विनोद कुमार वर्णवाल ने बताया कि कार्यक्रम के उद्घाटनकर्ता भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश कोषाध्यक्ष सुरेंद्र भाई मोदी, मुख्य अतिथि पूर्व जिला सदस्य पवन सिंह, विशिष्ट अतिथि सेवानिवृत्त शिक्षक सुरेंद्र प्रसाद मोदी, सम्मानित अतिथि शशिकांत प्रसाद होंगे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बालूमाथ : बालूमाथ थाना गेट के सामने शुक्रवार को हुई सड़क दुर्घटना में कैला भुइयां 42 वर्ष पिता स्वर्गीय शनिवर भुइयां ग्राम बालूमाथ गंभीर रूप से घायल हो गया। आसपास के ग्रामीण एवं बालूमाथ पुलिस के सहयोग से कैला भुइयां को घायल अवस्था में बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां चिकित्सक डॉ. अमरनाथ प्रसाद द्वारा प्राथमिक इलाज के बाद स्थिति को गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज हेतु रिम्स रेफर कर दिया, जहां परिजनों द्वारा एंबुलेंस से रिम्स ले जाने के दौरान रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। इसके बाद परिजनों ने शव के साथ रांची चतरा एनएच 22 मुख्य पथ बालूमाथ चेक नाका के समीप सड़क जाम कर दिया। जिससे सड़क के दोनों ओर वाहनों की लंबी कतार लग गई। जाम की सूचना पाकर बालूमाथ पुलिस इस्पेक्टर शशि रंजन कुमार, बालूमाथ अंचलाधिकारी तुषि विजया कुजूर घटना स्थल पर पहुंचकर जामकर्ता से वार्ता किया जहां लोगों ने आश्रितों को तत्काल 50 हजार रुपये मुआवजा, मृतक के परिजन को सरकारी नौकरी, विधवा पेंशन, मृतक की दो पुत्री को कन्यादान योजना की स्वीकृति एवं अंबेडकर आवास देने की मांग की। जिस पर अंचलाधिकारी ने कहा कि सरकारी नौकरी देने का प्रावधान सड़क दुर्घटना में नहीं है बाकी आपकी मांग को पूरा किया जाएगा। जिससे समाचार लिखे जाने तक सड़क जाम था। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार बालूमाथ गालिब कॉलोनी निवासी ननका मियां के पुत्र मोटरसाइकिल नंबर खं 19 ए /5255 में सवार होकर मुरगा मोड़ से बाजार टांड की ओर जा रहा था। गाड़ी तेज रफार होने के कारण थाना के सामने बने रोलर ब्रेकर में जोरदार टक्कर मार दिया जिससे पास में खड़े कैला भुइयां इसकी चपेट में आ गया और गंभीर रूप से घायल हो गया। बालूमाथ थाना में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई।

उपलब्धि

झारखंड के हेमंत सरकार के चार साल बेमिसाल

लोगों के चेहरे पर मुस्कान: दीपक

गरीबों का हुआ आर्थिक व सामाजिक उत्थान

पढ़ने हेतु लाखों की मिली सहायता

योजनाओं से हो रहे लोग लाभान्वित

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: 29 दिसंबर 2023 को झारखण्ड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की सरकार के चार वर्ष सफलता पूर्वक पूर्ण हुआ है जिसको लेकर झारखण्ड मुक्ति मोर्चा झूमरी तिलैया नगर अध्यक्ष दीपक विश्वकर्मा ने हर्ष जताया है और जारी एक बयान में कहा है की चार वर्ष पूर्ण होने पर सभी 350 करोड़ झारखण्डवासियों के चेहरे पर मुस्कान हेमंत सोरेन सरकार ने देने का काम किया है। जबसे यह सरकार बनी तब से सरकार ने गरीबों के आर्थिक सामाजिक उत्थान के लिए कई कार्य किए हैं। जहां नक्सलियों का बोलबाला था वहां हेमंत सोरेन पहुंचे वहां के



लोगों को सभी सरकारी सुविधाओं से जोड़ा। साथ ही हेमंत सरकार में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत झारखंडवासियों को लाभ देने का काम किया। दीपक विश्वकर्मा

ने बताया कि हेमंत सोरेन की सरकार में लगभग आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कैम्प के तहत मुख्यमंत्री सुजन रोजगार योजना के तहत हजारों करोड़ों की संपत्ति का वितरण किया गया। इस

योजना के तहत कई लोगों ने अपने रोजगार हेतु वाहनों का भी लेने का काम किया। कई लोगों ने ट्रेक्टर लिए बहुत से लोगों ने पशुधन योजना के तहत सरकार के द्वारा लाभ लिए। गुरुजी क्रेडिट कार्ड के

तहत जितनी भी छात्राएं हैं छात्र हैं पढ़ने हेतु लाखों लाख का सहायता लेते हुए अपनी पढ़ाई को पूरा कर रहे हैं। साथ ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा केंद्र की सरकार के द्वारा एक लिमिट दिया गया था वृद्धा पेंशन विधवा पेंशन हेतु लेकिन हेमंत सोरेन के द्वारा इस लिमिट को दूर कर दिया गया। आज सभी लोग वृद्धा पेंशन एवं विधवा पेंशन से लाभ ले रहे हैं। चार साल में हेमंत सोरेन की सरकार ने करके दिखा दिया जबकि झारखंड राज अलग हुए 23 साल हो गया है। झारखंड राज्य में अगर कोई सबसे ज्यादा राज किया तो बीजेपी की सरकार ने किया। लेकिन इन्होंने झारखंड को लूटने का काम किया। आज इसी को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के विकास की रफ्तार को देखते हुए बीजेपी के द्वारा ईडी को लगाया जाता है और बेवजह मुख्यमंत्री को परेशान किया जाता है। चार साल बेमिसाल हेमंत है तो हिम्मत है।

निःशुल्क चिकित्सा शिविर कल

राष्ट्रीय खबर
लोहरदगा: सेवा भारती द्वारा 31 दिसंबर को आयोजन 31 दिसंबर को किया जाएगा, अपर बाजार स्थित चुन्नीलाल प्लस टू विद्यालय परिसर में गत वर्ष एक जून से सेवा भारती द्वारा प्रत्येक सप्ताह के रविवार को निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन निरंतर किया जा रहा है, हर रविवार को प्रातः 7:30 से 8:30 बजे तक एक घण्टे का शिविर आयोजित करते हुए मरीजों को निशुल्क सेवा, सेवा भारती के सदस्यों द्वारा किया जाता है इसकी जानकारी देते हुए सेवा भारती के जिलाध्यक्ष दीपक सराफ ने बताया कि स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर में विशेष रूप से सेवा भारती से जुड़े बीएएमएस डॉ. कुमुद अग्रवाल शिविर में मरीजों का स्वास्थ्य जांच करते हुए इलाज करेंगे। श्री सराफ बताया कि शिविर में प्रत्येक सप्ताह निशुल्क शूगर, बी.पी,

वजन, ऑक्सीजन लेवल, हाटबोट आदि की जांच के अलावे विभिन्न बीमारियों के चिकित्सक द्वारा निशुल्क जांच भी की जाती है। इन्होंने कहा है कि स्वस्थ जीवन के लिए समय-समय पर अपना एवं अपने परिवार के स्वास्थ्य की जांच अवश्य कराएँ, स्वस्थ शरीर ही जीवन का आधार है स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मन का विकास होता है, मन और मस्तिष्क का अटूट संबंध है, इस जानकारी में सेवा भारती के सदस्यों ने स्वस्थ शरीर के सदस्यों द्वारा किया जाता है इसकी जानकारी देते हुए सेवा भारती के जिलाध्यक्ष दीपक सराफ ने बताया कि स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर में विशेष रूप से सेवा भारती से जुड़े बीएएमएस डॉ. कुमुद अग्रवाल शिविर में मरीजों का स्वास्थ्य जांच करते हुए इलाज करेंगे। श्री सराफ बताया कि शिविर में प्रत्येक सप्ताह निशुल्क शूगर, बी.पी,

शैक्षणिक भ्रमण पर विद्यालय की टीम हुई रवाना



राष्ट्रीय खबर
जयनगर: प्रखंड में सीबीएसई से संचालित जयनगर प्रखंड अंतर्गत आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय बाघमारा में

बोध गया के लिए रवाना हुआ। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर दशरथ प्रसाद राणा ने कहा कि शैक्षणिक भ्रमण शिक्षा का ही एक भाग है जिसके तहत विद्यार्थियों को पृथ्वी की भौगोलिक स्थिति के बारे में जानकारी दिया जाता है। उन्होंने कहा कि भारत विभिन्न तरह के भौगोलिक स्थिति से जुड़ा हुआ है जिसे देख समझ कर विद्यार्थी परीक्षा की बेहतर तैयारी करते हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड के खनिज संपदा सहित भौगोलिक स्थिति के बारे में विद्यार्थियों को बेहतर तैयारी होती है। रामदेव प्रसाद यादव ने कहा कि विद्यार्थियों को आए दिन इस तरह के जगह पर ले जाकर उन्हें समुचित ज्ञान दिया जाता है। जिससे विद्यार्थी लाभान्वित होते हैं। मौके पर वरिय शिक्षक प्रभु यादव, बहादुर यादव, सिक्ंदर यादव, पिंटू कुमार पांडेय, शंकर दस, सुभाष चंद्र विश्वास, सुजीत राज सहित दशम के सभी छात्र उपस्थित थे।

उपायुक्त से बीडीओ की शिकायत



राष्ट्रीय खबर
देवघर: सारवां प्रखंड विकास पदाधिकारी कार्यालय से अति अल्पकालीन निविदा निकाली गई थी। जिसमें कार्यालय कार्य हेतु मशीन उपकरण इत्यादि सामग्री आपूर्ति करने की बात कही गई थी। निविदा डालने की अंतिम तिथि पर 27.12.2023 को बजे समय 3:00 निविदा प्रक्रिया शुरू हुई, जहां सभी लोगों ने निविदा प्रक्रिया पूरी किया गया निविदा में स्थानीय लोगों को प्राथमिकता देने की बात कही गई थी। लेकिन

आरोप है कि वहां सारवां बीडीओ ने चाहिते को लाभ पहुंचाने के लिए स्थानीय को दरकिनार करते हुए अन्य को लाभ पहुंचाया है। निविदा में टेबुल लॉक सहित अलमीरा, कम्प्यूटर सेट, इन्वर्टर बैट्री सहित कुर्सी, फ्रिटर स्कैनर सहित स्थानीय आपूर्तिकर्ता को प्राथमिकता दी जायेगी। इधर बीडीओ की मनमानी के विरुद्ध रक्ती पंचायत के हविद अंसारी ने उपायुक्त को उपायुक्त को आवेदन सौंपते हुए निविदा के जांच की मांग की है उन्होंने आरोप लगाया है कि प्रखंड विकास पदाधिकारी अपने लोगों को लाभ पहुंचाने के लिए स्थानीय लोगों को दरकिनार करते हुए निविदा मैनेज किया है। टेंडर में डाला गया मेरा लिफाफा को खोला तक नहीं गया।

सतगावां में एकदिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय खबर
सतगावां: प्रखण्ड गुरुवार को प्रखण्ड सह अंचल सभागार में प्रखण्ड विकास पदाधिकारी ओम प्रकाश बड़ाइक एवं प्रखण्ड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी शेख शकील अहमद द्वारा समावेशी शिक्षा अंतर्गत आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं पूर्व प्राथमिक शिक्षकों का एकदिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम का संयुक्त रूप से विधिवत उद्घाटन किया गया। मौके पर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी ने कहा कि दिव्यांगता अभिशाप नहीं है आज समाज को सफल बनाने में इनका भी महत्वपूर्ण योगदान है बस समय पर इनकी उन्मुखीकरण की

आवश्यकता है प्रशिक्षक उमेश कुमार यादव रिसोर्स शिक्षक के द्वारा दिव्यांगता की पहचान, दिव्यांगता होने के कारण, निवारण, दिव्यांगजनों को मिलने वाली सरकारी सुविधाएं इत्यादि विषयों पर विस्तृत रूप से चर्चा की गई। मौके पर प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी अशोक कुमार उपाध्याय, रिसोर्स शिक्षक सुजीत कुमार, महिला पर्ववैशिका रेखा कुमारी, मीना कुमारी केशरी, पप्पू कुमार, प्रखण्ड शिक्षाकर्म शहजाद आलम, संतोष कुमार, छोटन प्रसाद, विनोद कुमार, जवाहर प्रसाद अकेला, अविनाश कुमार तथा सैकड़ों आंगनबाड़ी सेविका, अभिभावक मौजूद थे।

बैठक सेन्टर ऑफ इंडियन ट्रेड यूनियन की जिला कमिटी की बैठक संपन्न

जिला स्तरीय सम्मेलन चार फरवरी को

राष्ट्रीय खबर
झूमरीतिलैया: मजदूर यूनियनों का प्रतिनिधित्व करने वाली सेन्टर ऑफ इंडियन ट्रेड यूनियन (सीटू) की जिला कमिटी की बैठक साहु भवन झूमरीतिलैया में राज्य सचिव संजय पासवान की अध्यक्षता में हुई। जिसमें 4 फरवरी को सीटू का प्रथम जिला सम्मेलन झूमरीतिलैया में करने का निर्णय लिया गया। इसकी सफलता के लिए सीटू की विभिन्न यूनियन और बिरादराना संगठनों के नेतृत्वकारी लोगों की एक विस्तारित बैठक 15 जनवरी को होगी। जिसमें स्वगत समिति का गठन किया जाएगा और



सम्मेलन की सफलता के लिए व्यापक चर्चा की जाएगी। सीटू के प्रदेश कोषाध्यक्ष और जिला प्रभारी अनिर्वान बोस ने कहा कि आज देश में उत्पादन व विकास की मुख्य ताकत मजदूर वर्ग की सिर्फ घोर उपेक्षा नहीं बल्कि 44 श्रम कानूनों को समाप्त कर चार लेबर

खत्व किया जा रहा है। भाजपा सरकार भारतीय अर्थव्यवस्था को लगातार बर्बाद कर रही है। कीमतों में भारी वृद्धि के कारण महंगाई से आमलोगों का जीना मुश्किल हो गया है। बढ़ती छंटनी और बेरोजगारी से युवा वर्ग ठगा महसूस कर रहा है। ऐसे में मजदूर विरोधी मोदी सरकार के खिलाफ व्यापक जन अभियान चलाकर मजदूर वर्ग को संगठित कर विशाल जनोदोलन खड़ा करना होगा। बैठक में मोदी सरकार की मजदूर किसान विरोधी नीतियों के खिलाफ सीटू, एआईकेएस और खेत

मजदूर यूनियन के देशव्यापी आह्वान पर 19 जनवरी को जिला समाहरणालय पर किसान मजदूरों का संयुक्त एकदिवसीय धरना प्रदर्शन करने का भी निर्णय लिया गया। बैठक में सीटू के जिला संयोजक रमेश प्रजापति, निर्माण कामगार यूनियन के अध्यक्ष प्रेम प्रकाश, बीएमएसआर यूनियन के सचिव दिलीप कुमार सिन्हा व अध्यक्ष सुनील कुमार गुप्ता, माईका वर्कर्स यूनियन के संयोजक महेन्द्र तुरी, अशोक रजक, झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन के मो रफीक ने भी अपने विचार रखे।

न्यूज फटाफट

राहुल ने राष्ट्रीय कुश्ती प्रतियोगिता में जीता कांस्य पदक



झूमरीतिलैया : दिल्ली में आयोजित एसजीएफ आई राष्ट्रीय कुश्ती प्रतियोगिता में कोडरमा जिला के कुश्ती खिलाड़ी अंडर 19 बालक वर्ग ग्रीको रोमन स्टाइल 77 किलो वजन भार में झारखण्ड राज्य का प्रतिनिधित्व चंदवारा निवासी किसान सीता राम यादव एवं गृहणी माता पार्वती देवी के पुत्र राहुल कुमार यादव ने किया था। इस प्रतियोगिता में उन्होंने झारखण्ड राज्य के लिए कांस्य पदक प्राप्त किया। राहुल बहुत ही साधारण परिवार से जो की मट्टी के घर में रहता है। उसके घर में आज भी मिट्टी के चूल्हे पर भोजन बनता है। जिला कुश्ती संघ के सचिव आकाश सेठ ने इन्हें बधाई दी है।

वाई सदस्यों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण सम्पन्न



जयनगर : तीन दिवसीय वाई सदस्यों का प्रशिक्षण प्रखंड मुख्यालय जयनगर में ककर चोली, तमाय, करियावा कंदरापडी पंचायत को सर्टिफिकेट देकर समाप्त किया गया। इसमें सभी वाई सदस्य हाशिम खान, दशरथ साव, बेबी देवी, समसुल अंसारी, रेखा देवी, संजय पासवान, जितेंद्र रजक, विनोद साव, शांति देवी, गुलाम सरवर, संगीता देवी, प्रीति देवी, नजमा खातून, सुरेंद्र यादव आदि वसई सदस्य मौजूद थे। हाशिम खान ने बताया कि इस प्रशिक्षण से हमें बहुत कुछ सीखने का मौका मिला और पंचायत का विकास कैसे करना है यह जानकारी मिली।

पंचखेरो जलाशय सैलानियों के लिये पिकनिक स्पॉट



मरकच्यो : पर्यटन के दृष्टिकोण से कोडरमा जिला का तिलैया डैम व मरकच्यो प्रखंड का पंचखेरो जलाशय सबसे बड़ा और मशहूर जलाशय में शामिल हो चुका है। प्रखंड मुख्यालय स्थित पंचखेरो जलाशय के चारों तरफ पहड़ियों व जंगल से घिरे रहने के कारण इसकी प्राकृतिक सुंदरता में और भी निखार आ गया है। पंचखेरो जलाशय सैलानियों के लिये पिकनिक स्पॉट के रूप में प्रसिद्धि पा रहा है। इस जलाशय में गिरिडीह जिला व कोडरमा जिला के गांव और कस्बों के लोग पिकनिक मनाने के लिये जुटते हैं इसके अलावे बड़ी संख्या में स्कूली बच्चे भी आते हैं। आस पास के राज्यों में जिस प्रकार तिलैया डैम व गिरिडीह का खंडोली डैम का क्रैज है। लोगों में प्राकृतिक सुंदरता निहारने की लालक है। यह लालक जिला प्रशासन अगर सहयोग करे तो पंचखेरो जलाशय के लिए भी हो सकता है। पर्यटन को लेकर क्षेत्र को विकसित करने से क्षेत्र का विकास होगा और लोगो को रोजगार भी उपलब्ध होगा। वर्तमान में उक्त जलाशय में मत्स्य विभाग द्वारा विस्थापित परिवारों के लिए मत्स्य पालन के लिये केज की व्यवस्था की गई है। साथ ही स्वरोजगार हेतु 90 प्रतिशत अनुदान पर तीन मोटर बोट भी दिया गया है।

सीसीएल सीएमडी से मिले सांसद



बेरमो : सीसीएल सीएमडी बी.वीरा रेड्डी से चतरा सांसद सुनील कुमार सिंह, सीसीएल सीकेएस के महामंत्री राजीव रंजन सिंह, अखिल भारतीय खदान मजदूर संघ कार्यसमिति सदस्य संजय कुमार चौधरी, सीसीएल सीकेएस कार्यकारी अध्यक्ष रविंद्र कुमार मिश्रा, संयुक्त महामंत्री निर्गुण महतो एवं सीसीएल कल्याण बोर्ड सदस्य मुकेश कुमार ने मुलाकात की। इस मुलाकात के दौरान सीसीएल के कई गंभीर मुद्दों पर वार्ता हुई, जिसे सीएमडी साहब ने गंभीरतापूर्वक सकारात्मक धरल करते हुए समाधान का आश्वासन दिया।

ताइक्वांडो नेशनल चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए खिलाड़ी मध्यप्रदेश रवाना



लोहरदगा : राज्य स्तरीय खेलों झारखंड चैंपियनशिप में चयनित हुए खिलाड़ी डिवान पब्लिक स्कूल के पूर्व छात्र आर्यन कुमार पाल ताइक्वांडो नेशनल चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए मध्यप्रदेश रवाना हुए। मध्य प्रदेश रवाना होने से पहले ताइक्वांडो खिलाड़ी आर्यन कुमार पाल ताइक्वांडो प्रशिक्षक अरविंद कुमार यादव, डिवान पब्लिक स्कूल के डायरेक्टर ज्ञान गंगा सिंह, सहित अन्य से डिवान पब्लिक स्कूल पहुंच कर मुलाकात कर आशीर्वाद प्राप्त किया। इधर ताइक्वांडो प्रशिक्षक तथा विद्यालय के डायरेक्टर ज्ञान गंगा सिंह ने शुभकामनाएं एवं बधाई देते हुए ताइक्वांडो चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए ताइक्वांडो खिलाड़ी आर्यन कुमार पाल को रवाना किया। इस मौके पर सुनीता, समीर, सुनीता देवी, विद्या, मीणा, पिंकी, सुलेखा, चांदनी, अस्मिता, भावना, सहित अन्य उपस्थित थे। उक्त आशय की जानकारी ताइक्वांडो प्रशिक्षक अरविंद कुमार यादव ने दिया है।

न्यूज फटाफट

क्रिकेट

पैट कमिंस के पांच विकेट, मिचेल स्टार्क चार विकेट की घातक गेंदबाजी की बदौलत

अंतरजिला पुरुष एवं महिला वॉलीबॉल प्रतियोगिता आयोजित

रांची: झारखंड वॉलीबॉल संघ के द्वारा दिनांक 06 से 12 जनवरी 2024 तक 23वीं सीनियर अंतरजिला (पुरुष एवं महिला) वॉलीबॉल प्रतियोगिता 2023, आयोजित की जा रही है। इस प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु रांची जिला वॉलीबॉल महिला एवं पुरुष टीम का गठन किया जाना है। टीम के गठन हेतु मारवाड़ी युवक व्यायामशाला वॉलीबॉल परिसर में दिनांक 2 एवं 3 जनवरी 2024 को सुबह 8:30 से सलेक्शन ट्रायल होगा। इसमें कोई उम्र सीमा नहीं है। परन्तु सिर्फ झारखंड में जन्म लिये एवं रांची जिला वालीबाल संघ में पंजीकृत खिलाड़ी ही सलेक्शन ट्रायल में भाग ले सकते हैं। इस संबंध में विस्तृत जानकारी हेतु श्री विकास वर्मा मो०न० 8789500178 श्री संजय टांकुर मो० न० 8709626739 एवं श्री राम सुधीर झा मो०न० 9431391768 से संपर्क कर सकते हैं।

धीमे ओवर के कारण भारत पर लगा जुर्माना और दो डब्ल्यूटीसी अंक गंवाए



संचुरियन : भारतीय क्रिकेट टीम को संचुरियन टेस्ट में धीमे ओवर रेट के कारण 10 प्रतिशत मैच फीस का जुर्माना लगाया है और उसे दो वर्ल्ड टेस्ट चैम्पियन (डब्ल्यूटीसी) अंक गंवाए पड़े हैं। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) शुक्रवार को जारी बयान में कहा कि आईसीसी एलीट पैनल के मैच रेफरी क्रिस ब्रॉड ने भारतीय टीम को यह सजा सुनाई। भारतीय टीम निर्धारित समय में लक्ष्य से दो ओवर पीछे थी। इस जुर्माने और अंक गंवाए के कारण भारतीय टीम तालिका में पांचवें से छठे स्थान पर पहुंच गई है। भारतीय टीम तय समय से दो ओवर पीछे थी। खिलाड़ी पर उनकी मैच फीस का पांच प्रतिशत जुर्माना लगाया गया और प्रति ओवर एक अंक भी गंवाया।

तेहांग ने जीता राउंडग्लास ग्रासरूट हॉकी लीग का खिताब



जालंधर : राउंडग्लास तेहांग ने पैनल्टी शूट-आउट में राउंडग्लास मीठापुर को 4-3 से हराकर दूसरा राउंडग्लास ग्रासरूट हॉकी लीग 2023 अंडर-16 का खिताब अपने नाम कर लिया। पहले सेमीफाइनल में राउंडग्लास तेहांग ने राउंडग्लास संसारपुर को 2-0 के अंतर से हराकर फाइनल में अपना स्थान पक्का किया था जबकि दूसरे सेमीफाइनल में राउंडग्लास मीठापुर ने राउंडग्लास बाबा बकाला को 1-0 के अंतर से हराया। फाइनल मुकाबले में राउंडग्लास तेहांग और राउंडग्लास मीठापुर ने शानदार खेल दिखाया। खेल के 10वें मिनट में मीठापुर के नवप्रीत महारा ने गोल कर स्कोर 1-0 कर दिया जबकि 18वें मिनट में तेहांग के कप्तान हर्षदीप सिंह ने पैनल्टी स्ट्रोक को गोल में तब्दिल स्कोर कर 1-1 से बराबर कर दिया। खेल के 32वें मिनट में तेहांग के प्रिस कुमार ने गोल कर स्कोर 2-1 कर दिया।

निर्देशन करना चाहती है रानी मुखर्जी

एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड की जानीमानी अभिनेत्री रानी मुखर्जी अब निर्देशन करना चाहती हैं। रानी मुखर्जी को फिल्म इंडस्ट्री में आगे बढ़ने के लिए निर्देशन करना चाहती हैं। रानी मुखर्जी ने अपने सिने करियर में कई कामयाब फिल्मों में अभिनय किया है। रानी मुखर्जी अब निर्देशन करना चाहती हैं। रानी मुखर्जी ने कहा, मुझे फिल्म निर्माण का हर पहलू पसंद है। यदि मुझे भविष्य में ऐसा निर्देशन का कोई मौका मिलता है, तो मैं उसका हिस्सा बनना पसंद करूंगी। मैं हर चीज के लिए इशाल्लाह कहूंगी और आगे की चीजें ब्रह्मांड की अलौकिक शक्ति पर छोड़ देती हूँ। फिल्म इंडस्ट्री में इतने वर्षों से काम करते आ रहे किसी भी व्यक्ति के लिए जिंदगी में कभी कुछ भी असंभव जैसी चीजें नहीं हो सकती हैं। रानी मुखर्जी ने कहा, फिलहाल



में अपना पूरा ध्यान सिनेमाघरों में आने वाली फिल्मों पर ही रखना चाहूंगी, जहां से 27 साल पहले मैंने शुरुआत की थी। मेरे लिए यह अरेंज मैरिज की तरह है, जहां एक

जय संतोषी मां में नजर आयेगी रानी चटर्जी

एजेंसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा की जानीमानी अभिनेत्री रानी चटर्जी फिल्म जय संतोषी मां में काम करती नजर आयेगी। रेणु विजय फिल्म एंटरटेनमेंट और प्राइड ऑफ एशिया फिल्मस के बैनर तले बन रही भोजपुरी फिल्म जय संतोषी मां की शूटिंग संपन्न हो गयी। इस फिल्म में रानी चटर्जी, जय यादव, मनोज दास मुख्य भूमिका में नजर आएंगे। इस फिल्म के निर्माता निशांत उज्जवल, धर्मेश के मेहरा और निर्देशक रवि सिन्हा



हैं। निशांत उज्जवल ने बताया कि फिल्म जय संतोषी मां एक पारिवारिक और धार्मिक कहानी से प्रेरित फिल्म है, जिसका निर्माण हम लोगों ने वर्तमान समय के हिसाब से किया है। इस फिल्म में रानी चटर्जी की भूमिका बेहद अहम है, वहीं जय यादव भी एक महत्वपूर्ण किरदार में नजर आएंगे। हमारी कोशिश है कि हम एक ऐसी फिल्म बनाएं जो मनोरंजन के साथ-साथ हमारी सांस्कृतिक समृद्ध विरासत से दर्शकों रुबरू होंगे।

बार बड़े पर्दे के साथ मेरी शादी हुई और अब मैं पूरी तरह से उसके प्यार में हूँ। मुझे कोई दूसरा प्यार नहीं चाहिए। सिनेमाघरों के लिए मैं वफादार रहना चाहती हूँ।

फिल्म आसरा का गाना नैना पिया संग लागल रिलीज



एजेंसियां

मुंबई : रितेश पांडे और सपना चौहान की फिल्म आसरा का गाना नैना पिया संग लागल सखी रे रिलीज हो गया है। नैना पिया संग लागल सखी रे के वीडियो में रितेश पांडे और सपना चौहान क्यूट कपल के रूप में नजर आ रहे हैं। इस गाने को प्रियंका सिंह ने गाया है। इस गाने के वीडियो की शुरुआत में सपना रोमांटिक मूड में नजर आ रही हैं और वह अपने प्रेमी की याद ताजा कर रही हैं। वह गाते हुए कह रही हैं कि दिल के बेचैनी हमरा बढ़ते ही जाता, धेअरिया जइसन देहिया उँधियाता, प्रेम के रथ पे चढ़ि के सजन संग, निदिया चैना भागल सखी रे, नैना पिया संग लागल सखी रे, नैना पिया संग लागल... वर्ल्डवाइड चैनल और जितेंद्र गुलाटी प्रस्तुत आसरा के निर्माता रबाकर कुमार हैं। वहीं इसकी सह निर्माता निवेदिता कुमार हैं। इसके निर्देशक अनंजय रघुराज हैं। फिल्म के

फिल्म आसरा का गाना नैना पिया संग लागल रिलीज



एजेंसियां

राइटर राकेश त्रिपाठी, डीओपी जगमिंदर सिंह हुंदल, बिजनेस हेड इमरोज अख्तर, म्यूजिक रजनीश मिश्रा, साजन मिश्रा एवं शुभम तिवारी, लिрикस रजनीश मिश्रा, आशुतोष तिवारी, शुभम सेगेरावल और दुर्गा, एडिट कोमल वर्मा, कोरियोग्राफर कानू मुखर्जी, मनोज गुप्ता, दिलीप मिश्री और महेश आचार्य, बैकग्राउंड म्यूजिक असलम सुरती, एक्शन प्रदीप खड्के और दिनेश यादव, टीजर और ट्रेलर विकास पवार, पोस्ट प्रोडक्शन अस्टूडियो, कॉस्ट्यूम डिजाइनर बादशाह खान, एजीक्यूटिव प्रोड्यूसर राजेश सिरसट, प्रोडक्शन मैनेजर अख्तर, सोनू हैं। फिल्म में मुख्य रूप से रितेश पांडे, सपना चौहान, नेहा पाठक, अवधेश मिश्रा, मनोज टाइगर, अनिता रावत, साहिल सिद्धीकी, महेश आचार्य, संदीप यादव, संजोव मिश्रा, रंभा साहनी, स्वास्तिका राय सहित कई कलाकार नजर आएंगे।

महिला हाकी के लिये रोमांच से भरपूर रहा '2023'

एजेंसियां

बेंगलूरु : भारतीय महिला हॉकी के लिये 2023 का साल रोमांच की सुखद अनुभूति से परिपूर्ण रहा। टीम पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों के लिए सीधे क्वालीफिकेशन से चूक गई, लेकिन झारखंड महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी रांची 2023 को जीत कर वापसी की। इसके अलावा भारतीय महिलाओं ने अपनी अब तक की सर्वश्रेष्ठ एफआईएच विश्व रैंकिंग हासिल की है, जो उनकी कड़ी मेहनत और समर्पण का प्रमाण है। भारतीय टीम ने अपना ध्यान पूरी तरह से हांगकांग 2022 एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने पर केंद्रित करते हुए, वर्ष की शुरुआत जनवरी में दक्षिण अफ्रीका और नीदरलैंड के खिलाफ अग्रिम मैचों के साथ की और उसके बाद मई 2023 में तीन मैचों की सीरीज के लिये ऑस्ट्रेलिया का दौरा



किया। टेरासा में चार देशों के आमंत्रण टूर्नामेंट में भारत मेजबान स्पेन और इंग्लैंड के खिलाफ अजेय रहा। 2023 में पहली छमाही के बाद भारतीय महिला हॉकी टीम ने अगस्त 2023 में सलालाह में आयोजित हॉकी 5 एस एशिया कप जीता। उन्होंने तेज रफ्तार के साथ एशियाई खेलों में प्रवेश किया। वे टूर्नामेंट के पूरा चरण में अजेय थे, लेकिन सेमीफाइनल में चीन के खिलाफ 0-4 से हार गए, इस प्रकार स्वर्ण पदक मैच से चूक गए और अंततः

पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों के लिए सीधे योग्यता के लिए विवादों के बीच बाहर हो गए। हालांकि, वे चीन से कांस्य पदक लेकर स्वदेश लौटे। 2023 में टीम के प्रदर्शन को याद करते हुए भारत की शीर्ष गोलकीपर और कप्तान सविता ने कहा " यह एक अद्भुत वर्ष रहा है। हमारे बीच उत्तर-चढ़ाव हम लेकिन एक टीम के रूप में हम लगातार मजबूत होते गए। पेरिस 2024 में सीधे प्रवेश से चूकने का एक अप्सोस है लेकिन यह खेल का अभिन्न अंग है।

भारत ने दूसरे टेस्ट के लिए आवेश खान को किया टीम में शामिल



एजेंसियां

संचुरियन : भारत ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ होने वाले दूसरे टेस्ट के लिए तेज गेंदबाज आवेश खान को टीम में शामिल किया है। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच दूसरा टेस्ट मैच तीन जनवरी से केपटाउन में खेला जाएगा। आवेश को तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की जगह टीम से शामिल गया है। शमी एंडी की चोट के कारण टीम से बाहर हुये थे। आवेश पहले से ही दक्षिण अफ्रीका में हैं और उन्होंने इसी महीने भारत के लिए तीन

एकदिवसीय मैच खेले थे। वह अभी बेनोनी में दूसरा चार दिवसीय मैच खेल रहे हैं जहां उन्होंने तीसरे दिन पांच विकेट लिए। आवेश ने इस मैच से पहले तक 38 प्रथम श्रेणी मैच खेले हैं जहां उन्होंने 22.65 की औसत से 149 विकेट लिए। उन्होंने सात बार पांच विकेट लिये हैं। वह पिछले रणजी सत्र में मध्य प्रदेश के लिए सबसे अधिक आठ मैचों में 38 विकेट लेने वाले गेंदबाज भी थे। भारतीय क्रिकेट टीम के इस फैसले से आवेश खान के फैंस बेहद खुश हैं। और सोशल मिडिया पर प्रशंसा कर रहे हैं।

कमिंस ने दोनों पारियों में दस विकेट लिये हैं। इससे पहले कल ऑस्ट्रेलिया की दूसरी पारी की शुरुआत खराब रही और उसने एक समय 16 रन पर चार विकेट गंवा दिए थे। उस्मान ख्वाजा और ट्रेविंस हेड शून्य पर आउट हुये। डेविड वॉर्नर छह रन और मार्नस लायुशेन चार रन बनाकर पवेलियन लौट गये। इसके बाद स्टीव स्मिथ और मिचेल मार्श ने पारी को संभालते हुए पांचवें विकेट के लिए 153 रन की साझेदारी की। मार्श ने टेस्ट करियर का सातवां अर्धशतक लगाया। वह 130 गेंद पर 13 चौके की मदद से 96 रन बनाकर आउट हुए। वहीं स्टीव स्मिथ 176 गेंद में तीन चौके की मदद से 50 रन बनाकर आउट हुये। उनके आउट होते ही दिन का खेल समाप्त करने की घोषणा की उस समय ऑस्ट्रेलिया का स्कोर छह विकेट पर 187 रन था और उसने 241 रनों की बढ़त बना ली थी। पाकिस्तान की ओर से मीर हमजा और शाहीन अफरीदी ने तीन-तीन विकेट लिए हैं।

खेल जगत अपडेट्स

राजा करण और प्रीतम सिवाच अकादमी ने अपने मुकाबले जीते



नयी दिल्ली : दूसरे खेले इंडिया सब जूनियर महिला हॉकी लीग के 9वें दिन पहले चरण में राजा करण हॉकी अकादमी और प्रीतम सिवाच हॉकी अकादमी ने अपने-अपने मुकाबले जीत लिये हैं। राजा करण हॉकी अकादमी ने करीबी मुकाबले में खालसा हॉकी अकादमी अमृतसर को हराया : दिन के पहले मैच में राजा करण हॉकी अकादमी ने खालसा हॉकी अकादमी अमृतसर को 2-1 से हराया। राजा करण हॉकी अकादमी के लिए कप्तान कुदरत ने 14वें, 45वें मिनट में पैनल्टी कॉर्नर रूपांतरण के साथ पहला गोल किया। जशनदीप कोर ने 54वें मिनट में चौथे छट्टर में एक गोल करके खालसा हॉकी अकादमी अमृतसर के लिए कुछ उम्मीद जगाई, लेकिन राजा करण हॉकी अकादमी ने बढत बरकरार रखते हुए मुकाबला जीत लिया। प्रीतम सिवाच हॉकी अकादमी ने घुम्मनहंडा राइजर्स हॉकी अकादमी को हराया। दिन के दूसरे मुकाबले में प्रीतम सिवाच हॉकी अकादमी ने घुम्मनहंडा राइजर्स हॉकी अकादमी को 4-0 से हराया। चंचल ने 18मिनट में, वशिष्ठा ने 25 मिनट में और आरती ने मिनट में 35 में एक-एक मैदानी गोल किया, जबकि कप्तान रिताका ने 37 मिनट में प्रीतम सिवाच हॉकी अकादमी के लिए पैनल्टी कॉर्नर पर गोल गगा।

पाकिस्तानी फुड के शौकीन हैं धोनी, खुद किया खुलासा

रांची: एमएस धोनी के फैंस इन दिनों सिर्फ आईपीएल 2024 का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। चेन्नई सुपरकिंग्स के कप्तान ने पहले ही आईपीएल के आगाममी सीजन में अपनी उपस्थिति को स्पष्ट कर दिया है। इस बीच एमएस धोनी का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। जिसमें वह एक शाख्स को सलाह देते हुए नजर आ रहे हैं। दरअसल, वायरल वीडियो में एक शाख्स को धोनी अच्छे खाने के बारे में पाकिस्तान घूमने के लिए सुझाव देते हैं। जिसके बाद व्यक्ति ने माही का शालीनता से पाकिस्तान जाने के लिए मना कर दिया।

सास अठन्नी बहू रुपैया में काम करेंगे विक्रांत सिंह राजपूत



एजेंसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा के जानेमाने अभिनेता विक्रांत सिंह राजपूत फिल्म सास अठन्नी बहू रुपैया में काम करते नजर आयेगे। सास अठन्नी बहू रुपैया ,सास और बहू के रिश्ते पर आधारित है जिसके बीच एक बेटे और पति की भूमिका पर केंद्रित यह फिल्म होने वाली है। विक्रांत सिंह राजपूत अभिनीत इस फिल्म के निर्माता अंशुमान सिंह और निर्देशक विष्णु शंकर बेलू हैं। इस फिल्म की कहानी सुरेंद्र मिश्रा ने लिखी है। इस फिल्म को लेकर विक्रांत सिंह राजपूत ने कहा कि फिल्म की पटकथा बेहद मजेदार है। यह फिल्म जब रिलीज होगी, तब दर्शकों को बहुत पसंद आने वाली है। फिल्म का भव्य मुहूर्त संपन्न हो गया है और अब हम सभी

रिश्ता क्या होता है और उन रिश्ते में एक पति और बेटे की भूमिका क्या होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि यह कोई सीरियस फिल्म नहीं होने वाली है बल्कि पूरी तरह से कमर्शियल और एंटरटेनिंग प्रेजेंटेशन इस फिल्म को दूसरे फिल्मों से अलग बनाएगी। फिल्म में एक से बड़का एक गाने भी होंगे और संवाद भी दर्शकों को गुदगुदाने वाले होंगे। इस फिल्म में मनोरंजन की फुल गारंटी होगी इसलिए हम भोजपुरी के दर्शकों से अपील करेंगे कि जब भी यह फिल्म रिलीज होगी आप सभी से अपने परिवार के साथ जरूर देखें। फिल्म में त्रसा दीक्षित, अनिता रावत, नीलम, रजनीश झा, संतोष श्रीवास्तव, सिमरन झा वास्तव मुख्य भूमिका है।

प्रदेश >> अपडेट

सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत

नैनीताल : उत्तराखंड के पिथौरागढ़ में एक बोलरो वाहन के गहरी खाई में गिरने से दो लोगों की मौत हो गई है। मिली जानकारी के अनुसार दुर्घटना गुरुवार देर रात को तवाघाट-लिपुलेख मार्ग पर गर्बाधार के जिमी तोक के पास घटी है। बताया जा रहा है कि बीती देर रात को बोलरो वाहन संख्या यूके 05 टीए 3021 गर्बाधार की ओर जा रहा था। इसी दौरान दुर्घटनाग्रस्त होकर गहरी खाई में जा गिरा। वाहन में चालक प्रेमदत्त समेत दो लोग सवार थे। दोनों की मौके पर ही मौत हो गई। दुर्घटना की जानकारी लोगों को आज सुबह मिल गई। इसके बाद एसएसबी, पांगला थाना थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और स्थानीय लोगों के सहयोग से बचाव अभियान चलाया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

स्वास्थ्य शिविरों में कुल दो करोड़ लोगों को मिला लाभ

नयी दिल्ली: आम जनता के लिए स्वास्थ्य सेवाओं की उपलब्धता का प्रावधान करते हुए विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान आयोजित स्वास्थ्य शिविरों में दो करोड़ से अधिक लोगों ने लाभ उठाया है। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने शुक्रवार को यहां बताया कि देश भर में चल रही विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत कुल एक लाख आठ हजार 500 ग्राम पंचायतों और शहरी स्थानीय निकायों में दो लाख 10 दस लाख 24 हजार 874 लोग स्वास्थ्य सुविधाओं का फायदा उठा चुके हैं। विकसित भारत संकल्प यात्रा में आयुष्मान एप का इस्तेमाल करके आयुष्मान कार्ड बनाए जा रहे हैं और इन्हें लाभार्थियों को वितरित भी किया जा रहा है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार जिन जिलों में स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन किया गया है, वहां अब तक 1,44,80,498 कार्ड बनाए जा चुके हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

सामूहिक दुष्कर्म का मामला झूठा

रतलाम : मध्यप्रदेश के रतलाम जिले में एक महिला के द्वारा दर्ज कराया गया सामूहिक दुष्कर्म का मामला झूठा पाया गया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि एक महिला ने करीब दो माह पहले सामूहिक दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया था। इस मामले में जुझार सिंह, राजेश सिंह डोडीया और कुलदीप सिंह इन तीन लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर चालान न्यायालय में पेश किया था, जहां से दो लोगों को जेल भेज दिया गया था। इनमें से एक व्यक्ति फरार था। जांच पड़ताल में सीसीटीवी फुटेज को खंगाला गया तो मामला झूठा पाया गया। पुलिस ने बताया कि झूठी रिपोर्ट करने वाली महिला पर कार्यवाही किया जायेगा।

आंध्र में एक ही परिवार के चार सदस्यों ने आत्महत्या की

अनकापल्ली : आंध्र प्रदेश के अनकापल्ली जिले में एक ही परिवार के चार सदस्यों ने शुक्रवार को जहर खाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने कहा कि एक परिवार पति-पत्नी और उनकी तीन बेटियों सहित पांच सदस्यों ने पोटेशियम साइनाइड खा लिया, जिनमें से चार लोगों की मौत हो गई। मृतकों की पहचान शिवराम कृष्ण (40), उनकी पत्नी माधवी (38) और उनकी बेटियों वैष्णवी (16) और लक्ष्मी (13) के रूप में हुई है। दंपति की छोटी बेटी कुसुमप्रिया ने भी साइनाइड खाया था लेकिन वह बच गई और उसका इलाज जीजीएच में हो रहा है। दो महिला कमांडो को आउट ऑफ टर्न प्रमोशन प्रदान किया गया है। आईजी सुंदर राज पी ने बताया कि दंतेश्वरी फाइदर्स की दो महिला कमांडो सुनेना पटेल और रेशमा कश्यप को आउट ऑफ टर्न प्रमोशन दिया गया है।

विमान लॉन्च

इस योजना के बारे में सब कुछ गोपनीय है

लॉन्च स्पेसएक्स की वेबसाइट पर लाइव स्ट्रीम होगा

फाल्कन हेवी रॉकेट आज शाम को आसमान में लौट आएगा

एजेंसियां

वाशिंगटन: स्पेसएक्स फाल्कन हेवी अमेरिकी सेना के सबसे दिलचस्प रहस्यों में से एक, एक्स-37बी विमान लॉन्च करेगा। स्पेसएक्स का विशाल फाल्कन हेवी रॉकेट गुरुवार शाम को आसमान में लौट आएगा, और इस बार यह अमेरिकी सेना के लिए एक रहस्यमय अंतरिक्ष यान लॉन्च कर रहा है जो अत्याधुनिक अनुसंधान करेगा। सेना के एक्स-37 बी अंतरिक्ष विमान को - जो बिना चालक दल वाला है और स्वायत्त रूप से संचालित होता है - अभूतपूर्व ऊंचाई पर ले जा रहा है। लॉन्च स्पेसएक्स की वेबसाइट पर लाइव स्ट्रीम होगा। हालांकि,

डॉ यादव ने भीमा नायक के बलिदान दिवस पर दी श्रद्धांजलि



एजेंसियां

भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने आज स्वतंत्रता सेनानी शहीद भीमा नायक के बलिदान दिवस पर श्रद्धांजलि अर्पित की है। डॉ यादव ने एक्स के माध्यम से कहा है कि मध्यप्रदेश की माटी के लाल, जनजातीय गौरव एवं

इस योजना के बारे में सब कुछ गोपनीय है

अमेरिकी सेना के गुप्त विमान को लॉच करेगा स्पेस एक्स फॉल्कन



यह स्पष्ट नहीं है कि अंतरिक्ष यान वास्तव में कहां जा रहा है। अंतरिक्ष में एक्स-37 बी की गतिविधियां लंबे समय से अंतरिक्ष समुदाय में आकर्षण और अटकलों का विषय रही हैं क्योंकि शोकिया उत्साही इसके ठिकाने को ट्रैक करने और इसकी गतिविधियों के बारे में सिद्धांत साझा करने की होड़ में हैं। नासा के एक लघु अंतरिक्ष शटल जैसा दिखने वाला, जिसकी खिड़कियां काली हो गई हैं, पुनः प्रयोज्य और पूरी तरह से

स्वायत्त एक्स-37 बी को पृथ्वी पर वापस उपयोग के लिए अंतरिक्ष से सौर ऊर्जा को रिले करने और उपयोग किए गए बीजों पर विकिरण के प्रभावों का अध्ययन करने जैसी अवधारणाओं पर शोध करने के लिए जाना जाता है। भोजन उगाने के लिए, और यह मिशन - एक्स-37बी विमान के लिए अंतरिक्ष की सातवीं यात्रा - पहले की उड़ानों की तुलना में और भी अधिक दिलचस्प होने का वादा करता है। यह प्रक्षेपण पहले

नेनो यूरिया छिड़काव के लिए ड्रोन प्रदर्शन बन रहा आकर्षण का केंद्र

एजेंसियां

उदयपुर : राजस्थान में विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर के दौरान कृषि विभाग की ओर से किया ड्रोन प्रदर्शन ग्रामीणों के लिए आकर्षण का केंद्र बन रहा है। शिविरों में ड्रोन के माध्यम से नेनो यूरिया छिड़काव की विधि का प्रदर्शन किया जा रहा है जिसे किसान काफी प्रभावित हो रहे हैं। विभाग के अधिकारी इस अवसर पर नेनो यूरिया का फसलों के लिए महत्व बता रहे हैं साथ ही प्राकृतिक खेती सहित अन्य विभागों योजनाओं की जानकारी प्रदान कर रहे हैं। कृषि विभाग के

बाइक की टक्कर में दो की मौत, एक घायल

पन्ना : मध्यप्रदेश के पन्ना जिले में घने कोहर के कारण भिवसर मशीन व मोटरसाइकिल की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने आज बताया कि घने कोहर के चलते पन्ना व पहाड़ी मार्ग पर उड़की गांव में बाइक व भिवसर मशीन के बीच टक्कर में कल नीरा मंडल व राम बर्मन की मौत हो गई तथा कलू बर्मन गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे इलाज के लिए पन्ना जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसे की जानकारी लगते ही बड़ी संख्या में ग्रामीण इकट्ठे हो गए और जिम्मेदार निर्माण कंपनी व इंजीनियर के खिलाफ एफआरआई की मांग करने लगे। भिवसर चालक मौके से फरार हो गया है। पुलिस मामले की विवेचना कर रही है।



सहायक निदेशक श्याम लाल सालवी ने बताया कि विभाग की ओर से जिले में दो ड्रोन उपलब्ध करवाए गए हैं जिनके माध्यम से ग्रामीण क्षेत्र में विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान नेनो यूरिया छिड़काव का डेमो दिया जा रहा है।

विकसित भारत बनाने के लिए स्वस्थ नागरिक अनिवार्य:मांडविया



एजेंसियां

नयी दिल्ली: केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री मनसुख मांडविया ने आम जनता को स्वास्थ्य संबंधित बुनियादी ढांचा और सेवा प्रदान करने की सरकार की जिम्मेदारी एवं प्रतिबद्धता व्यक्त करते हुए शुक्रवार को कहा कि

फोटोग्राफों के चित्र अंदर की कहानी बताते हैं

केवल एक स्वस्थ देश ही विकसित देश बनने की आकांक्षा रख सकता है। डॉ. मांडविया ने आज आंध्रप्रदेश के विजयवाड़ा में दो क्रिटिकल केयर ब्लॉक और एक बीएसएल-3 प्रयोगशाला का शिलान्यास करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार न केवल देश में स्वास्थ्य सेवा के बुनियादी ढांचे को उन्नत एवं विस्तारित करके समग्र दृष्टिकोण अपना रही है, बल्कि चिकित्सा पेशेवरों की आवश्यकताओं को पूरा करने हेतु अधिक संख्या में मेडिकल एवं नर्सिंग कॉलेज भी बना रही है। इस अवसर पर एक बीएसएल-3 प्रयोगशाला का शिलान्यास किया। उन्होंने राज्य के

बाइक की टक्कर में दो की मौत, एक घायल

पन्ना : मध्यप्रदेश के पन्ना जिले में घने कोहर के कारण भिवसर मशीन व मोटरसाइकिल की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने आज बताया कि घने कोहर के चलते पन्ना व पहाड़ी मार्ग पर उड़की गांव में बाइक व भिवसर मशीन के बीच टक्कर में कल नीरा मंडल व राम बर्मन की मौत हो गई तथा कलू बर्मन गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे इलाज के लिए पन्ना जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसे की जानकारी लगते ही बड़ी संख्या में ग्रामीण इकट्ठे हो गए और जिम्मेदार निर्माण कंपनी व इंजीनियर के खिलाफ एफआरआई की मांग करने लगे। भिवसर चालक मौके से फरार हो गया है। पुलिस मामले की विवेचना कर रही है।

विकसित भारत बनाने के लिए स्वस्थ नागरिक अनिवार्य:मांडविया

केवल एक स्वस्थ देश ही विकसित देश बनने की आकांक्षा रख सकता है। डॉ. मांडविया ने आज आंध्रप्रदेश के विजयवाड़ा में दो क्रिटिकल केयर ब्लॉक और एक बीएसएल-3 प्रयोगशाला का शिलान्यास करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार न केवल देश में स्वास्थ्य सेवा के बुनियादी ढांचे को उन्नत एवं विस्तारित करके

फोटोग्राफों के चित्र अंदर की कहानी बताते हैं

फिए गए जहाजों का एक लंबा इतिहास है। पुस्तक में, डगलस लिखते हैं कि बाल्टिक की पानी की गहराइयों में हर युग के हजारों बरकरार, अबाधित जहाज के टुकड़े डूबे हुए हैं। दाहम ने बताया, अभी भी कई ऐसे हैं जो अभी तक नहीं मिले हैं। डगलस कहते हैं, बाल्टिक सागर में अच्छी तरह से संरक्षित मलबे की संभावित संपत्ति इसे दुनिया में सबसे अच्छी गोताखोरी का घर बनाती है। दाहम और डगलस की पहली मुलाकात 1990 के दशक के अंत में स्टॉकहोम, स्वीडन में आपसी गोताखोरी मित्रों के माध्यम से हुई थी। दाहम किशोरावस्था से ही गोताखोरी कर रहे हैं और उन्होंने अपनी अनिवार्य सैन्य सेवा के दौरान पानी के अंदर फोटोग्राफी के कौशल को निखारा है। इसके विपरीत, डगलस स्वीकार करते हैं कि उन्होंने लंबे समय तक समुद्र

बाइक की टक्कर में दो की मौत, एक घायल

पन्ना : मध्यप्रदेश के पन्ना जिले में घने कोहर के कारण भिवसर मशीन व मोटरसाइकिल की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने आज बताया कि घने कोहर के चलते पन्ना व पहाड़ी मार्ग पर उड़की गांव में बाइक व भिवसर मशीन के बीच टक्कर में कल नीरा मंडल व राम बर्मन की मौत हो गई तथा कलू बर्मन गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे इलाज के लिए पन्ना जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसे की जानकारी लगते ही बड़ी संख्या में ग्रामीण इकट्ठे हो गए और जिम्मेदार निर्माण कंपनी व इंजीनियर के खिलाफ एफआरआई की मांग करने लगे। भिवसर चालक मौके से फरार हो गया है। पुलिस मामले की विवेचना कर रही है।

न्यूज फटाफट

टोरनेडो को लेकर आपात बैठक बुलाने का आग्रह

लंदन : ब्रिटेन के लिबरल डेमोक्रेट ने प्रधानमंत्री ऋषि सुनक से ग्रेटर मैनचेस्टर में आए शक्तिशाली टोरनेडो के कहर के बाद स्थिति से निपटने के लिए आपातकालीन कैबिनेट बैठक बुलाने का आग्रह किया है। लिबरल डेमोक्रेट परिवहन प्रवक्ता वेरा हॉबहाउस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। बॉटकास्टर स्काई न्यूज ने हॉबहाउस के हवाले से कहा, 'किसमस के तुरंत बाद घंटों के नष्ट हो जाने से सैकड़ों जिंदगियां अस्त-व्यस्त हो गई हैं। यह विनाशकारी है। ऋषि सुनक को एक त्वरित, मजबूत पुनर्प्राप्ति योजना सुनिश्चित करने के लिए तत्काल 'कोबरा' (कैबिनेट ऑफिस ब्रीफिंग रूम) की बैठक बुलाने की जरूरत है ताकि प्रभावित लोग अपने जीवन का पुनर्निर्माण शुरू कर सकें।' उन्होंने कहा कि किसी भी प्रकार की देरी का उन परिवारों पर विनाशकारी प्रभाव पड़ सकता है जो पहले से ही विस्थापित हैं, जिनकी जिंदगी इस बवंडर ने उलट-पुलट कर दी है। इसके अलावा, एक दिन पहले देश में आए शक्तिशाली तूफान गॉरेट का ब्रिटेन में प्रकोप जारी है। इससे तेज हवा और बारिश हुई और कई क्षेत्रों में 'पीले अलर्ट' का खतरा स्तर लागू हो गया। मौसम कार्यालय ने बवंडर के दौरान 130 किलोमीटर प्रति घंटे तक की तेज हवाएं दर्ज कीं। लगभग 3,000 घरों की बिजली आपूर्ति कट्टे हुए हैं जबकि हवाई, रेल और नौका परिवहन बाधित हैं। एक दिन पहले, एयर फेरियर ब्रिटिश एयरवेज ने लगभग 20 उड़ानें रद्द कर दीं, और डोवर के बंदरगाह पर, जहां से चैनल क्रॉसिंग होती है, सीमा नियंत्रण से पहले दो घंटों की प्रतीक्षा समय के साथ लंबी कतारें थीं।

पांच गाड़ियों की टक्कर से दो की मौत, कई घायल

सिडनी : आस्ट्रेलिया के न्यू साउथ वेल्स में शुक्रवार को पांच गाड़ियों की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गई जबकि 10 से अधिक लोग घायल हो गए। न्यू साउथ वेल्स पुलिस बल ने इस घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि स्थानीय समयानुसार दोपहर लगभग 12.50 बजे आपातकालीन सेवाओं ने सिडनी से लगभग 156 किलोमीटर उत्तर-पश्चिम में एक छोटे से शहर वालरवांग में ग्रेट वेस्टर्न हाईवे पर पांच गाड़ियों के दुर्घटनाग्रस्त होने की रिपोर्टें पर अपनी प्रतिक्रिया दी। बयान के अनुसार, दो लोगों के मारे जाने की पुष्टि हुई है, जबकि लगभग 10 से अधिक घायल लोगों का इलाज एनएसडब्ल्यू एम्बुलेंस चिकित्सा-सहायकों द्वारा किया जा रहा है। बयान में कहा गया कि एक क्राइम सीन स्थापित कर लिया गया है और एक विशेषज्ञ टीम दुर्घटनास्थल पर पहुंच रही है। ग्रेट वेस्टर्न हाईवे को दोनों दिशाओं में बंद कर दिया गया है और बहुत समय तक क्राइम सीन बने रहने की उम्मीद है। एनएसडब्ल्यू सरकार के आंकड़ों के अनुसार, 2023 में गुरुवार तक राज्य की सड़कों पर 349 लोग अपनी जान गंवा चुके हैं।

सेना को उकसाने का काम कर सकता है उत्तर कोरिया : एनआईएस

सोल : दक्षिण कोरिया की राष्ट्रीय खुफिया सेवा (एनआईएस) ने कहा है कि उत्तर कोरिया 2024 की शुरुआत में में अमेरिका और दक्षिण कोरिया के संसदीय चुनाव से पहले सेना को उकसाने का काम कर सकता है। दक्षिण कोरियाई समाचार एजेंसी योनाहाप ने एनआईएस के हवाले से कहा कि इस बात की बहुत संभावना है कि उत्तर कोरिया अप्रत्याशित रूप से सैन्य उकसावे को अंजाम दे सकता है या 2024 में दक्षिण कोरिया पर साइबर हमला कर सकता है। एनआईएस ने कहा कि दक्षिण कोरिया में आम चुनावों से पहले उत्तर कोरिया की ओर से ऐसी कार्रवाई का डेढ़ टिकाई रहता है। वर्ष 2020 में भी उत्तर कोरिया ने अप्रैल में दक्षिण कोरिया में संसदीय चुनाव से पहले केवल मार्च में ही चार छोटी दूरी की बैलिस्टिक मिसाइलों का परीक्षण किया था। रिपोर्ट में कहा गया कि उत्तर कोरिया के पूर्व जासूसी प्रमुख किम योंग चोल को जून में अंतर-कोरियाई मामलों के प्रभारी संयुक्त मोर्चा विभाग के सलाहकार के रूप में नामित किया गया, जिनके बारे में माना जाता है कि वह दक्षिण कोरियाई युद्धपोत अवेन्योर को डूबाने और 2010 में पश्चिमी दक्षिण कोरियाई सीमा द्वीप नियंत्रण पर गोलाबारी करने के मास्टरमाइंड थे। पिछले सप्ताह बुधवार को उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन ने कहा था कि उनका देश किसी भी परमाणु 'उकसावे' का जवाब परमाणु हमले से देगा। उन्होंने उत्तर कोरिया की सेना को निर्देश दिया था कि वह कोरियाई प्रायद्वीप में अमेरिका और उसके सहयोगियों के चरम टकराव का मुकाबला करने के लिए युद्ध की तैयारी में तेजी लाएं।

वेनेजुएला ने ब्रिटेन से खतरे के खिलाफ सैन्य अभियान शुरू किया

काराकस : वेनेजुएला के राष्ट्रपति निकोलस मादुरो ने पूर्वी वेनेजुएला में बोलिवेरियन नेशनल आर्मि फोर्स (एफएएनबी) की ओर से संयुक्त सैन्य कार्रवाई का आदेश दिया है, जिसे उन्होंने ब्रिटेन से खतरा बताया है। यह जानकारी सिन्हूआ ने शुक्रवार को दी। मादुरो ने सैन्यकर्मियों को नववर्ष की बधाई देते हुए कहा कि पड़ोसी गुयाना के जलक्षेत्र में ब्रिटिश सैन्य पोत का खंडा होना वेनेजुएला और गुयाना के बीच 14 दिसंबर को वार्ता के दौरान हुए हालिया समझौते का उल्लंघन करता है। उन्होंने कहा कि राजनयिक उपाय विफल होने के बाद, वेनेजुएला आनुपातिक रूप से जवाब देगा और सभी संबंधित कार्रवाइयों को अंतरराष्ट्रीय कानून के अंतर्गत सुरक्षित रखेगा। उन्होंने कहा कि ब्रिटिश रवैया को अस्वीकार्य बताया।

बोलीविया में बस स्वाई में गिरी, 3 की मौत, 19 घायल

ला पाज़ : बोलीविया की राजधानी ला पाज़ में एक यात्री बस के लगभग 100 मीटर गहरी खाई में गिरने से कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई और 19 अन्य घायल हो गए। यह जानकारी स्थानीय अधिकारियों ने शुक्रवार को दी। कारानावी प्रांत के यातायात विभाग के लेफ्टिनेंट विल्फर्डो जुआरेज ने संबद्धताओं से कहा कि पलोटो युंगुएना कंपनी की बस गुरुवार सुबह कारानावी से अल्टो बेनी जाने के दौरान राजमार्ग से खाई में गिर गई।

आज का इतिहास

- 1703 : जापान की राजधानी टोक्यो में आए भूकंप से 37 हजार लोगों की मौत।
- 1706 : पृथ्वी के संस्थापक और भारत में फ्रांसीसी उपनिवेश के पहले गवर्नर जनरल मार्टिन का निधन।
- 1803 : ब्रिटेन की ईस्ट इंडिया कंपनी ने दिल्ली, आगरा और भरुच पर नियंत्रण किया।
- 1861 : अमेरिकी बैंक ने सोने पर भुगतान रोक दिया।
- 1865 : सुप्रसिद्ध अंग्रेजी उपन्यासकार, कवि और पत्रकार रुडयार्ड किप्लिंग का बंबई में जन्म।
- 1870 : स्पेन के प्रधानमंत्री की हत्या।
- 1873 : अमेरिका के न्यूयार्क में माप तौल के लिए मेट्रोलाजिकल सोसायटी का गठन।
- 1906 : ढाका में अखिल भारतीय मुस्लिम लीग की स्थापना।
- 1919 : लंदन में वकालत के लिए प्रथम महिला विद्यार्थी का प्रवेश।
- 1922 : सोवियत संघ (यूएसएसआर) की स्थापना।
- 1935 : प्रथम भारतीय शतरंज मास्टर मैनुअल आरो का जन्म।
- 1938 : वीके जोर्किन ने इलेक्ट्रॉनिक टेलीविजन प्रणाली का पेटेंट कराया।
- 1943 : स्वतंत्रता सेनानी सुभाष चंद्र बोस ने पोर्ट ब्लेयर में भारत की आजादी का झंडा लहराया।
- 1947 : रोमानिया के नरेश के त्यागपत्र के साथ देश में राजशाही का अंत और लोकतंत्र की स्थापना।
- 1949 : भारत ने चीन को मान्यता दी।
- 1971 : प्रख्यात वैज्ञानिक विक्रम साराभाई का त्रिवेन्द्रम में निधन।
- 1975 : हिन्दी के कवि दूर्यंत कुमार का निधन।
- 1979 : पश्चिम अफ्रीकी देश टोगो ने सविधान अपनाया।
- 1993 : वेटिकन ने इजराइल को मान्यता दी।
- 1993 : इजराइल और वेटिकन ने राजनयिक संबंध स्थापित किए।
- 1996 : ग्वाटेमाला में पिछले 36 वर्षों से चले आ रहे गृहयुद्ध की समाप्ति।



हेमंत सरकार के 4 साल: झारखंड के आदिवासी दलितों को 50 साल की उम्र से देंगे पेंशन: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन

राष्ट्रीय खबर

रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने चार से कार्यकाल को पूरा करने के मौके पर एक बड़ी घोषणा की है। उन्होंने राज्य में वृद्धा पेंशन की उम्र को 60 से घटाकर 50 साल करने की घोषणा की है। सीएम ने कहा कि राज्य के आदिवासी-दलितों को अब 50 साल के बाद से ही पेंशन मिलनी शुरू हो जाएगी। झारखंड की मौजूदा हेमंत सोरेन सरकार के कार्यकाल के आज चार साल पूरे हो गये। इस मौके पर रांची के मोरहाबादी मैदान में भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने लोगों का अभिवादन किया और उपस्थित लोगों का स्वागत किया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि आज सरकार के कार्यकाल के चार वर्ष पूरे होने पर मैं राज्य के सभी लोगों को बधाई देता हूँ और यहाँ आये सभी लोगों का स्वागत करता हूँ। उन्होंने कहा कि जब हमारी सरकार आई तो कोरोना आ गया और ऐसी स्थितियाँ उन राज्यों के लिए बहुत दुखद होती हैं जो गरीब हैं। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि झारखंड बेहद गरीब राज्य है। यहाँ संसाधन अभी भी कम हैं। गरीब राज्य का मतलब है जहाँ शिक्षा व्यवस्था कमजोर है, स्वास्थ्य व्यवस्था कमजोर है, सड़क व्यवस्था कमजोर है, बुनियादी व्यवस्था कमजोर है और झारखंड इस सूची में सबसे आखिर में है। झारखंड में संसाधनों की भारी कमी है। हमारा राज्य गरीब राज्यों की सूची में शामिल है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि झारखंड वीरों का राज्य है और यहाँ के लोगों ने अपना बलिदान देकर यह राज्य हासिल किया है। ये राज्य ऐसे ही नहीं मिला। ऐसे हजारों वीर लोग हैं जिन्होंने शहादत देकर इस राज्य को हासिल किया है। हमने लड़कर झारखंड लिया है और यह हमें किसी ने भीख में नहीं दिया है। हेमंत सोरेन ने कहा कि जिन लोगों ने राज्य को चलाया उन लोगों ने राज्य को बर्बाद कर दिया। हम लोगों ने यह वादा किया था कि हमारी सरकार बनेगी तो यह सरकार दिल्ली से नहीं झारखंड के रांची से नहीं बल्कि गाँव से चलेगी और आज इसका असर भी दिख रहा है कि पंचायत-पंचायत तक पदाधिकारी जा कर आपकी समस्याओं का समाधान कर रहे हैं।



डीवीसी पर से निर्भरता खत्म की जाएगी। उन्होंने कहा कि गाँवों में रहने वाले लोगों को आत्मनिर्भर बनाने का काम सरकार कर रही है। उन्होंने कहा कि सरकार का काम अभी खत्म नहीं हुआ है। अभी और काम बाकी है। सरकार अब हर साल आपके पास जाएगी।

चुनौतियों भरा रहा सफर, वैश्विक महामारी कोरोना का डटकर किया सामना

हेमंत सरकार के चार साल पूरे हो गए। इस मौके पर राजधानी के ऐतिहासिक मोरहाबादी मैदान में भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने करोड़ों की योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। इस मौके पर उन्होंने सरकार की उपलब्धियाँ गिनाईं। उन्होंने चार साल सरकार के सफर का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि यह सफर बहुत ही चुनौतियों भरा रहा। इस सफर में राज्य ने वैश्विक महामारी कोरोना का सामना किया। जिसमें सरकार के दो मंत्री भी शहीद हो गए। उन्होंने कहा कि कोरोना जैसी वैश्विक आपदा का हमारी सरकार ने डटकर सामना किया। पिछड़ा राज्य होने के बावजूद सरकार की कोशिशों का ही नतीजा रहा कि कम से कम जान माल की क्षति हुई।

हर जरूरतमंद को मिलेगा आवास आवास, गरीबों की बिटिया बनेगी डॉक्टर, इंजीनियर

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि हमारी सरकार किसानों के लिए कई योजना लेकर आई है। किसानों के लिए बिरसा हरित ग्राम योजना, पशुधन योजना और दीदी बाड़ी योजना शामिल हैं। उन्होंने कहा कि पशुधन के नाम पर अब बीमार पशु नहीं बल्कि अच्छी नस्ल की और स्वस्थ पशु किसानों को दिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि अब किसानों को बीमा कृत पशु दिए जाएंगे। पशुओं के मरने पर बीमा कंपनी किसानों को राशि का भुगतान करेगी। प्रधानमंत्री आवास की राशि का भुगतान केंद्र सरकार ने नहीं किया। जिसके बाद राज्य सरकार



हर गरीब को अबुआ आवास देगी। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार जो कहती है वो करके दिखाती है। हम हर हाल में आवास में जरूरतमंदों को आवास देंगे। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने गरीबों की शिक्षा के लिए भी काम किया है। उन्होंने



24 घंटे बिजली मुहैया कराएगी सरकार, राज्य में 45 हजार नियुक्तियाँ निकाली गई हैं

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने संबोधन में कहा कि हमारी सरकार ने कल्याण आवास के सभी छात्रावासों का जीर्णोद्धार का काम किया है। छात्रावासों में सरकार की तरफ से सुविधाएं बढ़ाई जाएंगी। जिससे वहाँ रह रहे गरीब छात्र निश्चित होकर अपना ध्यान पढ़ाई में लगा सकेंगे। उन्होंने कहा कि रांची में जाम की समस्या से लोगों को निजात दिलाने के लिए फ्लाईओवर बन रहे हैं। उन्होंने कहा कि केंद्रीय उपक्रम भी राज्य के साथ सौतेला व्यवहार अपना रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम अगले कुछ सालों में राज्य के हर घर में 24 घंटे बिजली मुहैया कराएंगे। उन्होंने कहा कि बिजली को लेकर



लौड एग्जेंसी, सड़क सुरक्षा परिवहन विभाग

सड़क सुरक्षा प्रतियोगिता

संशोधित

विषय: यातायात नियम अपनार्ये, सुरक्षित झारखंड बनार्ये

श्रेणी: कक्षा 9-12

इच्छुक भागीदार अपनी प्रतियोगिताएं 31 जनवरी, 2024 तक हमें e-mail- jtc-rs@jharkhandmail.gov.in पर भेजें।

हिन्दी स्लोगन लेखन प्रतियोगिता

पेंटिंग प्रतियोगिता

कविता लेखन प्रतियोगिता

प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए दिशा निर्देश-

- प्रतियोगिता के स्वयं की कृति हो।
- प्रतियोगिता के नीचे अपना नाम, कक्षा, स्कूल/कॉलेज का नाम लिख कर जलरत भेजें।
- प्रतियोगिता के साथ अपना 10x10 का फोटो अवयव साथ भेजें।
- प्रतियोगिता के साथ अपने स्कूल या कॉलेज 10 का फोटो जलरत भेजें।
- पेंटिंग की अच्छी गुणवत्ता वाली तस्वीर स्कैन कर भेजें।
- प्रतियोगिता e-mail करते समय अपना फोन नंबर अवयव लिखकर भेजें।
- प्रतियोगिता के साथ e-mail करते समय अपना Postal address भी लिखकर भेजें।

PR 314089 (Transport)23-24

www.jhtransport.gov.in हमसे जुड़ें @jharroadsafety